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Ce document présente les résultats détaillés des analyses de régression logistique 
« toutes choses égales par ailleurs » réalisées sur l’échantillon régional adulte (18-
75 ans) du Baromètre santé nutrition en Provence-Alpes-Côte d’Azur, pour chacun 
des fascicules thématiques publiés. 
Les analyses ont été effectuées sur des données brutes (non pondérées) et 
systématiquement ajustées sur le sexe et l’âge. Les autres variables d’ajustement 
(niveau de diplôme, situation professionnelle, structure du foyer, zone de résidence 
et éventuellement des variables spécifiques telles que la période d’enquête) ont été 
sélectionnées à l’aide de la méthode Backward (seuil à 10 %), hormis pour le 
fascicule « Nutrition, revenus et insécurité alimentaire ». Dans ce dernier, les 
analyses ont été systématiquement ajustées sur le sexe, l’âge, le niveau de revenu, 
la situation professionnelle, la structure du foyer et la zone de résidence. 
Dans chaque tableau sont présentés : 
- les pourcentages pondérés (sur âge*sexe, diplôme et taille d’agglomération) pour 
chacune des modalités (exemple page 3 : 14,6 % des femmes ont consommé des 
fruits et légumes au moins 5 fois la veille de l’enquête) ; 
- les effectifs bruts (non pondérés) de chacune des modalités (exemple page 3 : 
dans l’analyse de régression, 449 hommes et 710 femmes sont inclus) ; 
- les odds ratio ajustés (ORa) ; 
- les intervalles de confiance à 95 % des ORa. 
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Consommations alimentaires 

Fruits et légumes 

Consommation de fruits et légumes au moins 5 fois la veille de l'enquête 
 
    % pondéré N (1159) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 10,4 449 1 
Femmes 14,6 710 1,7 1,2 - 2,5** 

Age 
18-25 ans 7,7 94 1 
26-34 ans 7,2 165 1,4 0,5 - 3,9 
35-44 ans 10,4 233 2,0 0,8 - 5,0 
45-54 ans 13,6 216 2,4 1,0 - 6,0 
55-64 ans 13,6 258 2,6 1,1 - 6,4* 
65-75 ans 23,3 193 4,1 1,7 - 10,2** 

Jour de l’enquête 
Semaine 10,1 298 1 
Weekend 13,5 861 1,4 1,0 - 2,2 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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 « Petits consommateurs »1 de fruits la veille de l’enquête 
 
    % pondéré N (1159) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 72,3 449 1 
Femmes 65,4 710 0,7 0,5 - 0,9** 

Age 
18-25 ans 88,0 94 1 
26-34 ans 72,1 165 0,4 0,2 - 0,7** 
35-44 ans 76,2 233 0,4 0,2 - 0,8** 
45-54 ans 67,9 216 0,3 0,1 - 0,6*** 
55-64 ans 58,7 258 0,2 0,1 - 0,5*** 
65-75 ans 49,6 193 0,1 0,1 - 0,3*** 

Zone de résidence 
Rural 80,5 101 1 
Urbain 67,4 1058 0,5 0,3 - 0,9* 

Jour de l’enquête 
Semaine 73,7 298 1 
Weekend 66,9 861 0,7 0,5 - 1,0* 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                            
1 Dans le Baromètre santé nutrition, sont considérés comme « petits consommateurs » de fruits les individus ayant consommé 
des fruits une fois ou moins la veille de l’enquête.  
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« Petits consommateurs »2 de légumes la veille de l’enquête 
 
    % pondéré N (1159) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 43,1 449 1 
Femmes 34,7 710 0,7 0,5 - 0,9** 

Age 
18-25 ans 58,4 94 1 
26-34 ans 39,4 165 0,8 0,5 - 1,3 
35-44 ans 39,3 233 0,6 0,4 - 1,0* 
45-54 ans 34,9 216 0,5 0,3 - 0,9* 
55-64 ans 33,6 258 0,4 0,2 - 0,7*** 
65-75 ans 30,1 193 0,3 0,2 - 0,6*** 

Niveau de diplôme 
Aucun diplôme 46,9 87 1,3 0,8 - 2,1 
Inférieur au Bac 35,9 407 1 
Bac 40,6 234 0,9 0,7 - 1,3 
Supérieur au Bac 34,1 431 0,7 0,5 - 1,0* 

Structure du foyer 
Vit seul 45,9 286 1 
Foyer monoparental 43,3 94 0,9 0,5 - 1,5 
Foyer sans enfant 33,8 415 0,6 0,4 - 0,8** 
Foyer avec enfant 39,9 364 0,5 0,4 - 0,7*** 

Jour d’enquête 
Semaine 43,2 298 1 
Weekend 37,1 861 0,8 0,6 - 1,0* 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
 
 

                                            
2 Dans le Baromètre santé nutrition, sont considérés comme « petits consommateurs » de légumes les individus ayant 
consommé des légumes une fois ou moins la veille de l’enquête. 
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Féculents 

Consommation de féculents au moins 3 fois la veille de l'enquête 
 
    % pondéré N (1159) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 67,9 449 1 
Femmes 62,5 710 0,7 0,6 - 0,9* 

Age 
18-25 ans 50,1 94 1 
26-34 ans 60,3 165 1,0 0,6 - 1,8 
35-44 ans 62,0 233 1,2 0,7 - 2,0 
45-54 ans 68,1 216 1,4 0,9 - 2,4 
55-64 ans 72,2 258 1,7 1,0 - 3,0* 
65-75 ans 76,5 193 2,7 1,5 - 4,9*** 

Niveau de diplôme 
Aucun diplôme 46,3 87 0,4 0,2 - 0,6*** 
Inférieur au Bac 72,6 407 1 
Bac 65,7 234 1,1 0,7 - 1,5 
Supérieur au Bac 68,3 431 1,0 0,7 - 1,3 

Structure du foyer 
Vit seul 52,4 286 1 
Foyer monoparental 63,1 94 2,7 1,6 - 4,7*** 
Foyer sans enfant 73,1 415 2,4 1,7 - 3,4*** 
Foyer avec enfant 62,7 364 2,4 1,7 - 3,4*** 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Consommation de céréales du type pâtes, riz, blé semoule, des pommes de terre ou des 
légumes secs la veille de l'enquête 
 
    % pondéré N (1159) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 77,6 449 1 
Femmes 77,8 710 0,9 0,6 - 1,2 

Age 
18-25 ans 85,5 94 1 
26-34 ans 77,0 165 0,7 0,3 - 1,3 
35-44 ans 78,0 233 0,6 0,3 - 1,2 
45-54 ans 77,8 216 0,7 0,4 - 1,4 
55-64 ans 70,9 258 0,5 0,3 - 1,0* 
65-75 ans 78,7 193 1,1 0,5 - 2,1 

Niveau de diplôme 
Aucun diplôme 72,2 87 0,5 0,3 - 0,9* 
Inférieur au Bac 79,9 407 1 
Bac 76,1 234 0,8 0,6 - 1,2 
Supérieur au Bac 79,6 431 0,9 0,7 - 1,3 

Structure du foyer 
Vit seul 69,0 286 1 
Foyer monoparental 84,1 94 1,6 0,9 - 2,8 
Foyer sans enfant 75,3 415 1,3 0,9 - 1,9 
Foyer avec enfant 80,6 364 1,9 1,3 - 2,8** 

Jour de l’enquête 
Semaine 71,6 298 1 
Weekend 80,0 861 1,4 1,0 - 1,9* 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Consommation de légumes secs durant les 15 jours précédant l'enquête 
 
    % pondéré N (1156) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 76,1 448 1 
Femmes 68,0 708 0,7 0,6 - 1,0* 

Age 
18-25 ans 81,1 94 1 
26-34 ans 65,0 165 0,5 0,3 - 0,9* 
35-44 ans 72,3 233 0,6 0,3 - 1,1 
45-54 ans 70,0 216 0,7 0,4 - 1,3 
55-64 ans 76,2 256 0,8 0,4 - 1,4 
65-75 ans 67,4 192 0,6 0,3 - 1,1 

Structure du foyer 
Vit seul 61,3 286 1 
Foyer monoparental 72,9 94 1,6 0,9 - 2,7 
Foyer sans enfant 73,4 412 1,7 1,2 - 2,4** 
Foyer avec enfant 73,3 364 1,4 1,0 - 2,0 

Période d'enquête 
11 février - 30 mars 82,5 220 1 
31 mars - 27 avril 73,7 248 0,7 0,4 - 1,0 
28 avril - 28 juin 68,1 688 0,6 0,4 - 0,8** 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Consommation de pain la veille de l'enquête 
 
    % pondéré N (1159) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 91,8 449 1 
Femmes 84,7 710 0,6 0,4 - 0,9** 

Age 
18-25 ans 77,2 94 1 
26-34 ans 89,8 165 1,7 0,8 - 3,4 
35-44 ans 84,4 233 2,4 1,2 - 4,8* 
45-54 ans 92,3 216 2,7 1,3 - 5,5** 
55-64 ans 89,6 258 2,8 1,4 - 5,9** 
65-75 ans 94,3 193 5,9 2,5 - 14,0*** 

Niveau de diplôme 
Aucun diplôme 79,4 87 0,5 0,3 - 1,0 
Inférieur au Bac 90,9 407 1 
Bac 87,0 234 1,2 0,7 - 2,1 
Supérieur au Bac 92,1 431 1,7 1,0 - 2,8* 

Structure du foyer 
Vit seul 85,6 286 1 
Foyer monoparental 79,0 94 1,7 0,8 - 3,7 
Foyer sans enfant 92,3 415 1,9 1,1 - 3,3* 
Foyer avec enfant 87,2 364 1,8 1,1 - 3,1* 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Consommation de pain blanc la veille de l'enquête 
 
    % pondéré N (1159) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 71,8 449 1 
Femmes 64,5 710 0,7 0,5 - 0,9** 

Age 
18-25 ans 58,2 94 1 
26-34 ans 70,6 165 1,2 0,7 - 2,0 
35-44 ans 70,0 233 1,6 0,9 - 2,6 
45-54 ans 75,9 216 1,5 0,9 - 2,5 
55-64 ans 67,0 258 1,1 0,7 - 1,9 
65-75 ans 62,4 193 1,2 0,7 - 2,1 

Structure du foyer 
Vit seul 56,6 286 1 
Foyer monoparental 59,7 94 1,3 0,8 - 2,1 
Foyer sans enfant 68,6 415 1,8 1,3 - 2,5*** 
Foyer avec enfant 72,0 364 2,3 1,6 - 3,2*** 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
 
 
Consommation de pain complet la veille de l'enquête 
 
    % pondéré N (1159) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 14,7 449 1 
Femmes 17,3 710 1,3 1,0 - 1,8 

Age 
18-25 ans 9,9 94 1 
26-34 ans 15,7 165 2,1 0,9 - 5,1 
35-44 ans 8,4 233 1,9 0,8 - 4,6 
45-54 ans 17,5 216 3,3 1,4 - 7,7** 
55-64 ans 22,4 258 4,8 2,1 - 10,9*** 
65-75 ans 23,2 193 5,0 2,1 - 11,7*** 

Niveau de diplôme 
Aucun diplôme 13,3 87 1,4 0,7 - 2,6 
Inférieur au Bac 13,0 407 1 
Bac 16,3 234 2,2 1,4 - 3,4*** 
Supérieur au Bac 23,2 431 2,6 1,8 - 3,8*** 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Consommation de pain de mie la veille de l'enquête 
 
    % pondéré N (1159) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 17,5 449 1 
Femmes 23,7 710 1,5 1,1 - 2,0** 

Age 
18-25 ans 24,6 94 1 
26-34 ans 23,4 165 1,1 0,6 - 2,0 
35-44 ans 19,3 233 0,9 0,5 - 1,5 
45-54 ans 19,0 216 0,7 0,4 - 1,2 
55-64 ans 19,8 258 0,8 0,5 - 1,5 
65-75 ans 19,3 193 0,9 0,5 - 1,5 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
 

Produits laitiers 

Consommation de produits laitiers en accord avec le repère du PNNS la veille de 
l'enquête3 
 
    % pondéré N (1159) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 20,6 449 1 
Femmes 28,2 710 1,1 0,8 - 1,5 

Age 
18-25 ans 21,5 94 1 
26-34 ans 16,6 165 1,0 0,5 - 1,9 
35-44 ans 20,4 233 1,3 0,7 - 2,3 
45-54 ans 25,2 216 1,7 0,9 - 3,0 
55-64 ans 29,6 258 2,1 1,1 - 3,7* 
65-75 ans 34,8 193 2,2 1,2 - 4,1** 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                            
3 Consommation de produits laitiers 3 fois la veille de l’enquête pour les 18-54 ans et 3 ou 4 fois pour les 12-17 ans et les 55-
75 ans. 
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Consommation de fromage la veille de l'enquête 
 
    % pondéré N (1159) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 73,6 449 1 
Femmes 68,1 710 0,8 0,6 - 1,0 

Age 
18-25 ans 63,9 94 1 
26-34 ans 66,9 165 1,3 0,7 - 2,2 
35-44 ans 72,3 233 1,5 0,9 - 2,6 
45-54 ans 75,0 216 1,3 0,8 - 2,2 
55-64 ans 71,5 258 1,7 1,0 - 2,9 
65-75 ans 72,6 193 1,6 0,9 - 2,9 

Niveau de diplôme 
Aucun diplôme 58,0 87 0,6 0,4 - 1,0 
Inférieur au Bac 71,7 407 1 
Bac 71,5 234 1,2 0,9 - 1,8 
Supérieur au Bac 79,2 431 1,4 1,0 - 2,0* 

Structure du foyer 
Vit seul 66,5 286 1 
Foyer monoparental 63,7 94 1,1 0,6 - 1,8 
Foyer sans enfant 73,8 415 1,6 1,1 - 2,3** 
Foyer avec enfant 70,8 364 1,4 0,9 - 2,0 

Zone de résidence 
Rural 79,0 101 1 
Urbain 69,8 1058 0,6 0,4 - 1,0 

Jour de l’enquête 
Semaine 74,1 298 1 
Weekend 69,5 861 0,7 0,5 - 0,9* 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Consommation d’au moins un produit type yaourt, petits suisses ou fromage blanc la 
veille de l'enquête 
 
    % pondéré N (1159) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 45,7 449 1 
Femmes 49,5 710 1,2 0,9 - 1,5 

Age 
18-25 ans 41,9 94 1 
26-34 ans 38,1 165 1,2 0,7 - 2,0 
35-44 ans 48,4 233 1,7 1,1 - 2,8* 
45-54 ans 52,0 216 1,9 1,2 - 3,2* 
55-64 ans 53,9 258 1,8 1,1 - 3,1* 
65-75 ans 48,8 193 1,6 0,9 - 2,8 

Structure du foyer 
Vit seul 56,1 286 1 
Foyer monoparental 41,9 94 0,7 0,4 - 1,1 
Foyer sans enfant 47,0 415 0,7 0,5 - 0,9* 
Foyer avec enfant 47,0 364 0,7 0,5 - 0,9* 

Jour de l’enquête 
Semaine 39,9 298 1 
Weekend 50,6 861 1,4 1,1 - 1,8* 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
 
 
Consommation de boissons lactées la veille de l'enquête 
 
    % pondéré N (1159) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 26,4 449 1 
Femmes 32,0 710 1,0 0,8 - 1,4 

Age 
18-25 ans 36,3 94 1 
26-34 ans 36,7 165 0,7 0,4 - 1,2 
35-44 ans 27,0 233 0,5 0,3 - 0,9* 
45-54 ans 30,6 216 0,5 0,3 - 0,8** 
55-64 ans 22,6 258 0,3 0,2 - 0,6*** 
65-75 ans 24,4 193 0,4 0,2 - 0,7*** 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Consommation d’au moins 2 produits laitiers différents la veille de l'enquête 
 
    % pondéré N (1155) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 50,0 405 1 
Femmes 56,4 650 1,0 0,8 - 1,3 

Age 
18-25 ans 47,8 84 1 
26-34 ans 47,9 149 1,0 0,6 - 1,8 
35-44 ans 55,0 209 1,3 0,8 - 2,1 
45-54 ans 57,9 196 1,3 0,8 - 2,1 
55-64 ans 55,3 241 1,1 0,7 - 1,8 
65-75 ans 53,2 176 1,2 0,7 - 2,1 

Niveau de diplôme 
Aucun diplôme 43,9 77 0,7 0,4 - 1,2 
Inférieur au Bac 53,6 367 1 
Bac 55,6 212 1,1 0,8 - 1,5 
Supérieur au Bac 58,3 399 1,3 1,0 - 1,8 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
 

Viande, poisson, œufs 

Consommation de viande, poisson ou d’œufs 1 ou 2 fois la veille de l'enquête 
 
    % pondéré N (1159) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 82,9 449 1 
Femmes 84,5 710 1,0 0,7 - 1,4 

Age 
18-25 ans 77,3 94 1 
26-34 ans 83,6 165 1,1 0,6 - 2,0 
35-44 ans 89,2 233 1,7 0,9 - 3,2 
45-54 ans 85,1 216 1,1 0,6 - 2,0 
55-64 ans 83,3 258 1,2 0,7 - 2,2 
65-75 ans 81,1 193 1,2 0,7 - 2,4 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Consommation de viande la veille de l'enquête 
 
    % pondéré N (1159) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 79,3 449 1 
Femmes 71,0 710 0,7 0,5 - 0,9** 

Age 
18-25 ans 74,2 94 1 
26-34 ans 74,1 165 0,7 0,4 - 1,2 
35-44 ans 79,5 233 1,0 0,6 - 1,8 
45-54 ans 73,9 216 0,6 0,4 - 1,1 
55-64 ans 77,4 258 0,8 0,4 - 1,3 
65-75 ans 69,0 193 0,7 0,4 - 1,2 

Zone de résidence 
Rural 71,1 101 1 
Urbain 75,5 1058 1,5 1,0 - 2,4 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
 
 
Consommation de poisson la veille de l'enquête 
 
    % pondéré N (1159) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 33,4 449 1 
Femmes 32,0 710 0,9 0,7 - 1,2 

Age 
18-25 ans 22,0 94 1 
26-34 ans 30,2 165 1,3 0,7 - 2,3 
35-44 ans 33,7 233 1,7 1,0 - 2,9 
45-54 ans 36,8 216 1,8 1,0 - 3,1* 
55-64 ans 37,5 258 2,1 1,2 - 3,6** 
65-75 ans 32,6 193 1,6 0,9 - 2,9 

Niveau de diplôme 
Aucun diplôme 22,8 87 0,5 0,3 - 0,9* 
Inférieur au Bac 34,4 407 1 
Bac 39,2 234 1,3 1,0 - 1,9 
Supérieur au Bac 33,2 431 1,0 0,7 - 1,3 

Période d'enquête 
11 février - 30 mars 37,6 220 1 
31 mars - 27 avril 27,7 249 0,6 0,4 - 0,9** 
28 avril - 28 juin 33,1 690 0,9 0,6 - 1,2 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Consommation d’œufs la veille de l'enquête 
 
    % pondéré N (1159) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 15,0 449 1 
Femmes 16,4 710 1,1 0,8 - 1,5 

Age 
18-25 ans 27,5 94 1 
26-34 ans 11,0 165 0,6 0,3 - 1,1 
35-44 ans 16,4 233 0,8 0,4 - 1,4 
45-54 ans 18,6 216 1,0 0,6 - 1,9 
55-64 ans 10,5 258 0,6 0,3 - 1,1 
65-75 ans 11,2 193 0,5 0,3 - 1,0 

Zone de résidence 
Rural 11,9 101 1 
Urbain 16,2 1058 1,8 0,9 - 3,6 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
 
 
Consommation de poisson au moins 2 fois par semaine durant les 15 jours précédant 
l'enquête 
 
    % pondéré N (1156) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 47,3 447 1 
Femmes 51,7 709 1,3 1,0 - 1,6* 

Age 
18-25 ans 41,1 93 1 
26-34 ans 54,6 165 1,8 1,1 - 3,1* 
35-44 ans 40,6 232 1,4 0,8 - 2,2 
45-54 ans 43,3 215 1,3 0,8 - 2,1 
55-64 ans 57,8 258 2,5 1,5 - 4,1*** 
65-75 ans 63,1 193 2,8 1,7 - 4,8*** 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Connaissances et suivi des repères PNNS4 

Connaissance du repère «  fruits et légumes » selon le suivi de ce repère  
 
    % pondéré N (591) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 53,2 229 1 
Femmes 60,5 362 1,5 1,1 – 2,1** 

Age 
18-25 ans 50,3 42 1 
26-34 ans 68,9 87 2,9 1,3 - 6,4** 
35-44 ans 62,1 124 1,5 0,7 - 3,1 
45-54 ans 58,9 114 1,2 0,6 - 2,5 
55-64 ans 39,9 130 0,9 0,4 - 1,9 
65-75 ans 58,5 94 1,5 0,7 – 3,2  

Niveau de diplôme 
Aucun diplôme 38,9 45 0,5  0,2 – 0,9* 
Inférieur au Bac 58,0 207 1 
Bac 70,5 118 1,7 1,0 – 2,8 
Supérieur au Bac 60,5 221 1,0 0,7 – 1,6* 

Suit le repère PNNS  
Non 54,7 492 1 
Oui 70,8 99 1,8 1,1 – 3,0** 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
 
  

                                            
4 Les repères sont présentés dans la fiche « Perceptions et connaissances nutritionnelles ». 
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Connaissance du repère «  féculents » selon le suivi de ce repère  
 
    % pondéré N (1159) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 8,9 449 1 
Femmes 8,1 710 1,5 0,9 – 2,3 

Age 
18-25 ans 18,4 94 1 
26-34 ans 6,8 165 0,6 0,3 – 2,3 
35-44 ans 7,8 233 0,7 0,3 – 1,6 
45-54 ans 7,9 216 0,5 0,2 – 1,2 
55-64 ans 6,4 258 0,2 0,1 – 0,6 
65-75 ans 5,3 193 0,3 0,1 – 0,7 

Structure du foyer 
Vit seul 4,4 286 1 
Foyer monoparental 2,0 94 0,5 0,1 – 1,5 
Foyer sans enfant 9,1 415 2,0 1,0 – 3,8* 
Foyer avec enfant 10,2 364 1,3 0,6 – 2,4 

Suit le repère PNNS 
Non 6,6 392 1 
Oui 9,5 767 1,6 1,0 – 2,6 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Connaissance du repère «  produits laitiers » selon le suivi de ce repère  
 
    % pondéré N (591) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 18,1 229 1 
Femmes 27,1 362 1,8 1,1 – 2,7 

Age 
18-25 ans 11,0 42 1 
26-34 ans 35,9 87 7,2 1,8 – 29,0** 
35-44 ans 16,5 124 4,2 1,0 – 17,6 
45-54 ans 24,4 114 3,7 0,9 – 15,7 
55-64 ans 23,2 130 4,8 1,1 – 20,8 
65-75 ans 23,5 94 7,1 1,3 – 37,1 

Situation professionnelle 
Actifs occupés 20,3 327 1 
Chômeurs 45,5 40 3,3 1,6 – 6,7 
Elèves, étudiants 13,9 31 2,1 0,5 – 8,0 
Retraités 21,3 145 0,8 0,3 – 1,9 
Autres inactifs 26,4 48 1,2 0,6 – 2,6 

Suit le repère PNNS 
Non 21,1 428 1 
Oui 27,1 163 1,2 0,8 – 1,9 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Connaissance du repère «  Viande Poisson œuf » selon le suivi de ce repère  
 
    % pondéré N (1159) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 58,0 449 1 
Femmes 65,0 710 1,5  1,2 – 2,0** 

Age 
18-25 ans 60,0 94 1 
26-34 ans 66,6 165 1,1 0,6 – 1,8 
35-44 ans 60,5 233 0,9 0,5 – 1,5 
45-54 ans 65,6 216 0,9 0,6 – 1,6 
55-64 ans 59,3 258 0,7 0,4 – 1,2 
65-75 ans 56,8 193 0,8 0,5 – 1,4 

Niveau de diplôme 
Aucun diplôme 56,3 87 0,8 0,5 – 1,3 
Inférieur au Bac 60,3 407 1 
Bac 64,3 234 1,2 0,9 – 1,7 
Supérieur au Bac 66,4 431 1,3 1,0 – 1,8* 

Suit le repère PNNS 
Non 58,3 189 1 
Oui 62,3 970 1,5 1,1 – 2,0* 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Connaissance du repère « poisson » selon le suivi de ce repère  
 
    % pondéré N (1156) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 70,8 447 1 
Femmes 82,5 709 2,6 1,9 – 3,7 

Age 
18-25 ans 68,2 93 1 
26-34 ans 74,3 165 1,7 0,9 – 3,2 
35-44 ans 77,0 232 2,4 1,3 – 4,3** 
45-54 ans 79,8 215 2,3 1,3 – 4,2** 
55-64 ans 79,7 258 2,2 1,2 – 4,0** 
65-75 ans 80,4 193 1,6 0,9 – 3,0 

Zone de résidence 
Rural 67,6 100 1 
Urbain 77,9 1056 2,5 1,5 – 4,1** 

Suit le repère PNNS 
Non 61,6 542 1 
Oui 92,3 614 6,6 4,6 – 9,5*** 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
 
 

Produits gras et salés 

Consommation de charcuterie la veille de l’enquête 
 
    % pondéré N (1159) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 31,8 449 1 
Femmes 21,4 710 0,6 0,4 - 0,7*** 

Age 
18-25 ans 24,5 94 1 
26-34 ans 32,8 165 1,2 0,7 - 2,0 
35-44 ans 26,9 233 0,9 0,5 - 1,5 
45-54 ans 28,3 216 1,0 0,6 - 1,7 
55-64 ans 23,1 258 0,7 0,4 - 1,2 
65-75 ans 22,0 193 0,7 0,4 - 1,2 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Consommation de snacks la veille de l’enquête 
 
    % pondéré N (1159) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 29,7 449 1 
Femmes 26,3 710 0,8 0,6 - 1,1 

Age 
18-25 ans 50,3 94 1 
26-34 ans 37,0 165 1,3 0,7 - 2,5 
35-44 ans 32,3 233 1,0 0,5 - 2,0 
45-54 ans 26,0 216 0,7 0,4 - 1,4 
55-64 ans 14,8 258 0,6 0,3 - 1,3 
65-75 ans 9,2 193 0,6 0,2 - 1,6 

Situation professionnelle 
Actifs occupés 32,9 654 1 
Chômeurs 28,2 60 1,2 0,7 - 2,1 
Elèves, étudiants 58,2 57 2,2 1,0 - 4,7* 
Retraités 9,2 300 0,4 0,2 - 0,8** 
Autres inactifs 20,8 88 0,7 0,4 - 1,3 

Jour de l’enquête 
Semaine 31,4 298 1 
Weekend 26,6 861 0,8 0,6 - 1,0 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
 
 
Consommation de produits de type apéritifs la veille de l’enquête 
 
    % pondéré N (1159) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 19,6 449 1 
Femmes 14,5 710 0,7 0,5 - 1,0* 

Age 
18-25 ans 15,1 94 1 
26-34 ans 21,6 165 1,5 0,8 - 3,0 
35-44 ans 15,7 233 1,2 0,6 - 2,3 
45-54 ans 19,9 216 1,4 0,7 - 2,7 
55-64 ans 15,5 258 1,1 0,6 - 2,1 
65-75 ans 13,3 193 0,9 0,5 - 1,8 

Jour de l’enquête 
Semaine 23,4 298 1 
Weekend 14,5 861 0,7 0,5 - 0,9* 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Présence habituelle de beurre sur la table aux repas du midi ou du soir  
 
    % pondéré N (1159) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 8,4 449 1 
Femmes 6,5 710 0,8 0,5 - 1,3 

Age 
18-25 ans 3,1 94 1 
26-34 ans 7,7 165 1,9 0,5 - 7,2 
35-44 ans 6,5 233 2,6 0,7 - 8,9 
45-54 ans 11,4 216 2,6 0,8 - 9,2 
55-64 ans 9,3 258 2,2 0,6 - 7,6 
65-75 ans 4,8 193 1,7 0,5 - 6,3 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
 
 
Présence habituelle de crème fraiche sur la table aux repas du midi ou du soir  
 
    % pondéré N (1159) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 1,5 449 1 
Femmes 2,9 710 1,1 0,4 - 3,0 

Age 
18-34 2,1 259 1 
35-54 3,8 449 1,5 0,5 - 4,3 
55-75 0,4 451 0,1 0,0 - 1,0* 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Présence habituelle d'huile d’olive sur la table aux repas du midi ou du soir  
 
    % pondéré N (1159) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 33,8 449 1 
Femmes 29,6 710 0,9 0,7 - 1,1 

Age 
18-25 ans 17,4 94 1 
26-34 ans 18,3 165 0,8 0,4 - 1,4 
35-44 ans 24,1 233 1,2 0,7 - 2,1 
45-54 ans 25,1 216 1,2 0,7 - 2,1 
55-64 ans 23,6 258 1,6 0,9 - 2,7 
65-75 ans 20,5 193 0,9 0,5 - 1,7 

Structure du foyer 
Vit seul 29,3 286 1 
Foyer monoparental 13,5 94 0,7 0,4 - 1,2 
Foyer sans enfant 34,1 415 1,3 0,9 - 1,8 
Foyer avec enfant 33,5 364 1,1 0,8 - 1,6 

Zone de résidence 
Rural 41,7 101 1 
Urbain 30,4 1058 0,6 0,4 - 0,9* 

Jour de l’enquête 
Semaine 34,8 298 1 
Weekend 30,4 861 0,8 0,6 - 1,0 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Présence habituelle de vinaigrette sur la table aux repas du midi ou du soir  
 
    % pondéré N (1159) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 22,9 449 1 
Femmes 20,9 710 1,0 0,7 - 1,3 

Age 
18-25 ans 17,4 94 1 
26-34 ans 18,3 165 1,2 0,6 - 2,4 
35-44 ans 24,1 233 1,1 0,6 - 2,0 
45-54 ans 25,1 216 1,4 0,7 - 2,6 
55-64 ans 23,6 258 1,9 1,0 - 3,8* 
65-75 ans 20,5 193 1,2 0,6 - 2,6 

Niveau de diplôme 
Aucun diplôme 26,8 87 1,8 1,0 - 3,0* 
Inférieur au Bac 22,3 407 1 
Bac 22,3 234 1,0 0,7 - 1,6 
Supérieur au Bac 16,0 431 0,7 0,5 - 1,0* 

Structure du foyer 
Vit seul 15,5 286 1 
Foyer monoparental 15,9 94 1,4 0,7 - 2,7 
Foyer sans enfant 20,1 415 1,3 0,8 - 1,9 
Foyer avec enfant 26,0 364 2,3 1,4 - 3,6*** 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Présence habituelle de mayonnaise sur la table aux repas du midi ou du soir  
 
    % pondéré N (1159) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 14,9 449 1 
Femmes 12,3 710 0,7 0,4 - 1,1 

Age 
18-25 ans 27,5 94 1 
26-34 ans 20,1 165 0,6 0,3 - 1,4 
35-44 ans 19,8 233 0,4 0,2 - 0,9* 
45-54 ans 7,5 216 0,2 0,1 - 0,5*** 
55-64 ans 5,6 258 0,2 0,1 - 0,5** 
65-75 ans 2,0 193 0,1 0,0 - 0,4** 

Niveau de diplôme 
Aucun diplôme 23,3 87 1,2 0,6 - 2,5 
Inférieur au Bac 12,1 407 1 
Bac 12,5 234 0,8 0,5 - 1,5 
Supérieur au Bac 8,0 431 0,5 0,3 - 0,8** 

Situation professionnelle 
Actifs occupés 15,5 654 1 
Chômeurs 19,8 60 1,6 0,7 - 3,8 
Elèves, étudiants 10,3 57 0,4 0,1 - 1,1 
Retraités 3,3 300 1,0 0,3 - 3,3 
Autres inactifs 24,8 88 2,7 1,3 - 5,6** 

Structure du foyer 
Vit seul 7,0 286 1 
Foyer monoparental 20,9 94 1,4 0,6 - 3,6 
Foyer sans enfant 6,7 415 1,1 0,5 - 2,3 
Foyer avec enfant 19,0 364 2,3 1,2 - 4,3* 

Jour de l’enquête 
Semaine 17,9 298 1 
Weekend 11,9 861 0,6 0,4 - 1,0* 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Présence habituelle de ketchup sur la table aux repas du midi ou du soir  
 
    % pondéré N (1159) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 17,2 449 1 
Femmes 15,6 710 1,0 0,6 - 1,6 

Age 
18-34 22,0 259 1 
35-54 22,7 449 0,8 0,5 - 1,3 
55-75 3,3 451 0,3 0,1 - 0,8* 

Niveau de diplôme 
Aucun diplôme 31,8 87 2,2 1,1 - 4,5* 
Inférieur au Bac 14,9 407 1 
Bac 10,6 234 0,6 0,3 - 1,1 
Supérieur au Bac 9,0 431 0,4 0,2 - 0,7*** 

Situation professionnelle 
Actifs occupés 20,0 654 1 
Chômeurs 26,5 60 1,1 0,4 - 2,6 
Elèves, étudiants 13,9 57 0,5 0,2 - 1,4 
Retraités 1,1 300 0,2 0,0 - 1,3 
Autres inactifs 26,5 88 1,8 0,9 - 3,7 

Structure du foyer 
Vit seul 2,7 286 1 
Foyer monoparental 21,1 94 5,0 1,7 - 14,1** 
Foyer sans enfant 5,1 415 1,8 0,7 - 5,0 
Foyer avec enfant 27,6 364 7,8 3,2 - 18,9*** 

Période d'enquête 
11 février - 30 mars 20,0 220 1 
31 mars - 27 avril 16,9 249 0,5 0,2 - 0,9* 
28 avril - 28 juin 15,1 690 0,5 0,3 - 0,8** 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Présence habituelle de sauce soja sur la table aux repas du midi ou du soir  
 
    % pondéré N (1159) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 1,1 449 1 
Femmes 4,1 710 2,4 1,0 - 5,8* 

Age 
18-25 ans 3,1 94 1 
26-34 ans 4,1 165 2 0,4 - 9,4 
35-44 ans 3,7 233 0,9 0,2 - 4,6 
45-54 ans 2,9 216 1,2 0,3 - 6,1 
55-64 ans 1,7 258 1,1 0,2 - 5,8 
65-75 ans 0,2 193 2,5 0,2 - 26,3 

Situation professionnelle 
Actifs occupés 2,7 654 1 
Chômeurs 7,0 60 2,6 0,9 - 7,3 
Elèves, étudiants 5,7 57 2,1 0,4 - 11,2 
Retraités 0,1 300 0,1 0,0 - 0,8* 
Autres inactifs 4,0 88 1,6 0,5 - 4,7 

Zone de résidence 
Rural 6,1 101 1 
Urbain 2,3 1058 0,3 0,1 - 0,7** 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Présence habituelle de sel sur la table aux repas du midi ou du soir  
 
    % pondéré N (1159) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 64,0 449 1 
Femmes 61,4 710 0,9 0,7 - 1,2 

Age 
18-25 ans 78,8 94 1 
26-34 ans 65,4 165 0,6 0,4 - 1,1 
35-44 ans 60,2 233 0,4 0,2 - 0,7*** 
45-54 ans 59,8 216 0,5 0,3 - 0,8** 
55-64 ans 63,8 258 0,5 0,3 - 0,9* 
65-75 ans 50,4 193 0,3 0,2 - 0,6*** 

Structure du foyer 
Vit seul 56,2 286 1 
Foyer monoparental 59,5 94 1,0 0,6 - 1,7 
Foyer sans enfant 59,2 415 1,4 1,0 - 2,0* 
Foyer avec enfant 67,5 364 1,6 1,1 - 2,2* 

Période d'enquête 
11 février - 30 mars 60,5 220 1 
31 mars - 27 avril 68,1 249 1,5 1,0 - 2,2* 
28 avril - 28 juin 61,3 690 1,1 0,8 - 1,6 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Produits sucrés 

 
Consommation de produits sucrés au moins 1 fois la veille de l’enquête 
 
    % pondéré N (1159) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 71,9 449 1 
Femmes 74,8 710 1,1 0,9 - 1,5 

Age 
18-25 ans 80,2 94 1 
26-34 ans 79,5 165 0,7 0,4 - 1,4 
35-44 ans 70,7 233 0,6 0,3 - 1,1 
45-54 ans 79,8 216 0,8 0,4 - 1,6 
55-64 ans 66,0 258 0,6 0,3 - 1,1 
65-75 ans 64,4 193 0,7 0,4 - 1,3 

Niveau de diplôme 
Aucun diplôme 58,8 87 0,5 0,3 - 0,8** 
Inférieur au Bac 74,7 407 1 
Bac 75,2 234 1,2 0,8 - 1,8 
Supérieur au Bac 82,8 431 1,5 1,1 - 2,1* 

Structure du foyer 
Vit seul 67,0 286 1 
Foyer monoparental 86,5 94 2,0 1,0 - 3,7* 
Foyer sans enfant 67,8 415 1,3 0,9 - 1,8 
Foyer avec enfant 76,9 364 1,7 1,1 - 2,5* 

Jour de l’enquête 
Semaine 74,4 298 1 
Weekend 73,0 861 0,8 0,5 - 1,0 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Consommation de confiture la veille de l’enquête 
 
    % pondéré N (1159) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 21,5 449 1 
Femmes 26,9 710 1,2 0,9 - 1,5 

Age 
18-25 ans 14,4 94 1 
26-34 ans 18,5 165 1,2 0,6 - 2,4 
35-44 ans 23,2 233 2,0 1,1 - 3,8* 
45-54 ans 29,0 216 2,3 1,3 - 4,3** 
55-64 ans 27,0 258 2,1 1,2 - 3,9* 
65-75 ans 31,8 193 2,7 1,5 - 5,1** 

Niveau de diplôme 
Aucun diplôme 12,0 87 0,6 0,3 - 1,1 
Inférieur au Bac 26,6 407 1 
Bac 30,6 234 1,4 1,0 - 2,1* 
Supérieur au Bac 26,3 431 1,1 0,8 - 1,5 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
 
Consommation de viennoiseries la veille de l’enquête 
 
    % pondéré N (1159) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 18,9 449 1 
Femmes 17,5 710 0,8 0,6 - 1,1 

Age 
18-25 ans 28,0 94 1 
26-34 ans 25,4 165 0,9 0,5 - 1,7 
35-44 ans 16,0 233 0,7 0,4 - 1,3 
45-54 ans 14,2 216 0,5 0,3 - 1,0 
55-64 ans 16,5 258 0,6 0,3 - 1,1 
65-75 ans 11,3 193 0,4 0,2 - 0,8* 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Consommation de chocolat la veille de l’enquête 
 
    % pondéré N (1159) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 13,0 449 1 
Femmes 15,9 710 1,2 0,8 - 1,6 

Age 
18-25 ans 17,8 94 1 
26-34 ans 21,0 165 0,9 0,4 - 1,7 
35-44 ans 14,2 233 1,0 0,5 - 1,9 
45-54 ans 14,0 216 1,0 0,5 - 1,9 
55-64 ans 10,8 258 0,7 0,4 - 1,4 
65-75 ans 9,9 193 0,8 0,4 - 1,6 

Niveau de diplôme 
Aucun diplôme 13,2 87 1,0 0,4 - 2,1 
Inférieur au Bac 11,3 407 1 
Bac 14,2 234 1,6 1,0 - 2,7* 
Supérieur au Bac 21,9 431 2,4 1,6 - 3,6*** 

Période d'enquête 
11 février - 30 mars 23,1 220 1 
31 mars - 27 avril 15,8 249 0,7 0,4 - 1,0 
28 avril - 28 juin 11,5 690 0,5 0,3 - 0,7*** 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Consommation de biscuits la veille de l’enquête 
 
    % pondéré N (1159) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 20,9 449 1 
Femmes 18,4 710 0,9 0,7 - 1,3 

Age 
18-25 ans 36,1 94 1 
26-34 ans 27,2 165 0,8 0,5 - 1,4 
35-44 ans 20,4 233 0,4 0,2 - 0,6*** 
45-54 ans 17,5 216 0,4 0,2 - 0,7*** 
55-64 ans 11,5 258 0,3 0,2 - 0,6*** 
65-75 ans 7,2 193 0,3 0,1 - 0,5*** 

Structure du foyer 
Vit seul 19,6 286 1 
Foyer monoparental 24,6 94 1,2 0,7 - 2,2 
Foyer sans enfant 10,3 415 0,6 0,4 - 0,9* 
Foyer avec enfant 25,8 364 1,2 0,8 - 1,9 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
 
 
 
Consommation de sucre et confiseries la veille de l’enquête 
 
    % pondéré N (1159) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 11,6 449 1 
Femmes 13,9 710 1,3 0,9 - 1,9 

Age 
18-25 ans 6,8 94 1 
26-34 ans 20,1 165 1,5 0,7 - 3,4 
35-44 ans 12,3 233 1,1 0,5 - 2,5 
45-54 ans 12,5 216 1,1 0,5 - 2,3 
55-64 ans 9,3 258 1,0 0,5 - 2,1 
65-75 ans 15,6 193 2,2 1,0 - 4,7* 

Niveau de diplôme 
Aucun diplôme 7,3 87 0,4 0,2 - 1,0 
Inférieur au Bac 13,5 407 1 
Bac 12,7 234 1,2 0,7 - 1,9 
Supérieur au Bac 14,6 431 1,3 0,9 - 2,0 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Consommation de desserts et pâtisseries la veille de l’enquête 
 
    % pondéré N (1159) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 22,4 449 1 
Femmes 21,2 710 1,1 0,8 - 1,5 

Age 
18-25 ans 19,6 94 1 
26-34 ans 25,4 165 1,0 0,5 - 1,8 
35-44 ans 18,2 233 0,9 0,5 - 1,7 
45-54 ans 28,6 216 1,2 0,7 - 2,2 
55-64 ans 20,6 258 0,9 0,5 - 1,6 
65-75 ans 17,1 193 0,7 0,4 - 1,4 

Niveau de diplôme 
Aucun diplôme 13,7 87 0,7 0,4 - 1,3 
Inférieur au Bac 21,8 407 1 
Bac 22,6 234 1,2 0,8 - 1,7 
Supérieur au Bac 27,3 431 1,4 1,0 - 2,0* 

Structure du foyer 
Vit seul 14,0 286 1 
Foyer monoparental 18,3 94 1,6 0,9 - 2,9 
Foyer sans enfant 22,6 415 1,9 1,3 - 2,8** 
Foyer avec enfant 23,8 364 1,7 1,1 - 2,7* 

Jour de l’enquête 
Semaine 32,0 298 1 
Weekend 17,9 861 0,5 0,4 - 0,6*** 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
 
Consommation de desserts lactés la veille de l’enquête 
 
    % pondéré N (1159) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 6,8 449 1 
Femmes 6,7 710 0,9 0,6 - 1,4 

Age 
18-25 ans 8,8 94 1 
26-34 ans 8,7 165 1,4 0,6 - 3,3 
35-44 ans 7,0 233 0,8 0,3 - 1,9 
45-54 ans 5,1 216 0,8 0,3 - 1,9 
55-64 ans 5,6 258 0,9 0,4 - 2,0 
65-75 ans 5,8 193 0,7 0,3 - 1,8 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Consommation de glaces et sorbets la veille de l’enquête 
 
    % pondéré N (1159) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 8,1 449 1 
Femmes 9,0 710 0,7 0,5 - 1,1 

Age 
18-25 ans 7,4 94 1 
26-34 ans 15,0 165 1,6 0,7 - 3,8 
35-44 ans 7,0 233 0,9 0,4 - 2,1 
45-54 ans 10,9 216 1,1 0,5 - 2,6 
55-64 ans 5,4 258 0,5 0,2 - 1,4 
65-75 ans 5,4 193 0,7 0,3 - 1,8 

Jour de l’enquête 
Semaine 10,7 298 1 
Weekend 7,7 861 0,6 0,4 - 0,9* 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
 
 
 
Consommation de boissons sucrées au moins 1 fois la veille de l’enquête 
 
    % pondéré N (1159) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 24,6 449 1 
Femmes 18,7 710 0,7 0,5 - 1,0 

Age 
18-25 ans 51,9 94 1 
26-34 ans 27,3 165 0,3 0,2 - 0,5*** 
35-44 ans 25,7 233 0,3 0,2 - 0,4*** 
45-54 ans 16,2 216 0,1 0,1 - 0,3*** 
55-64 ans 6,0 258 0,1 0,0 - 0,1*** 
65-75 ans 6,3 193 0,1 0,0 - 0,1*** 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Boissons alcoolisées 

 
Consommation de boissons alcoolisées la veille de l'enquête  
 
    % pondéré N (1159) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 47,1 449 1 
Femmes 24,4 710 0,3 0,3 - 0,4*** 

Age 
18-25 ans 18,0 94 1 
26-34 ans 34,3 165 1,6 0,8 - 3,0 
35-44 ans 30,6 233 1,9 1,1 - 3,5* 
45-54 ans 37,1 216 2,5 1,4 - 4,6** 
55-64 ans 43,8 258 3,4 1,9 - 6,4*** 
65-75 ans 47,3 193 3,4 1,8 - 6,5*** 

Niveau de diplôme 
Aucun diplôme 16,3 87 0,4 0,2 - 0,8** 
Inférieur au Bac 39,0 407 1 
Bac 35,6 234 1,4 1,0 - 2,1* 
Supérieur au Bac 46,6 431 2,0 1,5 - 2,7*** 

Structure du foyer 
Vit seul 36,4 286 1 
Foyer monoparental 17,0 94 0,6 0,3 - 1,1 
Foyer sans enfant 45,1 415 1,4 1,0 - 2,0* 
Foyer avec enfant 31,0 364 0,9 0,7 - 1,4 

Jour de l’enquête 
Semaine 28,7 681 1 
Weekend 44,6 478 1,8 1,4 - 2,4*** 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Consommation de boissons alcoolisées la veille de l'enquête (modèle incluant le statut 
tabagique) 
 
    % pondéré N (1159) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 47,1 449 1 
Femmes 24,4 710 0,4 0,3 - 0,5*** 

Age 
18-25 ans 18,0 94 1 
26-34 ans 34,3 165 1,6 0,8 - 3,0 
35-44 ans 30,6 233 2,0 1,1 - 3,8* 
45-54 ans 37,1 216 2,7 1,4 - 4,9** 
55-64 ans 43,8 258 3,9 2,1 - 7,4*** 
65-75 ans 47,3 193 4,3 2,2 - 8,5*** 

Niveau de diplôme 
Aucun diplôme 16,3 87 0,4 0,2 - 0,7** 
Inférieur au Bac 39,0 407 1 
Bac 35,6 234 1,4 1,0 - 2,1* 
Supérieur au Bac 46,6 431 2,2 1,6 - 3,0*** 

Structure du foyer 
Vit seul 36,4 286 1 
Foyer monoparental 17,0 94 0,6 0,3 - 1,1 
Foyer sans enfant 45,1 415 1,5 1,1 - 2,2* 
Foyer avec enfant 31,0 364 1,0 0,7 - 1,5 

Statut tabagique 
Non fumeur 27,8 523 1 
Fumeur 41,6 358 2,4 1,7 - 3,3*** 
Ancien fumeur 40,0 278 1,5 1,1 - 2,1* 

Jour de l’enquête 
Semaine 28,7 681 1 
Weekend 44,6 478 1,8 1,4 - 2,4*** 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Consommation de boissons alcoolisées la veille de l'enquête (modèle incluant la 
catégorie socioprofessionnelle)  
 
    % pondéré N (1080) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 46,6 409 1 
Femmes 23,7 671 0,4 0,3 - 0,5*** 

Age 
18-25 ans 18,0 94 1 
26-34 ans 33,8 156 1,4 0,7 - 2,7 
35-44 ans 29,6 227 1,6 0,9 - 3,1 
45-54 ans 36,0 205 2,1 1,1 - 3,9* 
55-64 ans 42,1 234 3,0 1,5 - 5,7** 
65-75 ans 49,0 164 3,2 1,6 - 6,5*** 

Niveau de diplôme 
Aucun diplôme 15,7 83 0,5 0,3 - 0,9* 
Inférieur au Bac 37,5 364 1 
Bac 33,9 224 1,3 0,9 - 1,9 
Supérieur au Bac 46,8 409 1,7 1,2 - 2,6** 

Structure du foyer 
Vit seul 35,7 269 1 
Foyer monoparental 17,4 92 0,7 0,4 - 1,3 
Foyer sans enfant 43,7 371 1,4 1,0 - 2,0* 
Foyer avec enfant 30,7 348 1,0 0,7 - 1,5 

Professions et catégories socioprofessionnelles 
Cadres et professions 
intellectuelles supérieures 51,5 258 1 
professions intermédiaires 46,5 262 1,0 0,7 - 1,4 
Employés 28,1 288 0,7 0,5 - 1,1 
Ouvriers 29,5 133 0,7 0,4 - 1,3 
Sans activité 17,2 139 0,6 0,4 - 1,1 

Jour de l’enquête 
Semaine 28,7 640 1 
Weekend 42,4 440 1,7 1,3 - 2,2*** 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Consommation de boissons alcoolisées le matin la veille de l'enquête  
 
    % pondéré N (1159) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 1,4 449 1 
Femmes 0,5 710 0,4 0,1 - 1,3 

Age 
18-34 0,4 259 1 
35-54 1,2 449 1,4 0,3 - 7,2 
55-75 1,1 451 1,6 0,3 - 8,5 

Zone de résidence 
Rural 4,2 101 1 
Urbain 0,6 1058 0,2 0,1 - 0,6** 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
 
 
Consommation de boissons alcoolisées avant le repas du midi la veille de l'enquête  
 
    % pondéré N (1159) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 11,9 449 1 
Femmes 4,6 710 0,4 0,3 - 0,6*** 

Age 
18-25 ans 2,4 94 1 
26-34 ans 8,2 165 2,9 0,8 - 10,2 
35-44 ans 8,0 233 2,0 0,6 - 7,2 
45-54 ans 8,4 216 2,3 0,6 - 8,1 
55-64 ans 11,8 258 4,0 1,2 - 13,5* 
65-75 ans 9,0 193 2,8 0,8 - 10,2 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Consommation de boissons alcoolisées au déjeuner la veille de l'enquête  
 
    % pondéré N (1159) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 22,7 449 1 
Femmes 9,8 710 0,3 0,2 - 0,4*** 

Age 
18-25 ans 3,0 94 1 
26-34 ans 8,7 165 1,3 0,4 - 3,6 
35-44 ans 7,2 233 1,4 0,5 - 4,0 
45-54 ans 14,6 216 2,8 1,0 - 7,6* 
55-64 ans 26,1 258 5,0 1,9 - 13,5** 
65-75 ans 38,4 193 9,5 3,5 - 26,3*** 

Niveau de diplôme 
Aucun diplôme 7,5 87 0,6 0,3 - 1,3 
Inférieur au Bac 18,8 407 1 
Bac 14,5 234 1,4 0,9 - 2,3 
Supérieur au Bac 19,8 431 1,9 1,3 - 2,8** 

Structure du foyer 
Vit seul 15,8 286 1 
Foyer monoparental 0,9 94 0,3 0,1 - 1,3 
Foyer sans enfant 28,3 415 2,0 1,3 - 3,1*** 
Foyer avec enfant 9,4 364 1,2 0,7 - 2,0 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
 
 
 
Consommation de boissons alcoolisées entre le repas du midi et du soir la veille de 
l'enquête  
 
    % pondéré N (1159) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 5,9 449 1 
Femmes 1,0 710 0,2 0,1 - 0,5*** 

Age 
18-25 ans 5,9 94 1 
26-34 ans 3,9 165 0,7 0,2 - 2,3 
35-44 ans 3,0 233 0,7 0,2 - 2,1 
45-54 ans 2,7 216 0,7 0,2 - 2,2 
55-64 ans 3,9 258 0,6 0,2 - 2,0 
65-75 ans 0,9 193 0,1 0,0 - 0,9* 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Consommation de boissons alcoolisées avant le repas du soir la veille de l'enquête  
 
    % pondéré N (1159) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 16,7 449 1 
Femmes 9,0 710 0,5 0,4 - 0,8*** 

Age 
18-25 ans 4,5 94 1 
26-34 ans 16,4 165 3,5 1,3 - 9,4* 
35-44 ans 15,1 233 3,8 1,5 - 10,0** 
45-54 ans 17,9 216 4,3 1,6 - 11,3** 
55-64 ans 11,1 258 2,8 1,1 - 7,5* 
65-75 ans 8,2 193 1,4 0,5 - 4,0 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
 
 
Consommation de boissons alcoolisées au dîner la veille de l'enquête  
 
    % pondéré N (1159) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 23,7 449 1 
Femmes 10,4 710 0,4 0,3 - 0,5*** 

Age 
18-25 ans 8,6 94 1 
26-34 ans 11,2 165 1,0 0,4 - 2,5 
35-44 ans 11,3 233 1,8 0,8 - 4,1 
45-54 ans 19,1 216 3,2 1,4 - 7,2** 
55-64 ans 24,9 258 2,9 1,3 - 6,6* 
65-75 ans 25,8 193 2,8 1,2 - 6,6* 

Niveau de diplôme 
Aucun diplôme 8,0 87 0,6 0,3 - 1,3 
Inférieur au Bac 18,2 407 1 
Bac 17,6 234 1,4 0,9 - 2,1 
Supérieur au Bac 21,8 431 1,8 1,2 - 2,5** 

Structure du foyer 
Vit seul 16,8 286 1 
Foyer monoparental 7,3 94 0,8 0,4 - 1,7 
Foyer sans enfant 25,8 415 1,6 1,0 - 2,3* 
Foyer avec enfant 11,8 364 0,8 0,5 - 1,3 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Consommation de boissons alcoolisées avant le coucher la veille de l'enquête  
 
    % pondéré N (1159) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 2,9 449 1 
Femmes 0,2 710 0,2 0,0 - 0,6** 

Age 
18-34 0,4 259 1 
35-54 1,2 449 0,2 0,0 - 0,6** 
55-75 1,1 451 0,1 0,0 - 0,6** 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Consommation de boissons alcoolisées le midi (parmi les consommateurs d'alcool) la 
veille de l'enquête 
 
    % pondéré N (1104) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 30,7 420 1 
Femmes 12,4 684 0,3 0,2 - 0,4*** 

Age 
18-25 ans 3,7 86 1 
26-34 ans 15,3 149 2,1 0,8 - 5,6 
35-44 ans 13,1 219 1,8 0,7 - 4,7 
45-54 ans 20,6 205 3,4 1,3 - 8,9* 
55-64 ans 30,9 253 5,9 2,3 - 15,3*** 
65-75 ans 41,4 192 9,0 3,4 - 23,8*** 

Niveau de diplôme 
Aucun diplôme 15,1 78 0,8 0,4 - 1,5 
Inférieur au Bac 23,7 394 1 
Bac 19,1 216 1,3 0,8 - 2,0 
Supérieur au Bac 23,2 416 1,5 1,0 - 2,2* 

Structure du foyer 
Vit seul 22,9 260 1 
Foyer monoparental 3,0 86 0,4 0,1 - 1,1 
Foyer sans enfant 31,4 410 1,5 1,0 - 2,2* 
Foyer avec enfant 15,6 348 1,1 0,7 - 1,8 

Lieu du déjeuner  
Chez soi 21,8 714 1 
Au travail ou au restaurant 
d’entreprise 5,2 149 0,3 0,2 - 0,7** 
Au restaurant, dans un café ou un 
hôtel 43,9 86 2,6 1,5 - 4,4*** 
Chez des amis, de la famille 32,1 75 2,4 1,4 - 4,3** 
Autre lieu 16,3 80 1,0 0,5 - 1,9 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Consommation de boissons alcoolisées supérieure aux limites recommandées5 la veille 
de l'enquête  
 
    % pondéré N (1155) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 14,7 447 1 
Femmes 5,5 708 0,4 0,3 - 0,6*** 

Age 
18-25 ans 8,4 93 1 
26-34 ans 11,1 165 2,7 0,8 - 9,2 
35-44 ans 7,1 233 2,8 0,8 - 10, 
45-54 ans 9,6 216 3,8 1,1 - 13,4* 
55-64 ans 11,8 256 2,7 0,7 - 10,3 
65-75 ans 12,4 192 1,9 0,4 - 8,6 

Niveau de diplôme 
Aucun diplôme 8,9 234 1,3 0,7 - 2,4 
Inférieur au Bac 10,5 87 2,5 1,2 - 5,1* 
Bac 8,3 405 1 
Supérieur au Bac 12,9 429 1,9 1,1 - 3,1* 

Situation professionnelle 
Actifs occupés 9,3 653 1 
Chômeurs 6,2 60 1,1 0,4 - 2,9 
Elevés, étudiants 16,9 56 5,9 1,7 - 20,1** 
Retraités 13,2 298 1,4 0,6 - 3,0 
Autres inactifs 3,2 88 1,1 0,4 - 2,8 

Structure du foyer 
Vit seul 12,3 286 1 
Foyer monoparental 1,3 94 0,3 0,1 - 1,0 
Foyer sans enfant 13,8 412 1,1 0,7 - 1,8 
Foyer avec enfant 8,0 363 0,6 0,4 - 1,1 

Jour de l’enquête 
Semaine 7,6 678 1 
Weekend 13,2 477 1,7 1,2 - 2,6** 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                            
5 3 verres chez les hommes et 2 verres chez les femmes (0 chez les femmes enceintes). 
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Consommation de boissons alcoolisées supérieure aux limites recommandées6 (parmi 
les consommateurs d'alcool) la veille de l'enquête  
 
    % pondéré N (452) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 31,3 237 1 
Femmes 22,6 215 0,7 0,5 - 1,1 

Age 
18-25 ans 47,9 18 1 
26-34 ans 32,3 60 0,6 0,2 - 1,9 
35-44 ans 23,1 79 0,5 0,2 - 1,5 
45-54 ans 26,0 85 0,6 0,2 - 1,8 
55-64 ans 26,9 124 0,4 0,1 - 1,2 
65-75 ans 26,4 86 0,3 0,1 - 1,1 

Niveau de diplôme 
Aucun diplôme 24,9 88 1,1 0,6 - 2,1 
Inférieur au Bac 64,2 18 10,8 3,5 - 33,2*** 
Bac 21,5 147 1 
Supérieur au Bac 27,7 199 1,2 0,7 - 2,1 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                            
6 3 verres chez les hommes et 2 verres chez les femmes (0 chez les femmes enceintes). 
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Consommation de boissons alcoolisées supérieure aux limites recommandées la veille 
de l'enquête (modèle incluant le statut tabagique) 
 
    % pondéré N (1155) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 14,7 447 1 
Femmes 5,5 708 0,4 0,3 - 0,6*** 

Age 
18-25 ans 8,4 93 1 
26-34 ans 11,1 165 1,3 0,5 - 3,3 
35-44 ans 7,1 233 1,1 0,4 - 2,8 
45-54 ans 9,6 216 1,6 0,6 - 4,1 
55-64 ans 11,8 256 1,7 0,7 - 4,3 
65-75 ans 12,4 192 1,7 0,6 - 4,5 

Niveau de diplôme 
Aucun diplôme 8,9 234 1,3 0,7 - 2,5 
Inférieur au Bac 10,5 87 2,1 1,0 - 4,4* 
Bac 8,3 405 1 
Supérieur au Bac 12,9 429 1,9 1,2 - 3,2** 

Statut tabagique 
Non fumeur 4,9 521 1 
Fumeur 14,9 357 3,5 2,1 - 5,9*** 
Ancien fumeur 11,7 277 2,4 1,4 - 4,1** 

Jour de l’enquête 
Semaine 7,6 678 1 
Weekend 13,2 477 1,7 1,1 - 2,5* 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
 
 
  



Baromètre santé nutrition 2008 – Provence-Alpes-Côte d’Azur 

47 
 

Consommation de boissons alcoolisées supérieure aux limites recommandées (parmi 
les consommateurs d'alcool – modèle incluant le statut tabagique) la veille de l'enquête 
  
    % pondéré N (452) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 31,3 237 1 
Femmes 22,6 215 0,8 0,5 - 1,2 

Age 
18-25 ans 47,9 18 1 
26-34 ans 32,3 60 0,7 0,2 - 2,1 
35-44 ans 23,1 79 0,6 0,2 - 1,9 
45-54 ans 26,0 85 0,8 0,3 - 2,4 
55-64 ans 26,9 124 0,5 0,2 - 1,6 
65-75 ans 26,4 86 0,5 0,2 - 1,6 

Niveau de diplôme 
Aucun diplôme 24,9 88 1,0 0,5 - 2,0 
Inférieur au Bac 64,2 18 9,5 3,0 - 29,5*** 
Bac 21,5 147 1 
Supérieur au Bac 27,7 199 1,3 0,7 - 2,2 

Statut tabagique 
Non fumeur 17,9 163 1 
Fumeur 35,9 163 2,4 1,3 - 4,2** 
Ancien fumeur 29,2 126 1,8 1,0 - 3,4* 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Consommation d'alcool fort la veille de l'enquête (parmi les consommateurs d'alcool) 
  
    % pondéré N (456) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 40,2 239 1 
Femmes 15,9 217 0,3 0,2 - 0,5*** 

Age 
18-25 ans 17,1 19 1 
26-34 ans 35,4 60 1,5 0,4 - 5,3 
35-44 ans 40,9 79 1,5 0,4 - 5,2 
45-54 ans 37,8 85 1,9 0,6 - 6,6 
55-64 ans 27,5 126 1,4 0,4 - 4,8 
65-75 ans 23,2 87 0,7 0,2 - 2,4 

Niveau de diplôme 
Aucun diplôme 73,9 18 4,8 1,6 - 14,4** 
Inférieur au Bac 33,1 149 1 
Bac 22,5 88 0,8 0,4 - 1,5 
Supérieur au Bac 21,9 201 0,6 0,4 - 1,1 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
 
 
Consommation de bière la veille de l'enquête (parmi les consommateurs d'alcool)  
 
    % pondéré N (456) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 27,3 239 1 
Femmes 8,5 217 0,2 0,1 - 0,4*** 

Age 
18-25 ans 68,7 19 1 
26-34 ans 28,0 60 0,3 0,1 - 1,0 
35-44 ans 24,2 79 0,3 0,1 - 0,9* 
45-54 ans 11,2 85 0,1 0,0 - 0,4*** 
55-64 ans 14,4 126 0,1 0,0 - 0,4*** 
65-75 ans 10,7 87 0,1 0,0 - 0,2*** 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Consommation de vin rouge la veille de l'enquête (parmi les consommateurs d'alcool)  
 
    % pondéré N (456) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 45,3 239 1 
Femmes 44,6 217 0,9 0,6 - 1,3 

Age 
18-25 ans 22,1 19 1 
26-34 ans 38,1 60 1,3 0,4 - 4,2 
35-44 ans 22,0 79 1,0 0,3 - 3,3 
45-54 ans 47,5 85 2,6 0,8 - 7,8 
55-64 ans 61,1 126 3,4 1,2 - 10,1* 
65-75 ans 58,9 87 4,8 1,6 - 14,6** 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
 
 
Consommation de vin blanc ou rosé la veille de l'enquête (parmi les consommateurs 
d'alcool)  
 
    % pondéré N (456) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 21,1 239 1 
Femmes 26,2 217 1,1 0,7 - 1,7 

Age 
18-25 ans 7,7 19 1 
26-34 ans 10,4 60 1,8 0,4 - 9,2 
35-44 ans 24,3 79 3,6 0,7 - 16,9 
45-54 ans 25,3 85 3,7 0,8 - 17,3 
55-64 ans 24,2 126 4,2 0,9 - 19,4 
65-75 ans 32,9 87 5,5 1,2 - 25,8* 

Niveau de diplôme 
Aucun diplôme 12,8 18 0,8 0,2 - 2,9 
Inférieur au Bac 18,0 149 1 
Bac 27,1 88 2,2 1,2 - 4,2** 
Supérieur au Bac 30,3 201 2,3 1,3 - 3,8** 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Consommation d'autres types d'alcool la veille de l'enquête (parmi les consommateurs 
d'alcool)  
 
    % pondéré N (456) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 9,8 239 1 
Femmes 28,4 217 4,8 2,7 - 8,5*** 

Age 
18-25 ans 10,8 19 1 
26-34 ans 21,2 60 6,9 0,8 - 59,2 
35-44 ans 16,1 79 4,9 0,5 - 45,9 
45-54 ans 15,9 85 6,6 0,7 - 63,2 
55-64 ans 18,0 126 3,3 0,3 - 32,8 
65-75 ans 13,7 87 1,6 0,1 - 18,6 

Situation professionnelle 
Actifs occupés 15,3 262 1 
Chômeurs 6,0 16 0,3 0,0 - 2,5 
Elevés, étudiants 32,6 16 9,6 1,6 - 58,4* 
Retraités 16,3 140 1,8 0,6 - 4,8 
Autres inactifs 23,9 22 1,4 0,5 - 4,4 

Zone de résidence 
Rural 14,4 43 1 
Urbain 16,7 413 2,9 1,0 - 8,3* 

Jour de l’enquête 
Semaine 12,9 233 1 
Weekend 19,5 223 2,3 1,4 - 4,0** 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Plats préparés et produits « bio » 

 
Consommation de plats préparés au moins 1 fois durant les 15 jours précédant 
l'enquête 
 
    % pondéré N (1158) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 52,7 448 1 
Femmes 46,1 710 0,7 0,5 - 0,9** 

Age 
18-25 ans 61,2 94 1 
26-34 ans 68,6 165 1,1 0,6 - 1,9 
35-44 ans 54,3 233 0,6 0,4 - 1,1 
45-54 ans 42,5 215 0,4 0,2 - 0,7*** 
55-64 ans 34,6 258 0,4 0,2 - 0,6*** 
65-75 ans 37,1 193 0,4 0,2 - 0,7** 

Niveau de diplôme 
Aucun diplôme 44,1 87 0,7 0,4 - 1,1 
Inférieur au Bac 41,9 406 1 
Bac 52,4 234 1,3 0,9 - 1,9 
Supérieur au Bac 65,4 431 1,9 1,4 - 2,6*** 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Consommation de produits "bio" au moins une fois durant les 15 jours précédant 
l'enquête 
 
    % pondéré N (1144) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 39,1 439 1 
Femmes 40,7 705 1,1 0,8 - 1,4 

Age 
18-25 ans 46,1 91 1 
26-34 ans 35,2 164 1,0 0,5 - 2,0 
35-44 ans 41,9 231 1,3 0,7 - 2,6 
45-54 ans 37,3 215 1,4 0,7 - 2,8 
55-64 ans 42,9 253 2,2 1,1 - 4,4* 
65-75 ans 36,8 190 3,2 1,4 - 7,3** 

Niveau de diplôme 
Aucun diplôme 33,9 86 0,5 0,3 - 0,9* 
Bac 43,0 228 1 
Inférieur au Bac 34,3 404 0,6 0,4 - 0,8** 
Supérieur au Bac 53,5 426 1,5 1,0 - 2,0* 

Situation professionnelle 
Actifs occupés 41,9 646 1 
Chômeurs 43,3 60 1,3 0,7 - 2,2 
Elèves, étudiants 43,4 56 1,2 0,6 - 2,6 
Retraités 34,9 295 0,5 0,3 - 0,8** 
Autres inactifs 35,7 87 0,7 0,4 - 1,1 

Zone de résidence 
Rural 48,3 101 1 
Urbain 39,0 1043 0,6 0,4 - 0,9* 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Perceptions et connaissances nutritionnelles  

Représentations de l’alimentation 

Représentation de l'acte alimentaire comme une chose indispensable pour vivre 
 
    % pondéré N (1156) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 26,2 447 1 
Femmes 21,5 709 0,8 0,6 - 1,0* 

Age 
18-25 ans 8,8 94 1 
26-34 ans 25,6 165 1,8 0,9 - 3,5 
35-44 ans 27,1 232 1,7 0,9 - 3,2 
45-54 ans 25,4 215 1,9 1,0 - 3,6* 
55-64 ans 25,8 257 1,7 0,9 - 3,1 
65-75 ans 26,6 193 1,9 1,0 - 3,7* 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
 
 
Représentation de l'acte alimentaire comme un moyen de conserver la santé 
 
    % pondéré N (1156) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 21,6 447 1 
Femmes 23,6 709 1,1 0,8 - 1,5 

Age 
18-25 ans 19,3 94 1 
26-34 ans 19,4 165 1,1 0,6 - 2,2 
35-44 ans 22,3 232 1,2 0,6 - 2,2 
45-54 ans 22,0 215 1,4 0,8 - 2,7 
55-64 ans 25,5 257 1,8 1,0 - 3,3* 
65-75 ans 27,3 193 1,6 0,9 - 3,1 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Représentation de l'acte alimentaire comme un plaisir gustatif 
 
    % pondéré N (1156) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 28,4 447 1 
Femmes 22,5 709 0,8 0,6 - 1,1 

Age 
18-25 ans 30,3 94 1 
26-34 ans 27,5 165 0,9 0,5 - 1,5 
35-44 ans 24,1 232 0,8 0,5 - 1,3 
45-54 ans 29,0 215 0,7 0,4 - 1,2 
55-64 ans 22,3 257 0,6 0,3 - 1,0 
65-75 ans 19,1 193 0,4 0,2 - 0,8** 

Structure du foyer 
Vit seul 31,5 286 1 
Foyer monoparental 19,7 94 0,5 0,3 - 0,9* 
Foyer sans enfant 23,9 413 0,8 0,5 - 1,1 
Foyer avec enfant 26,0 363 0,7 0,5 - 1,0* 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
 
 
Représentation de l'acte alimentaire comme un bon moment à partager 
 
    % pondéré N (1156) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 14,8 447 1 
Femmes 22,3 709 1,5 1,1 - 2,1** 

Age 
18-25 ans 17,7 94 1 
26-34 ans 16,5 165 0,7 0,4 - 1,4 
35-44 ans 18,9 232 1,1 0,6 - 2,1 
45-54 ans 19,6 215 0,9 0,5 - 1,8 
55-64 ans 21,0 257 1,0 0,5 - 1,9 
65-75 ans 17,4 193 1,1 0,5 - 2,1 

Structure du foyer 
Vit seul 15,6 286 1 
Foyer monoparental 26,4 94 1,6 0,9 - 3,0 
Foyer sans enfant 19,2 413 1,6 1,1 - 2,5* 
Foyer avec enfant 17,7 363 1,6 1,0 - 2,6* 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Représentation de l'acte alimentaire comme une contrainte 
 
    % pondéré N (1156) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 2,3 447 1 
Femmes 1,9 709 1,0 0,5 - 2,2 

Age 
18-25 ans 3,1 94 1 
26-34 ans 2,6 165 0,9 0,2 - 4,1 
35-44 ans 2,0 232 0,7 0,2 - 2,9 
45-54 ans 1,2 215 0,9 0,2 - 3,6 
55-64 ans 1,5 257 0,5 0,1 - 2,2 
65-75 ans 2,5 193 0,8 0,2 - 3,5 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
 
 
Représentation de l'acte alimentaire comme rien de particulier 
 
    % pondéré N (1156) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 6,8 447 1 
Femmes 8,2 709 1,3 0,8 - 2,4 

Age 
18-25 ans 20,8 94 1 
26-34 ans 8,4 165 0,6 0,2 - 1,5 
35-44 ans 5,6 232 0,4 0,1 - 0,9* 
45-54 ans 2,9 215 0,2 0,1 - 0,6** 
55-64 ans 4,0 257 0,3 0,1 - 0,7** 
65-75 ans 7,1 193 0,4 0,2 - 1,1 

Niveau de diplôme 
Aucun diplôme 16,5 87 3,1 1,4 - 6,7** 
Inférieur au Bac 4,6 407 1 
Bac 8,5 232 0,9 0,4 - 2,0 
Supérieur au Bac 3,9 430 0,7 0,3 - 1,4 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
 
 
 
 
 
 
 
 



Baromètre santé nutrition 2008 – Provence-Alpes-Côte d’Azur 

56 
 

Représentation de l'acte culinaire comme convivial 
 
    % pondéré N (1157) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 92,7 447 1 
Femmes 93,5 710 1,1 0,7 - 1,7 

Age 
18-25 ans 92,7 94 1 
26-34 ans 89,8 165 0,7 0,3 - 1,7 
35-44 ans 95,0 233 1,1 0,5 - 2,6 
45-54 ans 91,9 215 1,0 0,4 - 2,4 
55-64 ans 95,3 258 1,3 0,5 - 3,2 
65-75 ans 93,1 192 1,1 0,4 - 2,7 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
 
 
Représentation de l'acte culinaire comme une obligation 
 
    % pondéré N (1159) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 49,5 449 1 
Femmes 47,0 710 1,0 0,8 - 1,3 

Age 
18-25 ans 42,0 94 1 
26-34 ans 43,1 165 1,0 0,6 - 1,6 
35-44 ans 50,9 233 1,2 0,8 - 2,0 
45-54 ans 49,0 216 1,1 0,7 - 1,9 
55-64 ans 49,1 258 1,2 0,7 - 1,9 
65-75 ans 53,5 193 1,3 0,8 - 2,2 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Représentation de l'acte culinaire comme un plaisir 
 
    % pondéré N (1155) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 80,7 446 1 
Femmes 81,0 709 1,1 0,8 - 1,5 

Age 
18-25 ans 77,4 94 1 
26-34 ans 76,9 165 0,8 0,4 - 1,5 
35-44 ans 84,9 232 1,1 0,6 - 2,0 
45-54 ans 77,7 216 1,0 0,5 - 1,8 
55-64 ans 86,5 257 1,4 0,7 - 2,6 
65-75 ans 80,4 191 1,0 0,5 - 2,0 

Structure du foyer 
Vit seul 76,5 285 1 
Foyer monoparental 67,7 94 0,7 0,4 - 1,2 
Foyer sans enfant 83,6 413 1,5 1,0 - 2,2* 
Foyer avec enfant 82,3 363 1,6 1,0 - 2,4* 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Représentation de l'acte culinaire comme une corvée 
 
    % pondéré N (1153) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 26,2 444 1 
Femmes 23,9 709 0,9 0,7 - 1,2 

Age 
18-25 ans 17,8 92 1 
26-34 ans 24,0 164 1,9 0,9 - 3,8 
35-44 ans 27,7 232 1,9 1,0 - 3,6 
45-54 ans 30,8 216 2,2 1,2 - 4,4* 
55-64 ans 24,5 258 2,2 1,1 - 4,3* 
65-75 ans 21,5 191 1,9 0,9 - 3,9 

Niveau de diplôme 
Aucun diplôme 41,7 87 2,1 1,3 - 3,6** 
Inférieur au Bac 19,4 405 1 
Bac 21,4 233 1,2 0,8 - 1,8 
Supérieur au Bac 21,6 428 1,2 0,8 - 1,7 

Structure du foyer 
Vit seul 26,3 285 1 
Foyer monoparental 35,3 94 1,3 0,8 - 2,3 
Foyer sans enfant 20,9 413 0,7 0,5 - 1,0* 
Foyer avec enfant 25,9 361 0,8 0,5 - 1,2 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Représentation de l'acte culinaire comme cher 
 
    % pondéré N (1153) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 55,1 448 1 
Femmes 55,3 705 1,2 0,9 - 1,5 

Age 
18-25 ans 54,5 94 1 
26-34 ans 58,6 164 1,1 0,7 - 1,9 
35-44 ans 52,0 232 0,9 0,6 - 1,5 
45-54 ans 58,6 216 0,9 0,6 - 1,5 
55-64 ans 54,5 257 1,0 0,6 - 1,6 
65-75 ans 53,0 190 0,9 0,5 - 1,5 

Niveau de diplôme 
Aucun diplôme 53,2 87 1,0 0,6 - 1,5 
Inférieur au Bac 60,3 405 1 
Bac 54,6 232 0,8 0,6 - 1,2 
Supérieur au Bac 49,2 429 0,6 0,5 - 0,9** 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
 
 
Représentation de l'acte culinaire comme un moyen de faire des économies 
 
    % pondéré N (1158) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 74,5 449 1 
Femmes 72,5 709 1,1 0,8 - 1,4 

Age 
18-25 ans 50,8 94 1 
26-34 ans 73,2 165 2,2 1,3 - 3,8** 
35-44 ans 67,6 233 1,8 1,1 - 2,9* 
45-54 ans 81,6 215 3 1,8 - 5,0*** 
55-64 ans 81,8 258 3,2 1,9 - 5,3*** 
65-75 ans 82,3 193 3,8 2,2 - 6,5*** 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Représentation de l'acte culinaire comme une façon de manger sain 
 
    % pondéré N (1159) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 92,2 449 1 
Femmes 95,0 710 1,8 1,1 - 2,9* 

Age 
18-25 ans 92,4 94 1 
26-34 ans 89,7 165 0,8 0,3 - 2,1 
35-44 ans 92,7 233 1,0 0,4 - 2,8 
45-54 ans 96,2 216 1,2 0,4 - 3,4 
55-64 ans 94,4 258 1,5 0,5 - 4,1 
65-75 ans 95,8 193 1,5 0,5 - 4,4 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
 
 
Représentation d’une alimentation équilibrée par le fait d'avoir une alimentation 
variée 
 
    % pondéré N (1159) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 64,7 449 1 
Femmes 67,0 710 1,4 1,1 - 1,8* 

Age 
18-25 ans 66,2 94 1 
26-34 ans 61,5 165 0,7 0,4 - 1,3 
35-44 ans 68,3 233 1,0 0,6 - 1,8 
45-54 ans 69,2 216 0,9 0,5 - 1,5 
55-64 ans 61,0 258 0,8 0,5 - 1,4 
65-75 ans 68,5 193 0,8 0,4 - 1,4 

Niveau de diplôme 
Aucun diplôme 51,7 87 0,5 0,3 - 0,8** 
Inférieur au Bac 68,7 407 1 
Bac 67,0 234 1,0 0,7 - 1,5 
Supérieur au Bac 72,4 431 1,5 1,1 - 2,0* 

Structure du foyer 
Vit seul 60,8 286 1 
Foyer monoparental 50,0 94 0,8 0,4 - 1,3 
Foyer sans enfant 68,9 415 1,5 1,1 - 2,1* 
Foyer avec enfant 67,8 364 0,9 0,7 - 1,3 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Représentation d’une alimentation équilibrée par le fait de manger en quantités 
raisonnables 
 
    % pondéré N (1159) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 21,4 449 1 
Femmes 24,6 710 1,1 0,8 - 1,5 

Age 
18-25 ans 33,6 94 1 
26-34 ans 24,9 165 0,7 0,4 - 1,2 
35-44 ans 24,2 233 0,8 0,4 - 1,3 
45-54 ans 18,8 216 0,6 0,4 - 1,1 
55-64 ans 22,2 258 0,7 0,4 - 1,1 
65-75 ans 16,2 193 0,5 0,3 - 1,0* 

Niveau de diplôme 
Aucun diplôme 17,3 87 0,6 0,3 - 1,2 
Inférieur au Bac 19,6 407 1 
Bac 23,3 234 1,2 0,8 - 1,8 
Supérieur au Bac 34,8 431 1,8 1,3 - 2,5*** 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
 
 
Représentation d’une alimentation équilibrée par faire des repas réguliers 
 
    % pondéré N (1159) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 18,2 449 1 
Femmes 16,7 710 1,1 0,8 - 1,6 

Age 
18-25 ans 27,2 94 1 
26-34 ans 19,4 165 0,6 0,3 - 1,2 
35-44 ans 16,9 233 0,6 0,4 - 1,1 
45-54 ans 18,4 216 0,6 0,3 - 1,1 
55-64 ans 13,6 258 0,3 0,2 - 0,6*** 
65-75 ans 10,3 193 0,3 0,2 - 0,7** 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Représentation d’une alimentation équilibrée par le fait de ne pas grignoter entre les 
repas 
 
    % pondéré N (1159) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 6,3 449 1 
Femmes 10,0 710 2,2 1,3 - 3,7** 

Age 
18-25 ans 10,0 94 1 
26-34 ans 9,9 165 0,8 0,4 - 1,7 
35-44 ans 11,3 233 0,7 0,3 - 1,4 
45-54 ans 8,3 216 0,5 0,2 - 1,0 
55-64 ans 4,3 258 0,2 0,1 - 0,5*** 
65-75 ans 4,7 193 0,2 0,1 - 0,4*** 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
 
 
Représentation d’une alimentation équilibrée par le fait d'éviter de manger certains 
aliments 
 
    % pondéré N (1159) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 28,2 449 1 
Femmes 28,7 710 1,1 0,8 - 1,4 

Age 
18-25 ans 39,1 94 1 
26-34 ans 29,5 165 0,8 0,5 - 1,3 
35-44 ans 30,5 233 0,8 0,5 - 1,3 
45-54 ans 28,7 216 0,7 0,4 - 1,2 
55-64 ans 23,7 258 0,5 0,3 - 0,8** 
65-75 ans 19,4 193 0,4 0,3 - 0,8** 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Représentation d’une alimentation équilibrée par le fait de favoriser certains aliments 
 
    % pondéré N (1159) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 42,2 449 1 
Femmes 51,0 710 1,7 1,4 - 2,2*** 

Age 
18-25 ans 54,1 94 1 
26-34 ans 44,3 165 0,7 0,4 - 1,2 
35-44 ans 45,0 233 0,9 0,5 - 1,4 
45-54 ans 46,0 216 0,8 0,5 - 1,3 
55-64 ans 46,7 258 0,8 0,5 - 1,2 
65-75 ans 45,9 193 0,8 0,5 - 1,2 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
 
 
Représentation d’une alimentation équilibrée par le fait de boire de l'eau 
 
    % pondéré N (1159) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 7,6 449 1 
Femmes 11,1 710 1,9 1,2 - 2,9** 

Age 
18-25 ans 17,2 94 1 
26-34 ans 13,5 165 0,6 0,3 - 1,3 
35-44 ans 6,1 233 0,4 0,2 - 0,8** 
45-54 ans 12,0 216 0,7 0,3 - 1,4 
55-64 ans 6,3 258 0,5 0,2 - 1,1 
65-75 ans 2,4 193 0,3 0,1 - 0,8* 

Structure du foyer 
Vit seul 5,2 286 1 
Foyer monoparental 5,3 94 0,9 0,4 - 2,4 
Foyer sans enfant 5,9 415 1,3 0,7 - 2,3 
Foyer avec enfant 13,9 364 2,2 1,2 - 4,0* 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Influences sur la composition des menus 

 
Influence des habitudes du foyer dans la composition des menus 
 
    % pondéré N (839) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 66,2 313 1 
Femmes 78,0 526 2,2 1,5 - 3,1*** 

Age 
18-25 ans 58,7 72 1 
26-34 ans 76,2 128 2,4 1,2 - 4,8* 
35-44 ans 77,8 186 2,5 1,3 - 4,8** 
45-54 ans 78,8 162 2,5 1,3 - 4,8** 
55-64 ans 70,0 176 1,7 0,9 - 3,2 
65-75 ans 68,3 115 2 1,0 - 3,9* 

Niveau de diplôme 
Aucun diplôme 53,7 65 0,6 0,3 - 1,0* 
Inférieur au Bac 67,2 301 1 
Bac 86,1 169 2,5 1,5 - 4,1*** 
Supérieur au Bac 87,5 304 3 1,9 - 4,6*** 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Influence de la santé dans la composition des menus 
 
    % pondéré N (1124) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 70,2 416 1 
Femmes 84,8 708 2,8 2,0 - 3,9*** 

Age 
18-25 ans 68,9 92 1 
26-34 ans 73,9 162 1,5 0,8 - 2,7 
35-44 ans 80,8 230 2 1,1 - 3,6* 
45-54 ans 78,8 207 2,5 1,3 - 4,7** 
55-64 ans 79,1 245 2 1,0 - 3,8* 
65-75 ans 85,4 188 2,9 1,5 - 5,9** 

Niveau de diplôme 
Aucun diplôme 62,2 84 0,5 0,3 - 0,9* 
Inférieur au Bac 79,4 393 1 
Bac 81,7 227 1,5 1,0 - 2,4 
Supérieur au Bac 87,4 420 2,5 1,7 - 3,8*** 

Structure du foyer 
Vit seul 74,8 284 1 
Foyer monoparental 66,7 94 1,0 0,5 - 1,9 
Foyer sans enfant 81,2 395 1,8 1,2 - 2,7** 
Foyer avec enfant 78,7 351 1,7 1,1 - 2,6* 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Influence du budget dans la composition des menus 
 
    % pondéré N (1122) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 58,9 416 1 
Femmes 69,3 706 2 1,5 - 2,6*** 

Age 
18-25 ans 66,8 91 1 
26-34 ans 62,8 162 1,3 0,7 - 2,6 
35-44 ans 60,0 230 1,4 0,7 - 2,8 
45-54 ans 59,2 207 1,1 0,6 - 2,2 
55-64 ans 71,0 244 1,6 0,8 - 3,3 
65-75 ans 70,0 188 1,1 0,5 - 2,6 

Niveau de diplôme 
Aucun diplôme 56,4 84 0,8 0,4 - 1,3 
Inférieur au Bac 69,3 392 1 
Bac 69,6 226 0,9 0,6 - 1,3 
Supérieur au Bac 60,1 420 0,7 0,5 - 0,9* 

Situation professionnelle 
Actifs occupés 57,3 632 1 
Chômeurs 74,8 60 2,5 1,3 - 4,9** 
Elevés, étudiants 79,9 55 2,8 1,2 - 6,5* 
Retraités 70,6 288 1,4 0,8 - 2,5 
Autres inactifs 78,4 87 2,2 1,2 - 4,0* 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Influence du temps de préparation dans la composition des menus 
 
    % pondéré N (1121) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 42,4 415 1 
Femmes 51,9 706 1,7 1,3 - 2,2*** 

Age 
18-25 ans 43,1 92 1 
26-34 ans 53,1 162 1,6 0,8 - 3,0 
35-44 ans 50,4 229 1,5 0,8 - 2,8 
45-54 ans 52,7 205 1,6 0,8 - 3,1 
55-64 ans 40,3 245 1,2 0,6 - 2,3 
65-75 ans 42,8 188 1,4 0,6 - 3,1 

Niveau de diplôme 
Aucun diplôme 41,2 84 1,2 0,7 - 2,0 
Inférieur au Bac 42,4 390 1 
Bac 53,1 227 1,6 1,1 - 2,2* 
Supérieur au Bac 56,9 420 1,7 1,3 - 2,3*** 

Situation professionnelle 
Actifs occupés 52,3 631 1 
Chômeurs 29,7 59 0,4 0,2 - 0,8** 
Elevés, étudiants 46,8 56 1,2 0,5 - 2,5 
Retraités 39,3 289 0,6 0,4 - 1,0* 
Autres inactifs 48,8 86 0,7 0,4 - 1,1 

Zone de résidence 
Rural 40,6 101 1 
Urbain 48,3 1020 1,6 1,0 - 2,5* 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Influence des préférences personnelles dans la composition des menus 
 
    % pondéré N (1120) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 67,0 414 1 
Femmes 69,3 706 1,0 0,7 - 1,3 

Age 
18-25 ans 70,8 92 1 
26-34 ans 74,5 162 0,7 0,4 - 1,5 
35-44 ans 61,5 230 0,6 0,3 - 1,1 
45-54 ans 65,9 207 0,6 0,3 - 1,2 
55-64 ans 67,2 243 0,5 0,3 - 1,1 
65-75 ans 72,7 186 0,5 0,3 - 1,1 

Niveau de diplôme 
Aucun diplôme 41,0 84 0,4 0,2 - 0,6*** 
Inférieur au Bac 64,9 389 1 
Bac 83,0 227 2,2 1,5 - 3,4*** 
Supérieur au Bac 85,5 420 2,9 2,0 - 4,2*** 

Structure du foyer 
Vit seul 82,3 282 1 
Foyer monoparental 65,3 94 0,5 0,3 - 1,0* 
Foyer sans enfant 70,2 393 0,5 0,3 - 0,8** 
Foyer avec enfant 63,6 351 0,3 0,2 - 0,5*** 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Perception de son alimentation 

 
Sentiment d'avoir une alimentation équilibrée 
 
    % pondéré N (1157) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 80,5 448 1 
Femmes 81,6 709 1,3 0,9 - 1,8 

Age 
18-25 ans 70,5 94 1 
26-34 ans 79,0 165 1,4 0,7 - 3,0 
35-44 ans 78,4 232 1,5 0,7 - 3,2 
45-54 ans 83,0 216 1,8 0,9 - 3,9 
55-64 ans 85,8 257 1,9 0,8 - 4,2 
65-75 ans 88,9 193 3,2 1,2 - 9,1* 

Niveau de diplôme 
Aucun diplôme 66,2 87 0,5 0,3 - 0,9* 
Inférieur au Bac 83,6 407 1 
Bac 83,5 234 1,2 0,7 - 1,8 
Supérieur au Bac 88,1 429 1,8 1,2 - 2,7** 

Situation professionnelle 
Actifs occupés 79,7 653 1 
Chômeurs 69,5 60 0,6 0,3 - 1,2 
Elevés, étudiants 83,2 57 2,4 0,9 - 6,4 
Retraités 86,3 299 1,1 0,6 - 2,2 
Autres inactifs 82,7 88 2,3 1,0 - 5,1* 

Structure du foyer 
Vit seul 70,6 286 1 
Foyer monoparental 60,9 93 1,7 0,9 - 3,1 
Foyer sans enfant 88,7 414 3,1 2,0 - 4,8*** 
Foyer avec enfant 81,6 364 2,6 1,7 - 4,0*** 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Perception de sa consommation de légumes comme suffisante 
 
    % pondéré N (1158) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 61,2 449 1 
Femmes 60,6 709 1,2 0,9 - 1,6 

Age 
18-25 ans 54,3 94 1 
26-34 ans 48,0 165 0,7 0,4 - 1,2 
35-44 ans 44,6 233 0,7 0,4 - 1,1 
45-54 ans 62,2 216 1,5 0,9 - 2,4 
55-64 ans 75,7 258 2,2 1,3 - 3,7** 
65-75 ans 84,0 192 3,4 1,9 - 6,1*** 

Structure du foyer 
Vit seul 54,6 285 1 
Foyer monoparental 35,5 94 1,0 0,6 - 1,6 
Foyer sans enfant 72,6 415 1,6 1,1 - 2,2** 
Foyer avec enfant 58,1 364 1,6 1,1 - 2,3** 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
 
 
Perception de sa consommation de fruits comme suffisante 
 
    % pondéré N (1159) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 49,1 449 1 
Femmes 54,8 710 1,3 1,0 - 1,7* 

Age 
18-25 ans 37,2 94 1 
26-34 ans 44,2 165 1,1 0,7 - 1,8 
35-44 ans 46,3 233 1,2 0,8 - 2,0 
45-54 ans 46,4 216 1,4 0,8 - 2,3 
55-64 ans 66,2 258 2,5 1,5 - 4,1*** 
65-75 ans 72,8 193 3,6 2,1 - 6,0*** 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Perception de sa consommation de produits laitiers comme suffisante 
 
    % pondéré N (1158) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 80,2 449 1 
Femmes 76,3 709 0,7 0,5 - 1,0* 

Age 
18-25 ans 69,5 94 1 
26-34 ans 81,1 165 1,9 1,0 - 3,7 
35-44 ans 74,9 233 1,0 0,5 - 1,7 
45-54 ans 80,9 216 1,6 0,9 - 2,9 
55-64 ans 81,8 258 1,3 0,8 - 2,4 
65-75 ans 79,6 192 1,3 0,7 - 2,3 

Niveau de diplôme 
Aucun diplôme 65,9 87 0,9 0,5 - 1,5 
Inférieur au Bac 78,5 407 1 
Bac 83,2 234 1,3 0,9 - 1,9 
Supérieur au Bac 83,9 430 1,5 1,0 - 2,1* 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
 
 
Perception de sa consommation de poisson comme suffisante 
 
    % pondéré N (1159) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 43,8 449 1 
Femmes 39,0 710 0,9 0,7 - 1,2 

Age 
18-25 ans 38,5 94 1 
26-34 ans 47,2 165 1,1 0,6 - 1,8 
35-44 ans 31,4 233 0,6 0,4 - 1,0* 
45-54 ans 34,2 216 0,8 0,5 - 1,3 
55-64 ans 50,5 258 1,4 0,9 - 2,3 
65-75 ans 49,6 193 1,4 0,8 - 2,2 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Perception de sa consommation de matières grasses comme trop élevée 
 
    % pondéré N (1159) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 37,1 449 1 
Femmes 28,1 710 0,6 0,4 - 0,8*** 

Age 
18-25 ans 48,6 94 1 
26-34 ans 33,3 165 0,6 0,4 - 1,0 
35-44 ans 39,2 233 0,6 0,4 - 1,0 
45-54 ans 32,0 216 0,5 0,3 - 0,8** 
55-64 ans 23,9 258 0,4 0,2 - 0,6*** 
65-75 ans 17,6 193 0,3 0,1 - 0,4*** 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
 
 
Perception de sa consommation de produits sucrés comme trop élevée 
 
    % pondéré N (1159) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 34,6 449 1 
Femmes 33,3 710 0,8 0,6 - 1,1 

Age 
18-25 ans 41,4 94 1 
26-34 ans 36,6 165 0,9 0,5 - 1,6 
35-44 ans 45,0 233 1,1 0,7 - 1,8 
45-54 ans 37,3 216 0,9 0,5 - 1,4 
55-64 ans 24,7 258 0,8 0,4 - 1,3 
65-75 ans 15,2 193 0,5 0,3 - 0,9* 

Structure du foyer 
Vit seul 26,0 286 1 
Foyer monoparental 52,9 94 2 1,2 - 3,3** 
Foyer sans enfant 21,4 415 1,0 0,7 - 1,4 
Foyer avec enfant 42,1 364 1,6 1,1 - 2,3* 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Perception de son activité physique 

Perception de son activité physique comme suffisante 
 
    % pondéré N (1159) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 46,7 449 1 
Femmes 37,3 710 0,7 0,5 - 0,9** 

Age 
18-25 ans 44,1 94 1 
26-34 ans 39,4 165 0,9 0,5 - 1,5 
35-44 ans 41,5 233 0,8 0,5 - 1,4 
45-54 ans 30,2 216 0,7 0,4 - 1,2 
55-64 ans 47,5 258 1,1 0,7 - 1,8 
65-75 ans 51,6 193 1,3 0,8 - 2,2 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
 

Information sur l’alimentation 

Se considère bien informé 
 
    % pondéré N (1158) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 72,1 448 1 
Femmes 83,0 710 1,7 1,2 - 2,3*** 

Age 
18-25 ans 65,8 94 1 
26-34 ans 86,8 165 2,6 1,5 - 4,8** 
35-44 ans 73,7 232 2,1 1,2 - 3,6** 
45-54 ans 80,3 216 2,2 1,2 - 3,8** 
55-64 ans 74,6 258 2,1 1,2 - 3,6** 
65-75 ans 85,3 193 3,2 1,7 - 5,8*** 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Déclare l'entourage comme principale source d'information  
 
    % pondéré N (1148) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 20,7 445 1 
Femmes 17,8 703 0,7 0,5 - 0,9* 

Age 
18-25 ans 31,2 94 1 
26-34 ans 24,3 164 0,4 0,2 - 0,7** 
35-44 ans 13,4 231 0,2 0,1 - 0,4*** 
45-54 ans 19,5 215 0,3 0,2 - 0,5*** 
55-64 ans 18,9 255 0,3 0,1 - 0,4*** 
65-75 ans 10,1 189 0,2 0,1 - 0,3*** 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
 
 
Déclare le corps médical comme principale source d'information  
 
    % pondéré N (1148) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 17,7 445 1 
Femmes 24,5 703 1,7 1,2 - 2,4** 

Age 
18-25 ans 20,7 94 1 
26-34 ans 16,7 164 1,2 0,6 - 2,4 
35-44 ans 21,6 231 1,1 0,6 - 2,2 
45-54 ans 19,1 215 1,4 0,7 - 2,8 
55-64 ans 20,1 255 1,6 0,8 - 3,1 
65-75 ans 30,2 189 2 1,0 - 3,9* 

Niveau de diplôme 
Aucun diplôme 35,4 85 2,2 1,3 - 3,6** 
Inférieur au Bac 19,4 405 1 
Bac 19,4 230 1,1 0,7 - 1,7 
Supérieur au Bac 13,0 428 0,8 0,6 - 1,2 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Déclare les médias comme principale source d'information   
 
    % pondéré N (1148) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 50,6 445 1 
Femmes 49,6 703 1,0 0,8 - 1,3 

Age 
18-25 ans 37,4 94 1 
26-34 ans 50,3 164 2 1,2 - 3,4** 
35-44 ans 55,1 231 2,8 1,7 - 4,7*** 
45-54 ans 55,8 215 2,4 1,4 - 4,0*** 
55-64 ans 50,2 255 2 1,2 - 3,3** 
65-75 ans 47,2 189 1,9 1,2 - 3,3* 

Niveau de diplôme 
Aucun diplôme 31,7 85 0,6 0,3 - 0,9* 
Inférieur au Bac 52,3 405 1 
Bac 52,2 230 1,1 0,8 - 1,6 
Supérieur au Bac 60,6 428 1,2 0,9 - 1,6 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
 
 
Déclare lire systématiquement les étiquettes 
 
    % pondéré N (1159) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 40,1 449 1 
Femmes 53,3 710 1,6 1,3 - 2,1*** 

Age 
18-25 ans 37,8 94 1 
26-34 ans 36,3 165 0,8 0,5 - 1,4 
35-44 ans 48,3 233 1,3 0,8 - 2,2 
45-54 ans 51,9 216 1,8 1,1 - 3,0* 
55-64 ans 49,5 258 1,8 1,1 - 3,0* 
65-75 ans 55,4 193 2,1 1,3 - 3,6** 

Niveau de diplôme 
Aucun diplôme 36,6 87 0,7 0,4 - 1,1 
Inférieur au Bac 50,5 407 1 
Bac 44,4 234 0,9 0,7 - 1,3 
Supérieur au Bac 52,8 431 1,4 1,0 - 1,8* 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Connaissances sur l’alimentation7 

Connaissance du repère du PNNS « fruits et légumes » 
 
    % pondéré N (591) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 53,2 229 1 
Femmes 60,5 362 1,6 1,1 - 2,3** 

Age 
18-25 ans 50,3 42 1 
26-34 ans 68,9 87 2,9 1,3 - 6,4** 
35-44 ans 62,1 124 1,6 0,8 - 3,3 
45-54 ans 58,9 114 1,3 0,6 - 2,7 
55-64 ans 39,9 130 1,0 0,5 - 2,0 
65-75 ans 58,5 94 1,7 0,8 - 3,6 

Niveau de diplôme 
Aucun diplôme 38,9 45 0,5 0,2 - 0,9* 
Inférieur au Bac 58,0 207 1 
Bac 70,5 118 1,8 1,1 - 2,9* 
Supérieur au Bac 60,5 221 1,1 0,7 - 1,6 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
 
 
 
  

                                            
7 Les repères du PNNS sont présentés dans la fiche « Perceptions et connaissances nutritionnelles ». 
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Connaissance du repère du PNNS «  produits laitiers » 
 
    % pondéré N (591) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 18,1 229 1 
Femmes 27,1 362 1,8 1,1 - 2,7** 

Age 
18-25 ans 11,0 42 1 
26-34 ans 35,9 87 7,1 1,8 - 28,6** 
35-44 ans 16,5 124 4,2 1,0 - 17,3* 
45-54 ans 24,4 114 3,7 0,9 - 15,4 
55-64 ans 23,2 130 4,9 1,1 - 21,0* 
65-75 ans 23,5 94 7,2 1,4 - 37,9* 

Situation professionnelle 
Actifs occupés 20,3 327 1 
Chômeurs 45,5 40 3,2 1,6 - 6,6** 
Elevés, étudiants 13,9 31 2 0,5 - 7,5 
Retraités 21,3 145 0,8 0,3 - 1,9 
Autres inactifs 26,4 48 1,3 0,6 - 2,6 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
 
Connaissance du repère du PNNS « Viande Poisson Oeuf » 
 
    % pondéré N (1159) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 58,0 449 1 
Femmes 65,0 710 1,5 1,2 - 2,0*** 

Age 
18-25 ans 60,0 94 1 
26-34 ans 66,6 165 1,1 0,6 - 1,8 
35-44 ans 60,5 233 0,9 0,6 - 1,5 
45-54 ans 65,6 216 0,9 0,6 - 1,6 
55-64 ans 59,3 258 0,7 0,4 - 1,2 
65-75 ans 56,8 193 0,8 0,5 - 1,4 

Niveau de diplôme 
Aucun diplôme 56,3 87 0,8 0,5 - 1,3 
Inférieur au Bac 60,3 407 1 
Bac 64,3 234 1,2 0,9 - 1,7 
Supérieur au Bac 66,4 431 1,3 1,0 - 1,8* 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
 
 



Baromètre santé nutrition 2008 – Provence-Alpes-Côte d’Azur 

78 
 

Connaissance du repère du PNNS « poisson » 
 
    % pondéré N (1159) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 70,8 449 1 
Femmes 82,5 710 2,6 1,9 - 3,5*** 

Age 
18-25 ans 68,2 94 1 
26-34 ans 74,3 165 1,8 1,0 - 3,3* 
35-44 ans 77,0 233 2,3 1,3 - 4,1** 
45-54 ans 79,8 216 2,1 1,2 - 3,8** 
55-64 ans 79,7 258 2,6 1,5 - 4,6*** 
65-75 ans 80,4 193 2,3 1,3 - 4,1** 

Niveau de diplôme 
Aucun diplôme 63,7 87 0,5 0,3 - 0,8** 
Inférieur au Bac 80,9 407 1 
Bac 79,0 234 0,9 0,6 - 1,4 
Supérieur au Bac 80,6 431 1,0 0,7 - 1,5 

Zone de résidence 
Rural 67,6 101 1 
Urbain 77,9 1058 2,1 1,3 - 3,4** 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Connaissance du repère du PNNS «  féculents » 
 
    % pondéré N (1159) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 8,9 449 1 
Femmes 8,1 710 1,4 0,9 - 2,3 

Age 
18-25 ans 18,4 94 1 
26-34 ans 6,8 165 0,6 0,3 - 1,5 
35-44 ans 7,8 233 0,7 0,3 - 1,6 
45-54 ans 7,9 216 0,5 0,2 - 1,2 
55-64 ans 6,4 258 0,3 0,1 - 0,7** 
65-75 ans 5,3 193 0,3 0,1 - 0,7** 

Structure du foyer 
Vit seul 4,4 286 1 
Foyer monoparental 2,0 94 0,5 0,2 - 1,6 
Foyer sans enfant 9,1 415 2,1 1,1 - 4,0* 
Foyer avec enfant 10,2 364 1,4 0,7 - 2,6 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Connaissance du repère du PNNS « activité physique » 
 
    % pondéré N (1159) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 69,8 449 1 
Femmes 62,1 710 0,7 0,5 - 0,9** 

Age 
18-25 ans 66,8 94 1 
26-34 ans 68,1 165 1,0 0,5 - 1,9 
35-44 ans 53,9 233 0,6 0,3 - 1,1 
45-54 ans 62,6 216 0,8 0,4 - 1,6 
55-64 ans 71,2 258 1,0 0,5 - 1,9 
65-75 ans 76,8 193 1,2 0,5 - 2,7 

Situation professionnelle 
Actifs occupés 62,0 654 1 
Chômeurs 62,7 60 1,2 0,7 - 2,1 
Elevés, étudiants 59,2 57 1,0 0,4 - 2,0 
Retraités 75,8 300 1,6 1,0 - 2,7 
Autres inactifs 72,1 88 2,4 1,4 - 4,2** 

Zone de résidence 
Rural 71,2 101 1 
Urbain 65,2 1058 0,7 0,4 - 1,1 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Connaissance de la réponse à l’affirmation suivante : les féculents font grossir 
 
    % pondéré N (1159) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 54,4 449 1 
Femmes 72,3 710 2,2 1,7 - 2,9*** 

Age 
18-25 ans 58,3 94 1 
26-34 ans 66,6 165 1,7 1,0 - 2,9 
35-44 ans 58,1 233 1,4 0,8 - 2,3 
45-54 ans 66,6 216 1,6 1,0 - 2,7 
55-64 ans 69,9 258 1,6 1,0 - 2,7 
65-75 ans 61,7 193 1,2 0,7 - 2,1 

Niveau de diplôme 
Aucun diplôme 47,2 87 0,6 0,4 - 0,9* 
Inférieur au Bac 64,7 407 1 
Bac 68,5 234 1,0 0,7 - 1,5 
Supérieur au Bac 72,9 431 1,5 1,1 - 2,1** 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Connaissance de la réponse à l’affirmation suivante : certaines huiles sont plus grasses 
que d'autres 
 
    % pondéré N (1159) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 18,8 449 1 
Femmes 24,2 710 1,6 1,2 - 2,2*** 

Age 
18-25 ans 19,0 94 1 
26-34 ans 15,6 165 0,9 0,5 - 1,7 
35-44 ans 25,6 233 1,7 0,9 - 3,0 
45-54 ans 21,9 216 1,3 0,7 - 2,3 
55-64 ans 30,5 258 2,1 1,2 - 3,7* 
65-75 ans 13,7 193 1,1 0,6 - 2,0 

Niveau de diplôme 
Aucun diplôme 14,6 87 0,7 0,4 - 1,4 
Inférieur au Bac 18,8 407 1 
Bac 22,9 234 1,5 1,0 - 2,3* 
Supérieur au Bac 30,6 431 2,1 1,5 - 2,9*** 

Zone de résidence 
Rural 7,7 101 1 
Urbain 23,2 1058 2,3 1,3 - 4,2** 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
 
 
Connaissance de la réponse à l’affirmation suivante : les produits surgelés contiennent 
moins de vitamines que les produits frais 
 
    % pondéré N (1159) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 59,7 449 1 
Femmes 74,7 710 1,7 1,3 - 2,3*** 

Age 
18-25 ans 38,0 94 1 
26-34 ans 67,9 165 2,9 1,7 - 4,9*** 
35-44 ans 63,9 233 3,1 1,9 - 5,1*** 
45-54 ans 77,5 216 4,5 2,7 - 7,7*** 
55-64 ans 78,4 258 4,7 2,8 - 7,9*** 
65-75 ans 73,1 193 4,4 2,6 - 7,6*** 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Connaissance de la réponse à l’affirmation suivante : le poisson contient moins de 
protéines que la viande 
 
    % pondéré N (1159) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 73,4 449 1 
Femmes 78,1 710 1,3 0,9 - 1,7 

Age 
18-25 ans 72,5 94 1 
26-34 ans 83,2 165 1,2 0,6 - 2,4 
35-44 ans 79,0 233 1,4 0,7 - 2,5 
45-54 ans 77,2 216 1,2 0,6 - 2,2 
55-64 ans 73,5 258 1,2 0,6 - 2,3 
65-75 ans 67,8 193 0,7 0,4 - 1,4 

Niveau de diplôme 
Aucun diplôme 63,5 87 0,6 0,4 - 1,1 
Inférieur au Bac 75,2 407 1 
Bac 83,7 234 1,7 1,1 - 2,6* 
Supérieur au Bac 81,4 431 1,3 0,9 - 1,8 

Structure du foyer 
Vit seul 84,2 286 1 
Foyer monoparental 69,9 94 0,5 0,3 - 1,0* 
Foyer sans enfant 73,3 415 0,6 0,4 - 0,9* 
Foyer avec enfant 76,7 364 0,5 0,3 - 0,8** 

Zone de résidence 
Rural 70,3 101 1 
Urbain 76,5 1058 1,5 0,9 - 2,4 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Connaissance de la réponse à l’affirmation suivante : boire de l eau fait maigrir 
 
    % pondéré N (1159) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 69,7 449 1 
Femmes 72,7 710 1,5 1,2 - 2,0** 

Age 
18-25 ans 78,8 94 1 
26-34 ans 76,2 165 1,1 0,6 - 2,0 
35-44 ans 73,7 233 1,0 0,5 - 1,7 
45-54 ans 63,7 216 0,6 0,4 - 1,1 
55-64 ans 71,9 258 0,7 0,4 - 1,3 
65-75 ans 64,4 193 0,6 0,4 - 1,1 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
 
 
Connaissance de la réponse à l’affirmation suivante : seulement certaines eaux font 
maigrir 
 
    % pondéré N (1159) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 72,6 449 1 
Femmes 76,9 710 1,1 0,8 - 1,5 

Age 
18-25 ans 79,1 94 1 
26-34 ans 74,1 165 0,8 0,4 - 1,5 
35-44 ans 77,7 233 1,1 0,6 - 2,0 
45-54 ans 74,2 216 0,8 0,4 - 1,4 
55-64 ans 76,6 258 0,9 0,5 - 1,6 
65-75 ans 65,9 193 0,6 0,3 - 1,1 

Niveau de diplôme 
Aucun diplôme 69,6 87 0,8 0,5 - 1,3 
Inférieur au Bac 71,6 407 1 
Bac 79,5 234 1,4 0,9 - 2,0 
Supérieur au Bac 81,8 431 1,7 1,2 - 2,3** 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Connaissance de la réponse à l’affirmation suivante : les légumes secs sont des 
aliments pauvres en nutriments 
 
    % pondéré N (1159) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 75,4 449 1 
Femmes 82,9 710 1,6 1,2 - 2,2** 

Age 
18-25 ans 70,9 94 1 
26-34 ans 86,6 165 1,4 0,7 - 2,9 
35-44 ans 80,1 233 1,1 0,6 - 2,1 
45-54 ans 79,6 216 0,9 0,5 - 1,6 
55-64 ans 82,0 258 1,1 0,6 - 2,0 
65-75 ans 74,2 193 0,9 0,5 - 1,7 

Niveau de diplôme 
Aucun diplôme 68,0 87 0,8 0,5 - 1,4 
Inférieur au Bac 76,8 407 1 
Bac 83,8 234 1,6 1,0 - 2,4* 
Supérieur au Bac 89,5 431 2,5 1,7 - 3,7*** 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
 
 
Connaissance de la réponse à l’affirmation suivante : les fibres sont apportées 
uniquement par les fruits et légumes 
 
    % pondéré N (1159) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 60,6 449 1 
Femmes 65,2 710 1,4 1,1 - 1,8* 

Age 
18-25 ans 72,5 94 1 
26-34 ans 73,4 165 1,2 0,7 - 2,1 
35-44 ans 65,1 233 1,1 0,6 - 1,8 
45-54 ans 58,4 216 0,9 0,5 - 1,5 
55-64 ans 62,5 258 0,8 0,5 - 1,4 
65-75 ans 46,6 193 0,5 0,3 - 0,8** 

Niveau de diplôme 
Aucun diplôme 58,1 87 1,0 0,6 - 1,6 
Inférieur au Bac 54,8 407 1 
Bac 74,7 234 1,9 1,3 - 2,7*** 
Supérieur au Bac 72,2 431 2,1 1,6 - 2,8*** 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Connaissance de la réponse à l’affirmation suivante : un pain au chocolat apporte plus 
de calories que du pain avec un morceau de chocolat 
 
    % pondéré N (1159) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 71,0 449 1 
Femmes 89,0 710 3,5 2,5 - 4,8*** 

Age 
18-25 ans 74,2 94 1 
26-34 ans 84,5 165 2,2 1,1 - 4,4* 
35-44 ans 86,2 233 2,7 1,4 - 5,1** 
45-54 ans 83,6 216 1,9 1,0 - 3,5* 
55-64 ans 73,1 258 1,7 0,9 - 3,1 
65-75 ans 77,7 193 1,3 0,7 - 2,4 

Niveau de diplôme 
Aucun diplôme 75,5 87 0,8 0,5 - 1,5 
Inférieur au Bac 77,5 407 1 
Bac 81,8 234 1,6 1,0 - 2,5 
Supérieur au Bac 88,0 431 1,8 1,2 - 2,6** 

Zone de résidence 
Rural 76,1 101 1 
Urbain 80,8 1058 1,7 1,0 - 2,9* 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Connaissance de la réponse à l’affirmation suivante : consommer 5 fruits et légumes 
par jour protège du cancer  
 
    % pondéré N (1159) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 59,6 449 1 
Femmes 62,1 710 1,0 0,7 - 1,2 

Age 
18-25 ans 31,8 94 1 
26-34 ans 62,3 165 2,3 1,3 - 3,8** 
35-44 ans 59,7 233 2,9 1,8 - 4,8*** 
45-54 ans 70,9 216 3,1 1,9 - 5,2*** 
55-64 ans 68,2 258 3,3 2,0 - 5,4*** 
65-75 ans 66,3 193 3,6 2,1 - 6,0*** 

Niveau de diplôme 
Aucun diplôme 46,1 87 0,6 0,4 - 1,0* 
Inférieur au Bac 62,6 407 1 
Bac 65,2 234 1,4 1,0 - 1,9 
Supérieur au Bac 66,8 431 1,3 1,0 - 1,7 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Connaissance de la réponse à l’affirmation suivante : il y a du sel dans les céréales du 
petit déjeuner 
 
    % pondéré N (1159) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 74,5 449 1 
Femmes 82,6 710 1,1 0,8 - 1,5 

Age 
18-25 ans 66,9 94 1 
26-34 ans 82,8 165 2 1,0 - 3,8* 
35-44 ans 78,1 233 1,6 0,9 - 2,8 
45-54 ans 86,3 216 2,3 1,2 - 4,2* 
55-64 ans 76,7 258 1,5 0,9 - 2,7 
65-75 ans 78,5 193 1,5 0,8 - 2,8 

Niveau de diplôme 
Aucun diplôme 64,2 87 0,7 0,4 - 1,1 
Inférieur au Bac 77,0 407 1 
Bac 88,9 234 2 1,3 - 3,2** 
Supérieur au Bac 86,1 431 1,6 1,1 - 2,2* 

Zone de résidence 
Rural 89,6 101 1 
Urbain 77,4 1058 0,6 0,3 - 1,1 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Score de connaissance8 > à 5 
 
    % pondéré N (1159) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 78,5 449 1 
Femmes 88,9 710 2,4 1,7 - 3,5*** 

Age 
18-25 ans 78,3 94 1 
26-34 ans 88,9 165 2 0,9 - 4,3 
35-44 ans 82,3 233 2,2 1,1 - 4,6* 
45-54 ans 87,3 216 2,2 1,1 - 4,6* 
55-64 ans 88,0 258 2,2 1,1 - 4,5* 
65-75 ans 76,1 193 1,3 0,7 - 2,6 

Niveau de diplôme 
Aucun diplôme 70,5 87 0,6 0,3 - 1,0 
Inférieur au Bac 80,9 407 1 
Bac 92,3 234 2,7 1,5 - 4,7*** 
Supérieur au Bac 94,1 431 3,8 2,3 - 6,3*** 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
 
 
Connaissance du lien entre alimentation et cancer 
 
    % pondéré N (1159) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 73,4 449 1 
Femmes 79,3 710 1,3 0,9 - 1,7 

Age 
18-25 ans 58,5 94 1 
26-34 ans 74,1 165 1,8 1,0 - 3,1* 
35-44 ans 78,5 233 2 1,2 - 3,4** 
45-54 ans 83,7 216 2,7 1,5 - 4,6*** 
55-64 ans 80,3 258 2,4 1,4 - 4,0** 
65-75 ans 78,9 193 2,5 1,4 - 4,3** 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
 
 
 
 
 
 
 
                                            
8 La méthode de construction du score est présentée dans la fiche « Perceptions et connaissances nutritionnelles ». 
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Connaissance du lien entre alimentation et diabète 
 
    % pondéré N (1159) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 92,7 449 1 
Femmes 94,6 710 1,2 0,7 - 1,9 

Age 
18-25 ans 90,1 94 1 
26-34 ans 96,8 165 3,8 1,2 - 11,7* 
35-44 ans 91,0 233 1,7 0,7 - 3,9 
45-54 ans 94,4 216 1,8 0,8 - 4,4 
55-64 ans 96,2 258 2,7 1,0 - 7,0* 
65-75 ans 93,5 193 2 0,8 - 5,1 

Structure du foyer 
Vit seul 91,5 286 1 
Foyer monoparental 97,3 94 2,3 0,8 - 6,3 
Foyer sans enfant 95,4 415 2,4 1,2 - 4,6** 
Foyer avec enfant 92,3 364 2,2 1,1 - 4,3* 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
 
Connaissance du lien entre alimentation et ostéoporose 
 
    % pondéré N (1159) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 86,1 449 1 
Femmes 89,5 710 1,5 1,1 - 2,1* 

Age 
18-25 ans 95,2 94 1 
26-34 ans 85,0 165 0,5 0,2 - 1,1 
35-44 ans 86,5 233 0,7 0,3 - 1,6 
45-54 ans 88,7 216 0,5 0,2 - 1,1 
55-64 ans 84,7 258 0,5 0,2 - 1,0 
65-75 ans 88,6 193 0,6 0,2 - 1,3 

Niveau de diplôme 
Aucun diplôme 89,6 87 0,7 0,3 - 1,4 
Inférieur au Bac 89,3 407 1 
Bac 87,9 234 0,6 0,4 - 1,0 
Supérieur au Bac 83,4 431 0,6 0,4 - 0,9** 

Zone de résidence 
Rural 93,2 101 1 
Urbain 87,3 1058 0,4 0,2 - 0,9* 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Connaissance du lien entre alimentation et arthrose 
 
    % pondéré N (1159) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 46,5 449 1 
Femmes 51,8 710 1,1 0,9 - 1,4 

Age 
18-25 ans 47,7 94 1 
26-34 ans 50,9 165 1,0 0,6 - 1,6 
35-44 ans 46,5 233 0,9 0,6 - 1,5 
45-54 ans 43,2 216 0,9 0,6 - 1,5 
55-64 ans 53,2 258 1,1 0,7 - 1,8 
65-75 ans 56,0 193 1,5 0,9 - 2,4 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
 
 
Connaissance du lien entre alimentation et grippe 
 
    % pondéré N (1159) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 26,1 449 1 
Femmes 33,8 710 1,5 1,1 - 1,9** 

Age 
18-25 ans 30,0 94 1 
26-34 ans 28,4 165 1,0 0,6 - 1,7 
35-44 ans 33,6 233 0,9 0,5 - 1,5 
45-54 ans 28,2 216 0,9 0,5 - 1,6 
55-64 ans 35,1 258 1,1 0,7 - 1,9 
65-75 ans 23,4 193 0,8 0,5 - 1,5 

Zone de résidence 
Rural 33,5 101 1 
Urbain 29,7 1058 0,6 0,4 - 1,0* 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Connaissance du lien entre alimentation et maladies cardio-vasculaires 
 
    % pondéré N (1159) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 97,6 449 1 
Femmes 97,3 710 0,7 0,3 - 1,7 

Age 
18-25 ans 96,4 94 1 
26-34 ans 96,9 165 0,6 0,1 - 3,9 
35-44 ans 95,4 233 0,7 0,1 - 3,9 
45-54 ans 99,1 216 1,5 0,2 - 11,0 
55-64 ans 99,0 258 0,8 0,1 - 5,7 
65-75 ans 97,7 193 0,2 0,0 - 2,0 

Niveau de diplôme 
Aucun diplôme 93,9 87 0,2 0,1 - 0,8* 
Inférieur au Bac 99,0 407 1 
Bac 96,4 234 0,3 0,1 - 0,9* 
Supérieur au Bac 98,6 431 0,8 0,3 - 2,8 

Situation professionnelle 
Actifs occupés 97,4 654 1 
Chômeurs 91,2 60 0,3 0,1 - 1,1 
Elevés, étudiants 97,4 57 0,6 0,1 - 4,8 
Retraités 99,1 300 4,8 0,7 - 32,8 
Autres inactifs 97,1 88 0,7 0,2 - 2,8 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
 
Connaissance du lien entre alimentation et obésité 
 
    % pondéré N (1159) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 97,3 449 1 
Femmes 98,4 710 1,5 0,6 - 4,0 

Age 
18-34 99,3 259 1 
35-54 97,6 449 0,7 0,1 - 3,4 
55-75 96,8 451 0,3 0,1 - 1,5 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Corpulence déclarée et perçue 

Etre en surpoids ou obèses (versus de corpulence normale)   
 
    % pondéré N (1144) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 47,2 446 1 
Femmes 28,5 698 0,3 0,3 - 0,5*** 

Age 
18-25 ans 18,4 94 1 
26-34 ans 26,4 162 1,7 0,8 - 3,3 
35-44 ans 32,3 229 2,2 1,2 - 4,2* 
45-54 ans 42,7 211 3,5 1,8 - 6,7*** 
55-64 ans 50,3 257 4,7 2,5 - 8,8*** 
65-75 ans 52,9 191 5,6 2,9 - 10,8*** 

Niveau de diplôme 
Aucun diplôme 51,7 86 1,4 0,9 - 2,3 
Inférieur au Bac 41,7 402 1 
Bac 28,0 229 0,7 0,5 - 1,1 
Supérieur au Bac 25,7 427 0,5 0,4 - 0,8*** 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
 
Perception de sa corpulence comme normale 
 
    % pondéré N (1158) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 52,9 448 1 
Femmes 47,5 710 0,9 0,7 - 1,2 

Age 
18-25 ans 63,4 94 1 
26-34 ans 56,3 165 0,9 0,5 - 1,5 
35-44 ans 49,7 233 0,7 0,4 - 1,2 
45-54 ans 43,2 216 0,6 0,4 - 1,0* 
55-64 ans 45,4 257 0,5 0,3 - 0,8** 
65-75 ans 46,2 193 0,5 0,3 - 0,8** 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Nutrition, revenus et insécurité alimentaire 

Consommations alimentaires 

« Petits consommateurs » de fruits9 la veille de l’enquête 
 
    % pondéré N non pondéré (1041) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 72,3 413 1 
Femmes 65,4 628 0,7 0,5 - 1,0* 

Age 
18-25 ans 88,0 84 1 
26-34 ans 72,1 159 0,6 0,2 - 1,3 
35-44 ans 76,2 213 0,7 0,3 - 1,6 
45-54 ans 67,9 193 0,5 0,2 - 1,2 
55-64 ans 58,7 232 0,4 0,2 - 1,0* 
65-75 ans 49,6 160 0,3 0,1 - 0,7** 

Situation professionnelle 
Actifs occupés 71,4 597 1 
Chômeurs 79,3 56 1,2 0,6 - 2,4 
Elèves, étudiants 96,4 51 4,3 1,1 - 16,3* 
Retraités 51,0 260 0,8 0,5 - 1,3 
Autres inactifs 69,2 77 0,7 0,4 - 1,1 

Niveau de revenu 
< 900 € 72,0 176 1,3 0,8 - 1,9 
900 - 1 499 € 70,6 356 1,4 1,0 - 1,8* 
� 1500 € 67,9 509 1 

Structure du foyer 
Vit seul 65,6 264 1 
Foyer monoparental 73,4 89 1,0 0,6 - 1,8 
Foyer sans enfant 63,6 357 1,2 0,8 - 1,7 
Foyer avec enfant 72,6 331 0,9 0,6 - 1,3 

Zone de résidence 
Rural 80,5 90 1 
Urbain 67,4 951 0,7 0,4 - 1,1 

Période d'enquête 
11 février - 30 mars 70,8 201 1 
31 mars - 27 avril 72,3 223 1,0 0,7 - 1,6 
28 avril - 28 juin 66,8 617 0,9 0,6 - 1,2 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 

                                            
9 Dans le Baromètre santé nutrition, sont considérés comme « petits consommateurs » de fruits les individus ayant consommé 
des fruits une fois ou moins la veille de l’enquête. 
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 « Petits consommateurs » de légumes10 la veille de l’enquête 
 
    % pondéré N (1041) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 43,1 413 1 
Femmes 34,7 628 0,7 0,5 - 0,9** 

Age 
18-25 ans 58,4 84 1 
26-34 ans 39,4 159 0,5 0,3 - 1,0* 
35-44 ans 39,3 213 0,4 0,2 - 0,8* 
45-54 ans 34,9 193 0,3 0,2 - 0,7** 
55-64 ans 33,6 232 0,3 0,1 - 0,5*** 
65-75 ans 30,1 160 0,2 0,1 - 0,5*** 

Situation professionnelle 
Actifs occupés 41,2 597 1 
Chômeurs 41,1 56 0,8 0,4 - 1,4 
Elèves, étudiants 43,1 51 0,5 0,2 - 1,1 
Retraités 31,3 260 1,0 0,6 - 1,8 
Autres inactifs 36,8 77 1,1 0,6 - 1,9 

Niveau de revenu 
< 900 € 42,1 176 1,0 0,7 - 1,5 
900 - 1 499 € 38,5 356 1,2 0,9 - 1,7 
� 1500 € 36,6 509 1 

Structure du foyer 
Vit seul 45,9 264 1 
Foyer monoparental 43,3 89 1,1 0,6 - 1,8 
Foyer sans enfant 33,8 357 0,6 0,4 - 0,9** 
Foyer avec enfant 39,9 331 0,5 0,3 - 0,7*** 

Zone de résidence 
Rural 38,5 90 1 
Urbain 38,8 951 0,9 0,6 - 1,4 

Période d'enquête 
11 février - 30 mars 32,8 201 1 
31 mars - 27 avril 36,9 223 1,1 0,7 - 1,6 
28 avril - 28 juin 41,1 617 1,1 0,8 - 1,5 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
  

                                            
10 Dans le Baromètre santé nutrition, sont considérés comme « petits consommateurs » de légumes les individus ayant 
consommé des légumes une fois ou moins la veille de l’enquête. 
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Consommation de féculents au moins 3 fois la veille de l'enquête 
 
    % pondéré N (1041) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 67,9 413 1 
Femmes 62,5 628 0,9 0,6 - 1,1 

Age 
18-25 ans 50,1 84 1 
26-34 ans 60,3 159 0,8 0,4 - 1,6 
35-44 ans 62,0 213 0,9 0,5 - 1,8 
45-54 ans 68,1 193 1,0 0,5 - 2,1 
55-64 ans 72,2 232 1,5 0,7 - 3,2 
65-75 ans 76,5 160 2,0 0,8 - 5,0 

Situation professionnelle 
Actifs occupés 63,1 597 1 
Chômeurs 63,6 56 1,5 0,8 - 2,9 
Elèves, étudiants 48,9 51 0,6 0,3 - 1,3 
Retraités 75,7 260 1,1 0,6 - 1,9 
Autres inactifs 64,2 77 0,8 0,4 - 1,3 

Niveau de revenu 
< 900 € 57,2 176 0,9 0,6 - 1,3 
900 - 1 499 € 65,3 356 0,9 0,7 - 1,2 
� 1500 € 67,9 509 1 

Structure du foyer 
Vit seul 52,4 264 1 
Foyer monoparental 63,1 89 2,7 1,6 - 4,7*** 
Foyer sans enfant 73,1 357 2,4 1,6 - 3,4*** 
Foyer avec enfant 62,7 331 2,3 1,6 - 3,3*** 

Zone de résidence 
Rural 61,0 90 1 
Urbain 65,6 951 1,0 0,6 - 1,6 

Période d'enquête 
11 février - 30 mars 64,2 201 1 
31 mars - 27 avril 72,4 223 1,3 0,8 - 1,9 
28 avril - 28 juin 62,6 617 0,9 0,7 - 1,3 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Consommation de produits laitiers en accord avec le repère du PNNS11 la veille de 
l'enquête 
 
    % pondéré N (1041) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 20,6 413 1 
Femmes 28,2 628 1,1 0,8 - 1,5 

Age 
18-25 ans 21,5 84 1 
26-34 ans 16,6 159 0,8 0,3 - 1,7 
35-44 ans 20,4 213 1,0 0,5 - 2,2 
45-54 ans 25,2 193 1,3 0,6 - 2,8 
55-64 ans 29,6 232 1,6 0,7 - 3,6 
65-75 ans 34,8 160 1,9 0,7 - 4,8 

Situation professionnelle 
Actifs occupés 24,5 597 1 
Chômeurs 17,4 56 1,0 0,5 - 2,0 
Elèves, étudiants 10,7 51 0,6 0,2 - 1,6 
Retraités 31,0 260 0,8 0,5 - 1,4 
Autres inactifs 23,3 77 1,0 0,5 - 1,7 

Niveau de revenu 
< 900 € 21,5 176 0,9 0,6 - 1,4 
900 - 1 499 € 26,7 356 1,0 0,8 - 1,4 
� 1500 € 24,0 509 1 

Structure du foyer 
Vit seul 24,8 264 1 
Foyer monoparental 28,0 89 0,9 0,5 - 1,7 
Foyer sans enfant 29,2 357 1,0 0,7 - 1,4 
Foyer avec enfant 20,3 331 0,9 0,6 - 1,4 

Zone de résidence 
Rural 27,6 90 1 
Urbain 24,2 951 1,0 0,6 - 1,7 

Période d'enquête 
11 février - 30 mars 26,8 201 1 
31 mars - 27 avril 26,9 223 1,4 0,9 - 2,1 
28 avril - 28 juin 23,0 617 1,1 0,8 - 1,6 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
 
 
 
 

                                            
11 Consommation de produits laitiers 3 fois la veille de l’enquête pour les 18-54 ans et 3 ou 4 fois pour les 12-17 ans et les 
55-75 ans. 
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Consommation de viande, poisson ou d’œufs 1 ou 2 la veille de l'enquête 
 
    % pondéré N (1041) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 82,9 413 1 
Femmes 84,5 628 0,8 0,6 - 1,2 

Age 
18-25 ans 77,3 84 1 
26-34 ans 83,6 159 1,3 0,6 - 3,0 
35-44 ans 89,2 213 2,1 0,9 - 4,9 
45-54 ans 85,1 193 1,3 0,6 - 2,8 
55-64 ans 83,3 232 1,7 0,7 - 4,2 
65-75 ans 81,1 160 1,9 0,7 - 5,7 

Situation professionnelle 
Actifs occupés 83,5 597 1 
Chômeurs 85,6 56 0,8 0,4 - 1,8 
Elèves, étudiants 84,9 51 1,6 0,6 - 4,6 
Retraités 82,8 260 0,9 0,5 - 1,9 
Autres inactifs 85,6 77 1,2 0,6 - 2,5 

Niveau de revenu 
< 900 € 87,5 176 1,0 0,6 - 1,8 
900 - 1 499 € 83,9 356 0,9 0,6 - 1,3 
� 1500 € 83,9 509 1 

Structure du foyer 
Vit seul 83,8 264 1 
Foyer monoparental 90,6 89 1,4 0,7 - 3,0 
Foyer sans enfant 81,0 357 0,9 0,6 - 1,4 
Foyer avec enfant 84,6 331 1,0 0,6 - 1,7 

Zone de résidence 
Rural 87,3 90 1 
Urbain 83,3 951 1,2 0,6 - 2,1 

Période d'enquête 
11 février - 30 mars 82,2 201 1 
31 mars - 27 avril 85,1 223 1,2 0,7 - 1,9 
28 avril - 28 juin 83,7 617 1,3 0,9 - 2,0 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Personnes ayant consommé du poisson au moins 2 fois par semaine durant les 15 jours 
précédant l'enquête 
 
    % pondéré N (1038) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 47,3 411 1 
Femmes 51,7 627 1,3 1,0 - 1,7 

Age 
18-25 ans 41,1 83 1 
26-34 ans 54,6 159 3,2 1,6 - 6,5** 
35-44 ans 40,6 212 2,4 1,2 - 4,8* 
45-54 ans 43,3 192 2,0 1,0 - 4,2* 
55-64 ans 57,8 232 3,8 1,8 - 8,0*** 
65-75 ans 63,1 160 3,8 1,6 - 9,3** 

Situation professionnelle 
Actifs occupés 45,8 596 1 
Chômeurs 45,5 55 1,2 0,7 - 2,2 
Elèves, étudiants 48,3 50 2,4 1,1 - 5,5* 
Retraités 60,6 260 1,3 0,8 - 2,2 
Autres inactifs 50,4 77 1,4 0,8 - 2,3 

Niveau de revenu 
< 900 € 47,9 174 0,6 0,4 - 1,0* 
900 - 1 499 € 47,0 355 0,7 0,5 - 0,9** 
� 1500 € 52,7 509 1 

Structure du foyer 
Vit seul 49,1 264 1 
Foyer monoparental 35,6 88 1,3 0,8 - 2,3 
Foyer sans enfant 55,8 356 1,3 0,9 - 1,8 
Foyer avec enfant 47,5 330 1,2 0,8 - 1,7 

Zone de résidence 
Rural 53,3 89 1 
Urbain 49,2 949 0,9 0,6 - 1,4 

Période d'enquête 
11 février - 30 mars 49,3 201 1 
31 mars - 27 avril 55,0 223 1,2 0,8 - 1,7 
28 avril - 28 juin 47,7 614 1,1 0,8 - 1,6 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Consommation de plats préparés au moins 2 fois durant les 15 jours précédant 
l'enquête 
 
    % pondéré N (1040) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 26,4 412 1 
Femmes 19,2 628 0,6 0,5 - 0,8** 

Age 
18-25 ans 38,4 84 1 
26-34 ans 32,9 159 1,2 0,6 - 2,5 
35-44 ans 20,0 213 0,7 0,3 - 1,4 
45-54 ans 18,5 192 0,6 0,3 - 1,2 
55-64 ans 14,8 232 0,5 0,2 - 1,2 
65-75 ans 15,3 160 0,6 0,2 - 1,8 

Situation professionnelle 
Actifs occupés 24,6 596 1 
Chômeurs 25,3 56 0,9 0,5 - 2,0 
Elèves, étudiants 34,7 51 1,4 0,6 - 3,2 
Retraités 15,4 260 0,9 0,4 - 1,7 
Autres inactifs 17,5 77 0,9 0,5 - 1,9 

Niveau de revenu 
< 900 € 25,7 176 0,6 0,4 - 1,0* 
900 - 1 499 € 20,2 355 0,9 0,6 - 1,2 
� 1500 € 23,3 509 1 

Structure du foyer 
Vit seul 25,2 264 1 
Foyer monoparental 36,9 89 1,4 0,8 - 2,6 
Foyer sans enfant 17,7 357 0,7 0,4 - 1,0* 
Foyer avec enfant 23,2 330 0,7 0,4 - 1,0 

Zone de résidence 
Rural 19,1 90 1 
Urbain 23,0 950 1,3 0,7 - 2,2 

Période d'enquête 
11 février - 30 mars 19,1 201 1 
31 mars - 27 avril 23,4 222 0,9 0,5 - 1,4 
28 avril - 28 juin 23,4 617 0,8 0,6 - 1,2 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Consommation de boissons sucrées au moins 1 fois la veille de l’enquête 
 
    % pondéré N (1041) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 24,6 413 1 
Femmes 18,7 628 0,8 0,6 - 1,2 

Age 
18-25 ans 51,9 84 1 
26-34 ans 27,3 159 0,3 0,1 - 0,5*** 
35-44 ans 25,7 213 0,2 0,1 - 0,4*** 
45-54 ans 16,2 193 0,1 0,1 - 0,3*** 
55-64 ans 6,0 232 0,1 0,0 - 0,2*** 
65-75 ans 6,3 160 0,1 0,0 - 0,2*** 

Situation professionnelle 
Actifs occupés 25,5 597 1 
Chômeurs 17,3 56 1,0 0,5 - 2,0 
Elèves, étudiants 45,8 51 0,7 0,3 - 1,7 
Retraités 6,3 260 1,0 0,4 - 2,4 
Autres inactifs 19,5 77 1,1 0,5 - 2,2 

Niveau de revenu 
< 900 € 31,4 176 1,4 0,8 - 2,3 
900 - 1 499 € 16,9 356 1,3 0,9 - 1,9 
� 1500 € 18,5 509 1 

Structure du foyer 
Vit seul 19,1 264 1 
Foyer monoparental 32,7 89 1,0 0,5 - 1,9 
Foyer sans enfant 10,8 357 0,8 0,5 - 1,3 
Foyer avec enfant 28,3 331 1,0 0,6 - 1,6 

Zone de résidence 
Rural 17,2 90 1 
Urbain 22,0 951 1,6 0,8 - 3,0 

Période d'enquête 
11 février - 30 mars 21,4 201 1 
31 mars - 27 avril 17,7 223 0,8 0,5 - 1,3 
28 avril - 28 juin 23,0 617 0,9 0,6 - 1,4 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Indice de diversité alimentaire maximal12 (égal à 5) la veille de l’enquête 
 
    % pondéré N (1041) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 43,9 413 1 
Femmes 52,8 628 1,5 1,1 - 1,9** 

Age 
18-25 ans 35,0 84 1 
26-34 ans 45,8 159 1,6 0,8 - 3,2 
35-44 ans 44,1 213 1,8 0,9 - 3,5 
45-54 ans 49,1 193 1,7 0,9 - 3,4 
55-64 ans 51,9 232 2,7 1,3 - 5,6** 
65-75 ans 65,4 160 3,7 1,6 - 8,7** 

Situation professionnelle 
Actifs occupés 47,9 597 1 
Chômeurs 37,2 56 1,0 0,6 - 1,8 
Elèves, étudiants 28,1 51 0,7 0,3 - 1,5 
Retraités 61,4 260 1,0 0,6 - 1,7 
Autres inactifs 41,9 77 1,1 0,7 - 1,9 

Niveau de revenu 
< 900 € 37,8 176 0,8 0,5 - 1,2 
900 - 1 499 € 47,1 356 0,8 0,6 - 1,0 
� 1500 € 52,1 509 1 

Structure du foyer 
Vit seul 49,3 264 1 
Foyer monoparental 47,4 89 0,9 0,6 - 1,6 
Foyer sans enfant 52,1 357 1,2 0,8 - 1,7 
Foyer avec enfant 45,7 331 1,3 0,9 - 1,8 

Zone de résidence 
Rural 39,2 90 1 
Urbain 49,5 951 1,5 1,0 - 2,4 

Période d'enquête 
11 février - 30 mars 54,2 201 1 
31 mars - 27 avril 43,1 223 0,8 0,6 - 1,2 
28 avril - 28 juin 48,8 617 1,0 0,7 - 1,4 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
 

                                            
12 Nombre de groupes d’aliments consommés dans une journée parmi les cinq groupes suivants : fruits, légumes, viandes - 
poissons - œufs, féculents, produits laitiers. 
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Activité physique et sédentarité13 

 
Niveau d’activité physique élevé 
 
    % pondéré N (1026) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 52,1 406 1 
Femmes 36,6 620 0,5 0,4 - 0,7*** 

Age 
18-25 ans 49,0 83 1 
26-34 ans 48,9 158 1,2 0,6 - 2,4 
35-44 ans 42,8 206 0,9 0,5 - 1,8 
45-54 ans 47,8 192 1,0 0,5 - 1,9 
55-64 ans 37,8 228 0,7 0,3 - 1,4 
65-75 ans 38,9 159 0,6 0,2 - 1,3 

Situation professionnelle 
Actifs occupés 43,8 587 1 
Chômeurs 52,0 56 1,6 0,9 - 2,9 
Elèves, étudiants 49,1 50 1,1 0,5 - 2,5 
Retraités 42,4 257 2,0 1,2 - 3,4* 
Autres inactifs 42,9 76 1,6 0,9 - 2,8 

Niveau de revenu 
< 900 € 43,2 174 1,2 0,8 - 1,8 
900 - 1 499 € 46,6 352 1,1 0,8 - 1,5 
� 1500 € 42,6 500 1 

Structure du foyer 
Vit seul 36,0 259 1 
Foyer monoparental 44,1 88 1,3 0,8 - 2,3 
Foyer sans enfant 45,8 352 1,2 0,9 - 1,7 
Foyer avec enfant 45,4 327 1,2 0,9 - 1,8 

Zone de résidence 
Rural 53,7 88 1 
Urbain 43,1 938 0,6 0,4 - 0,9* 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
 
 
 
 
 
 
 

                                            
13 Dans le Baromètre santé nutrition, l’activité physique et la sédentarité ont été évaluées à l’aide du questionnaire GPAQ. 
Les indicateurs construits à partir de ce questionnaire sont présentés dans la fiche « Activité physique et sédentarité ». 
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Activité physique intense liée au travail  
 
    % pondéré N (1039) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 33,8 411 1 
Femmes 21,7 628 0,5 0,4 - 0,7*** 

Age 
18-25 ans 34,4 84 1 
26-34 ans 31,0 159 0,8 0,4 – 1,7 
35-44 ans 30,8 211 0,8 0,4 – 1,7 
45-54 ans 32,9 193 0,8 0,4 – 1,7 
55-64 ans 20,7 232 0,6 0,3 – 1,4 
65-75 ans 13,6 160 0,5 0,2 – 1,3 

Situation professionnelle 
Actifs occupés 32,3 595 1 
Chômeurs 41,3 56 0,9 0,5 – 1,7 
Elèves, étudiants 22,1 51 0,5 0,2 – 1,2 
Retraités 16,6 260 0,7 0,4 – 1,3 
Autres inactifs 19,8 77 0,7 0,4 - 1,4* 

Niveau de revenu 
< 900 € 33,5 176 2,6 1,6 – 4,0*** 
900 - 1 499 € 30,5 355 1,9 1,3 – 2,6*** 
� 1500 € 21,3 508 1 

Structure du foyer 
Vit seul 27,0 263 1 
Foyer monoparental 26,1 89 0,8 0,4 - 1,5 
Foyer sans enfant 26,6 357 1,0 0,7 - 1,6 
Foyer avec enfant 28,9 330 0,7 0,7 – 1,1 

Zone de résidence 
Rural 39,5 90 1 
Urbain 26,3 949 0,5 0,3 - 0,9* 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Activité physique intense liée aux loisirs 
 
    % pondéré N (1039) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 28,0 413 1 
Femmes 18,8 626 0,6 0,4 - 0,8** 

Age 
18-25 ans 45,7 84 1 
26-34 ans 34,4 159 0,9 0,5 - 1,8 
35-44 ans 21,9 212 0,6 0,3 – 1,3 
45-54 ans 16,9 192 0,4 0,2 - 0,8* 
55-64 ans 14,4 232 0,3 0,2 - 0,8** 
65-75 ans 10,5 160 0,3 0,1 - 0,8* 

Situation professionnelle 
Actifs occupés 26,3 596 1 
Chômeurs 18,9 56 1,3 0,6 - 2,5 
Elèves, étudiants 54,7 51 1,7 0,8 – 3,8 
Retraités 12,0 260 0,9 0,4 - 182 
Autres inactifs 11,2 76 1,0 0,5 - 1,9 

Niveau de revenu 
< 900 € 18,1 175 0,5 0,3- 0,8* 
900 - 1 499 € 19,7 356 0,6 0,4 - 0,8** 
� 1500 € 29,9 508 1 
manquant 0,7 0,6 - 0,9*** 

Structure du foyer 
Vit seul 21,4 263 1 
Foyer monoparental 28,2 88 1,6 0,9 – 3,0 
Foyer sans enfant 16,5 357 0,9 0,6 - 1,4 
Foyer avec enfant 28,1 331 1,4 0,9 - 2,1 

Zone de résidence 
Rural 20,8 89 1 
Urbain 23,6 950 1,1 0,6 - 2,0 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Temps de sédentarité supérieur à 4 heures par jour 
 
    % pondéré N (1041) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 54,5 413 1 
Femmes 47,7 628 0,9 0,7 - 1,1 

Age 
18-25 ans 76,4 84 1 
26-34 ans 54,2 159 0,6 0,3 - 1,3 
35-44 ans 46,9 213 0,5 0,2 - 1,0* 
45-54 ans 53,8 193 0,6 0,3 - 1,2 
55-64 ans 39,5 232 0,5 0,3 - 1,2 
65-75 ans 39,6 160 0,9 0,4 - 2,2 

Situation professionnelle 
Actifs occupés 53,6 597 1 
Chômeurs 57,6 56 0,9 0,5 - 1,6 
Elèves, étudiants 86,1 51 3,0 1,1 - 8,1* 
Retraités 36,6 260 0,4 0,2 - 0,6*** 
Autres inactifs 39,8 77 0,6 0,4 - 1,0 

Niveau de revenu 
< 900 € 44,3 176 0,6 0,4 - 0,8** 
900 - 1 499 € 50,4 356 0,8 0,6 - 1,0 
� 1500 € 55,8 509 1 

Structure du foyer 
Vit seul 59,0 264 1 
Foyer monoparental 49,0 89 0,8 0,5 - 1,4 
Foyer sans enfant 44,9 357 0,6 0,4 - 0,8** 
Foyer avec enfant 53,7 331 0,6 0,4 - 0,9* 

Zone de résidence 
Rural 57,4 90 1 
Urbain 50,3 951 0,9 0,6 - 1,5 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Surpoids et obésité 

 
Etre en surpoids ou obèses (par comparaison à une personne ayant une corpulence 
normale)   
 
    % pondéré N (1030) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 44,6 411 1 
Femmes 28,9 619 0,3 0,3 - 0,5*** 

Age 
18-25 ans 15,9 84 1 
26-34 ans 28,0 156 1,0 0,4 - 2,2 
35-44 ans 30,8 211 1,3 0,6 - 3,0 
45-54 ans 41,2 190 2,1 1,0 - 4,8 
55-64 ans 50,8 231 2,3 1,0 - 5,4* 
65-75 ans 51,5 158 2,1 0,8 - 5,4 

Situation professionnelle 
Actifs occupés 34,3 591 1 
Chômeurs 27,8 56 0,9 0,5 - 1,7 
Elèves, étudiants 5,1 50 0,3 0,1 - 0,9* 
Retraités 51,9 258 1,5 0,9 - 2,6 
Autres inactifs 43,4 75 1,1 0,6 - 1,9 

Niveau de revenu 
< 900 € 45,0 173 2,1 1,4 - 3,3*** 
900 - 1 499 € 37,2 355 1,5 1,1 - 2,0* 
� 1500 € 31,0 502 1 

Structure du foyer 
Vit seul 34,6 263 1 
Foyer monoparental 23,6 88 0,8 0,4 - 1,5 
Foyer sans enfant 44,3 352 1,2 0,8 - 1,7 
Foyer avec enfant 33,8 327 1,1 0,7 - 1,6 

Zone de résidence 
Rural 32,9 90 1 
Urbain 37,1 940 1,4 0,8 - 2,4 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Structure et environnement des repas 

 
Prise d’au moins 3 repas la veille de l’enquête 
 
    % pondéré N (1041) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 87,6 413 1 
Femmes 91,0 628 1,5 1,0 - 2,3 

Age 
18-25 ans 76,0 84 1 
26-34 ans 84,4 159 1,6 0,7 - 3,6 
35-44 ans 89,1 213 2,6 1,1 - 5,8* 
45-54 ans 93,5 193 3,6 1,5 - 8,5** 
55-64 ans 95,6 232 10,9 3,5 - 34,3*** 
65-75 ans 94,8 160 24,7 5,3 - 114,7*** 

Situation professionnelle 
Actifs occupés 87,8 597 1 
Chômeurs 96,5 56 2,4 0,8 - 7,3 
Elèves, étudiants 78,0 51 1,0 0,4 - 2,4 
Retraités 93,8 260 0,5 0,2 - 1,5 
Autres inactifs 91,8 77 1,0 0,4 - 2,7 

Niveau de revenu 
< 900 € 84,3 176 0,6 0,3 - 1,1 
900 - 1 499 € 88,9 356 0,6 0,4 - 1,0* 
� 1500 € 90,7 509 1 

Structure du foyer 
Vit seul 78,2 264 1 
Foyer monoparental 85,5 89 3,0 1,4 - 6,7** 
Foyer sans enfant 92,6 357 2,3 1,3 - 4,1** 
Foyer avec enfant 90,5 331 3,7 2,2 - 6,4*** 

Zone de résidence 
Rural 84,1 90 1 
Urbain 90,0 951 2,0 1,1 - 3,7* 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Prise d’un petit-déjeuner la veille de l'entretien 
 
    % pondéré N (1041) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 95,3 413 1 
Femmes 96,8 628 1,6 0,8 – 3,1 

Age 
18-34 91,0 243 1 
35-54 97,1 406 2,4 1,1 - 5,3* 
55-75 99,5 392 44,7 2,8 – 70,12** 

Situation professionnelle 
Actifs occupés 95,7 597 1 
Chômeurs 98,6 56 3,1 0,4 – 24,9 
Elèves, étudiants 81,6 51 0,3 0,1 - 0,8* 
Retraités 99,3 260 0,5 0,0 – 7,2 
Autres inactifs 99,7 1,5 0,6 0,2 – 12,9 

Niveau de revenu 
< 900 € 95,1 176 0,6 0,3 – 1,2 
900 - 1 499 € 95,7 356 0,6 0,2 – 1,8 
� 1500 € 96,2 509 1 

Structure du foyer 
Vit seul 92,1 264 1 
Foyer monoparental 96,6 89 5,3 1,2 – 28,4* 
Foyer sans enfant 97,6 357 1,2 0,5 - 2,9 
Foyer avec enfant 95,9 331 3,1 1,4 – 7,9** 

Zone de résidence 
Rural 95,9 90 1 
Urbain 96,1 951 1,2 0,4 - 3,6 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Prise d’un déjeuner la veille de l'entretien 
 
    % pondéré N (1041) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 93,8 413 1 
Femmes 95,7 628 1,9 1,0 – 3,6* 

Age 
18-25 ans 89,0 84 1 
26-34 ans 91,2 159 1,1 0,4 – 3,4 
35-44 ans 94,2 213 2,5 0,8 – 7,6 
45-54 ans 95,7 193 2,3 0,7 – 7,2 
55-64 ans 98,7 232 8,0 1,7 – 38,1** 
65-75 ans 99,3 160 37,6 2,5 – 564,2** 

Situation professionnelle 
Actifs occupés 92,8 597 1 
Chômeurs 99,2 56 4,9 0,6 – 39,5  
Elèves, étudiants 97,7 51 4,3 0,8 – 23,8  
Retraités 98,7 260 0,6 0,1 – 3,1 
Autres inactifs 93,4 77 0,6 0,2 – 1,9 

Niveau de revenu 
< 900 € 90,8 176 0,5 0,3 – 1,1 
900 - 1 499 € 93,8 356 0,6 0,2 – 1,5 
� 1500 € 96,6 509 

Structure du foyer 
Vit seul 88,1 264 1 
Foyer monoparental 88,9 89 1,5 0,6 – 3,9 
Foyer sans enfant 98,7 357 6,7 2,4 – 18,4*** 
Foyer avec enfant 94,7 331 4,5 2,2 – 9,4*** 

Zone de résidence 
Rural 91,2 90 1 
Urbain 95,2 951 2,7 1,3 – 5,7* 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Prise d’un dîner la veille de l'entretien 
 
    % pondéré N (1040) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 97,3 413 1 
Femmes 98,1 627 1,1 0,5 - 2,5 

Age 
18-25 ans 96,1 84 1 
26-34 ans 98,3 159 2,6 0,4 – 15,2 
35-44 ans 97,9 213 2,0 0,4 – 10,5 
45-54 ans 99,8 192 9,5 0,9 – 106,1 
55-64 ans 97,6 232 3,0 0,4 – 21,7 
65-75 ans 95,6 160 3,8 0,4 – 38,8 

Situation professionnelle 
Actifs occupés 98,2 596 1 
Chômeurs 98,7 56 0,5 0,1 – 2,9 
Elèves, étudiants 98,4 51 1,1 0,2 – 8,2 
Retraités 95,7 260 0,4 0,1 – 2,1 
Autres inactifs 98,3 77 1,3 0,1 – 11,4 

Niveau de revenu 
< 900 € 98,2 176 0,8 0,2 – 2,3 
900 - 1 499 € 98,7 355 1,1 0,4 – 3,0 
� 1500 € 96,6 509 1 

Zone de résidence 
Rural 97,0 90 1 
Urbain 97,8 950 0,9 0,2 - 4,2 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Prise d’1 ou 2 plats lors du déjeuner la veille de l'entretien 
 
    % pondéré N (984) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 44,8 385 1 
Femmes 48,9 599 1,3 0,9 – 1,7 

Age 
18-25 ans 60,2 77 1 
26-34 ans 50,7 143 0,4 0,2 – 0,8* 
35-44 ans 57,4 199 0,5 0,2 – 1,0 
45-54 ans 43,9 180 0,4 0,2 – 0,8* 
55-64 ans 40,9 227 0,3 0,2 – 0,7** 
65-75 ans 28,6 158 0,3 0,1 – 0,6** 

Situation professionnelle 
Actifs occupés 49,9 554 1 
Chômeurs 60,1 54 1,0 0,6 – 1,8 
Elèves, étudiants 68,3 49 0,6 0,3 – 1,5 
Retraités 30,1 255 0,6 0,3 – 1,0* 
Autres inactifs 46,9 72 0,8 0,5 – 1,4 

Niveau de revenu 
< 900 € 52,6 165 1,2 0,8 – 1,7 
900 - 1 499 € 44,1 334 1,0 0,8 – 1,4 
� 1500 € 45,0 485 1 

Structure du foyer 
Vit seul 52,7 238 1 
Foyer monoparental 56,8 80 1,1 0,6 – 1,8 
Foyer sans enfant 37,3 351 0,7 0,5 – 1,1 
Foyer avec enfant 51,5 315 0,7 0,5 – 1,0 

Zone de résidence 
Rural 42,2 78 1 
Urbain 47,4 906 1,2 0,6 – 2,0 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Prise d’1 ou 2 plats lors du dîner la veille de l'entretien 
 
    % pondéré N (1002) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 52,4 401 1 
Femmes 61,7 601 1,2 0,9 – 1,5 

Age 
18-25 ans 71,1 80 1 
26-34 ans 63,3 153 0,6 0,3 – 1,3 
35-44 ans 56,0 206 0,5 0,3 – 1,1 
45-54 ans 50,2 187 0,5 0,2 – 1,0 
55-64 ans 53,0 222 0,4 0,2 – 0,9* 
65-75 ans 53,7 154 0,5 0,2 – 1,1 

Situation professionnelle 
Actifs occupés 57,0 577 1 
Chômeurs 50,7 53 0,5 0,3 – 0,8* 
Elèves, étudiants 70,8 49 1,5 0,6 – 3,6 
Retraités 52,2 249 1,0 0,6 – 1,6 
Autres inactifs 65,7 74 0,9 0,6 – 1,6 

Niveau de revenu 
< 900 € 64,4 168 1,5 0,9 – 2,2 
900 - 1 499 € 55,2 342 1,3 1,0 – 1,8* 
� 1500 € 52,8 492 1 

Structure du foyer 
Vit seul 61,0 248 1 
Foyer monoparental 70,5 89 0,8 0,5 – 1,4 
Foyer sans enfant 53,3 346 0,8 0,6 – 1,2 
Foyer avec enfant 56,7 319 0,7 0,5 – 1,1 

Zone de résidence 
Rural 59,4 86 1 
Urbain 57,0 916 1,0 0,7 – 1,6 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Prise du dîner devant la TV la veille de l’enquête 
 
    % pondéré N (1014) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 51,1 403 1 
Femmes 50,5 611 0,9 0,7 - 1,2 

Age 
18-25 ans 63,1 79 1 
26-34 ans 50,1 156 0,7 0,4 - 1,5 
35-44 ans 48,1 208 0,7 0,4 - 1,4 
45-54 ans 47,0 191 0,7 0,3 - 1,4 
55-64 ans 49,6 225 0,6 0,3 - 1,3 
65-75 ans 50,6 155 0,6 0,2 - 1,3 

Situation professionnelle 
Actifs occupés 51,5 586 1 
Chômeurs 57,2 54 0,9 0,5 - 1,6 
Elèves, étudiants 46,8 48 0,4 0,2 - 1,0 
Retraités 48,8 251 0,9 0,6 - 1,5 
Autres inactifs 49,6 75 0,9 0,5 - 1,5 

Niveau de revenu 
< 900 € 61,2 169 2,1 1,4 - 3,1*** 
900 - 1 499 € 49,4 347 1,4 1,1 - 1,9* 
� 1500 € 44,3 498 1 

Structure du foyer 
Vit seul 54,5 252 1 
Foyer monoparental 63,6 89 0,7 0,4 - 1,2 
Foyer sans enfant 52,1 348 1,0 0,7 - 1,5 
Foyer avec enfant 46,6 325 0,6 0,4 - 0,8** 

Zone de résidence 
Rural 49,5 88 1 
Urbain 50,9 926 1,2 0,8 - 1,9 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Fréquentation d’un lieu de restauration rapide au moins 1 fois durant les 15 jours 
précédant l'enquête 
 
    % pondéré N (1041) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 35,6 413 1 
Femmes 28,7 628 0,8 0,6 - 1,1 

Age 
18-25 ans 75,5 84 1 
26-34 ans 53,4 159 0,5 0,2 - 0,9* 
35-44 ans 38,4 213 0,3 0,1 - 0,5*** 
45-54 ans 20,0 193 0,1 0,0 - 0,2*** 
55-64 ans 6,1 232 0,1 0,0 - 0,2*** 
65-75 ans 6,0 160 0,0 0,0 - 0,2*** 

Situation professionnelle 
Actifs occupés 37,9 597 1 
Chômeurs 38,6 56 1,0 0,5 - 2,1 
Elèves, étudiants 79,5 51 2,0 0,9 - 4,8 
Retraités 5,7 260 0,6 0,2 - 1,6 
Autres inactifs 21,3 77 0,8 0,4 - 1,6 

Niveau de revenu 
< 900 € 35,0 176 0,7 0,4 - 1,1 
900 - 1 499 € 28,9 356 1,2 0,8 - 1,7 
� 1500 € 31,7 509 1 

Structure du foyer 
Vit seul 26,6 264 1 
Foyer monoparental 53,6 89 1,3 0,7 - 2,3 
Foyer sans enfant 13,3 357 0,6 0,3 - 0,9* 
Foyer avec enfant 43,8 331 1,3 0,8 - 1,9 

Zone de résidence 
Rural 25,3 90 1 
Urbain 32,8 951 1,4 0,8 - 2,4 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Perceptions, connaissances14 

 
Sentiment d’avoir une alimentation équilibrée 
 
    % pondéré N (1040) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 80,5 412 1 
Femmes 81,6 628 1,5 1,0 - 2,1* 

Age 
18-25 ans 70,5 84 1 
26-34 ans 79,0 159 1,6 0,7 - 3,5 
35-44 ans 78,4 213 1,5 0,7 - 3,2 
45-54 ans 83,0 193 2,0 0,9 - 4,5 
55-64 ans 85,8 231 2,6 1,1 - 6,2* 
65-75 ans 88,9 160 6,7 2,2 - 20,4*** 

Situation professionnelle 
Actifs occupés 79,7 597 1 
Chômeurs 69,5 56 0,7 0,4 - 1,4 
Elèves, étudiants 83,2 51 2,8 1,0 - 7,9* 
Retraités 86,3 259 0,7 0,3 - 1,4 
Autres inactifs 82,7 77 1,5 0,7 - 3,3 

Niveau de revenu 
< 900 € 71,2 175 0,5 0,3 - 0,9* 
900 - 1 499 € 86,4 356 0,7 0,5 - 1,1 
� 1500 € 85,0 509 1 

Structure du foyer 
Vit seul 70,6 264 1 
Foyer monoparental 60,9 89 2,1 1,1 - 4,1* 
Foyer sans enfant 88,7 356 3,0 1,9 - 4,7*** 
Foyer avec enfant 81,6 331 2,9 1,9 - 4,5*** 

Zone de résidence 
Rural 82,3 90 1 
Urbain 80,9 950 0,9 0,5 - 1,7 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
 
 
 
 
 
 
 

                                            
14 Les repères du PNNS et la méthode d’élaboration du score de connaissances nutritionnelles sont présentés dans la fiche 
« Perceptions et connaissances nutritionnelles ». 



Baromètre santé nutrition 2008 – Provence-Alpes-Côte d’Azur 

117 
 

 
 
Score de connaissances nutritionnelles élevé 
 
    % pondéré N (1041) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 19,7 413 1 
Femmes 37,5 628 2,9 2,2 - 3,9*** 

Age 
18-25 ans 12,9 84 1 
26-34 ans 31,7 159 7,8 2,7 - 22,3*** 
35-44 ans 34,9 213 9,0 3,1 - 26,0*** 
45-54 ans 32,8 193 7,0 2,4 - 20,4*** 
55-64 ans 33,5 232 8,5 2,8 - 25,5*** 
65-75 ans 21,9 160 5,6 1,7 - 18,5** 

Situation professionnelle 
Actifs occupés 31,7 597 1 
Chômeurs 23,3 56 1,3 0,7 - 2,5 
Elèves, étudiants 27,8 51 4,3 1,5 - 13,0** 
Retraités 26,9 260 1,1 0,6 - 1,9 
Autres inactifs 19,9 77 0,6 0,3 - 1,1 

Niveau de revenu 
< 900 € 12,3 176 0,3 0,2 - 0,5*** 
900 - 1 499 € 31,5 356 0,6 0,4 - 0,8*** 
� 1500 € 41,0 509 1 

Structure du foyer 
Vit seul 30,7 264 1 
Foyer monoparental 24,6 89 1,0 0,6 - 1,8 
Foyer sans enfant 27,8 357 0,9 0,6 - 1,3 
Foyer avec enfant 30,1 331 1,0 0,7 - 1,5 

Zone de résidence 
Rural 20,3 90 1 
Urbain 29,9 951 1,7 1,0 - 2,8* 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Connaissance du repère du PNNS «  fruits et légumes » 
 
    % pondéré N (527) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 53,2 207 1 
Femmes 60,5 320 1,8 1,2 - 2,6** 

Age 
18-25 ans 50,3 38 1 
26-34 ans 68,9 84 4,4 1,4 - 13,3** 
35-44 ans 62,1 112 2,3 0,8 - 6,9 
45-54 ans 58,9 98 1,9 0,6 - 5,9 
55-64 ans 39,9 116 2,0 0,6 - 6,1 
65-75 ans 58,5 79 3,5 0,9 - 13,3 

Situation professionnelle 
Actifs occupés 59,3 292 1 
Chômeurs 52,0 39 0,8 0,4 - 1,8 
Elèves, étudiants 73,6 29 2,6 0,7 - 8,9 
Retraités 50,7 125 0,8 0,4 - 1,6 
Autres inactifs 49,6 42 0,6 0,3 - 1,3 

Niveau de revenu 
< 900 € 54,5 88 0,9 0,5 - 1,7 
900 - 1 499 € 62,2 178 1,2 0,8 - 1,9 
� 1500 € 58,6 261 1 

Structure du foyer 
Vit seul 53,4 128 1 
Foyer monoparental 61,6 50 0,9 0,4 - 1,8 
Foyer sans enfant 51,1 190 0,9 0,5 - 1,4 
Foyer avec enfant 61,7 159 1,2 0,7 - 2,1 

Zone de résidence 
Rural 63,2 46 1 
Urbain 56,2 481 0,8 0,4 - 1,6 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Connaissance du repère du PNNS « produits  laitiers » 
 
    % pondéré N (527) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 18,1 207 1 
Femmes 27,1 320 2,4 1,5 - 3,8*** 

Age 
18-25 ans 11,0 38 1 
26-34 ans 35,9 84 10,7 2,1 - 54,1** 
35-44 ans 16,5 112 6,4 1,2 - 33,3* 
45-54 ans 24,4 98 5,6 1,0 - 30,2* 
55-64 ans 23,2 116 8,3 1,5 - 46,1* 
65-75 ans 23,5 79 14,4 2,1 - 98,2** 

Situation professionnelle 
Actifs occupés 20,3 292 1 
Chômeurs 45,5 39 2,8 1,3 - 6,1* 
Elèves, étudiants 13,9 29 2,4 0,6 - 10,4 
Retraités 21,3 125 0,7 0,3 - 1,8 
Autres inactifs 26,4 42 0,8 0,4 - 1,9 

Niveau de revenu 
< 900 € 25,4 88 1,1 0,6 - 2,2 
900 - 1 499 € 23,3 178 1,1 0,7 - 1,8 
� 1500 € 21,6 261 1 

Structure du foyer 
Vit seul 21,1 128 1 
Foyer monoparental 15,8 50 0,8 0,3 - 1,8 
Foyer sans enfant 21,3 190 0,9 0,5 - 1,6 
Foyer avec enfant 25,3 159 1,1 0,6 - 2,0 

Zone de résidence 
Rural 25,9 46 1 
Urbain 22,3 481 0,9 0,4 - 1,8 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Connaissance du repère du PNNS « Viande Poisson œuf » 
 
    % pondéré N (1041) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 58,0 413 1 
Femmes 65,0 628 1,5 1,2 - 2,0** 

Age 
18-25 ans 60,0 84 1 
26-34 ans 66,6 159 1,1 0,6 - 2,2 
35-44 ans 60,5 213 1,0 0,5 - 1,9 
45-54 ans 65,6 193 0,9 0,5 - 1,8 
55-64 ans 59,3 232 0,8 0,4 - 1,7 
65-75 ans 56,8 160 1,1 0,5 - 2,5 

Situation professionnelle 
Actifs occupés 63,7 597 1 
Chômeurs 58,4 56 0,9 0,5 - 1,6 
Elèves, étudiants 57,6 51 0,8 0,4 - 1,8 
Retraités 57,1 260 1,0 0,6 - 1,7 
Autres inactifs 65,0 77 1,1 0,6 - 1,8 

Niveau de revenu 
< 900 € 63,4 176 0,9 0,6 - 1,4 
900 - 1 499 € 60,3 356 0,9 0,7 - 1,2 
� 1500 € 63,6 509 1 

Structure du foyer 
Vit seul 59,3 264 1 
Foyer monoparental 60,8 89 1,1 0,7 - 2,0 
Foyer sans enfant 56,6 357 0,8 0,6 - 1,2 
Foyer avec enfant 66,3 331 1,5 1,0 - 2,1* 

Zone de résidence 
Rural 61,3 90 1 
Urbain 61,7 951 1,1 0,7 - 1,7 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Connaissance du repère du PNNS «  poisson » 
 
    % pondéré N (1041) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 70,8 413 1 
Femmes 82,5 628 3,1 2,2 - 4,3*** 

Age 
18-25 ans 68,2 84 1 
26-34 ans 74,3 159 2,3 1,1 - 4,9* 
35-44 ans 77,0 213 2,5 1,2 - 5,1* 
45-54 ans 79,8 193 2,5 1,2 - 5,2* 
55-64 ans 79,7 232 3,5 1,5 - 7,9** 
65-75 ans 80,4 160 2,7 1,0 - 7,5 

Situation professionnelle 
Actifs occupés 76,0 597 1 
Chômeurs 81,7 56 1,8 0,8 - 4,2 
Elèves, étudiants 72,4 51 1,6 0,7 - 4,0 
Retraités 81,0 260 1,2 0,6 - 2,5 
Autres inactifs 72,6 77 0,7 0,4 - 1,5 

Niveau de revenu 
< 900 € 73,9 176 0,5 0,3 - 0,8** 
900 - 1 499 € 78,4 356 0,8 0,5 - 1,2 
� 1500 € 82,2 509 1 

Structure du foyer 
Vit seul 79,2 264 1 
Foyer monoparental 58,6 89 0,8 0,4 - 1,5 
Foyer sans enfant 77,8 357 0,9 0,6 - 1,4 
Foyer avec enfant 78,9 331 1,5 0,9 - 2,3 

Zone de résidence 
Rural 67,6 90 1 
Urbain 77,9 951 1,9 1,1 - 3,1* 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Connaissance du repère du PNNS «  féculents » 
 
    % pondéré N (1041) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 8,9 413 1 
Femmes 8,1 628 5,6 3,4 - 9,3*** 

Age 
18-25 ans 18,4 84 1 
26-34 ans 6,8 159 2,5 1,0 - 6,2* 
35-44 ans 7,8 213 3,3 1,3 - 8,7* 
45-54 ans 7,9 193 2,4 0,9 - 6,2 
55-64 ans 6,4 232 2,6 0,9 - 7,3 
65-75 ans 5,3 160 3,9 1,0 - 15,7 

Situation professionnelle 
Actifs occupés 8,7 597 1 
Chômeurs 14,9 56 1,8 0,6 - 5,9 
Elèves, étudiants 10,8 51 0,5 0,2 - 1,4 
Retraités 6,8 260 1,4 0,5 - 3,6 
Autres inactifs 5,5 77 1,1 0,4 - 3,1 

Niveau de revenu 
< 900 € 9,1 176 0,5 0,2 - 0,9* 
900 - 1 499 € 7,1 356 1,0 0,6 - 1,6 
� 1500 € 8,1 509 1 

Structure du foyer 
Vit seul 4,4 264 1 
Foyer monoparental 2,0 89 0,7 0,2 - 2,3 
Foyer sans enfant 9,1 357 0,3 0,1 - 0,6*** 
Foyer avec enfant 10,2 331 0,4 0,2 - 0,8** 

Zone de résidence 
Rural 6,8 90 1 
Urbain 8,7 951 1,0 0,5 - 2,2 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Comportements d’achats 

 
Fréquentation d’un hard-discount comme grande et moyenne surface  
 
    % pondéré N (910) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 18,4 329 1 
Femmes 16,5 581 0,9 0,6 - 1,4 

Age 
18-25 ans 15,9 62 1 
26-34 ans 26,6 134 1,5 0,6 - 3,9 
35-44 ans 16,6 191 1,0 0,4 - 2,5 
45-54 ans 16,9 169 1,2 0,4 - 3,1 
55-64 ans 18,2 209 1,0 0,3 - 2,8 
65-75 ans 9,3 145 0,6 0,2 - 2,2 

Situation professionnelle 
Actifs occupés 18,7 518 1 
Chômeurs 16,0 51 1,3 0,6 - 2,6 
Elèves, étudiants 18,6 35 0,8 0,3 - 2,6 
Retraités 13,2 236 1,4 0,6 - 2,9 
Autres inactifs 19,2 70 1,1 0,5 - 2,2 

Niveau de revenu 
< 900 € 22,6 147 2,2 1,3 - 3,7** 
900 - 1 499 € 20,2 320 1,8 1,2 - 2,7** 
� 1500 € 12,6 443 1 

Structure du foyer 
Vit seul 17,5 237 1 
Foyer monoparental 25,9 83 1,2 0,6 - 2,4 
Foyer sans enfant 13,2 310 0,7 0,4 - 1,2 
Foyer avec enfant 18,7 280 0,9 0,5 - 1,5 

Zone de résidence 
Rural 15,9 78 1 
Urbain 17,4 832 1,6 0,8 - 3,2 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Achats alimentaires au marché au moins une fois durant les quinze derniers jours 
 
    % pondéré N (1041) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 38,3 413 1 
Femmes 54,8 628 1,8 1,4 - 2,3*** 

Age 
18-25 ans 22,1 84 1 
26-34 ans 44,2 159 1,4 0,7 - 2,8 
35-44 ans 49,6 213 2,0 1,0 - 4,0* 
45-54 ans 47,4 193 1,9 0,9 - 3,7 
55-64 ans 52,0 232 2,0 1,0 - 4,2 
65-75 ans 62,2 160 2,8 1,2 - 6,8* 

Situation professionnelle 
Actifs occupés 42,9 597 1 
Chômeurs 62,9 56 1,5 0,8 - 2,7 
Elèves, étudiants 14,2 51 0,5 0,2 - 1,3 
Retraités 56,4 260 1,2 0,7 - 2,0 
Autres inactifs 61,4 77 1,7 1,0 - 2,8 

Niveau de revenu 
< 900 € 54,5 176 1,4 0,9 - 2,1 
900 - 1 499 € 47,9 356 1,0 0,7 - 1,3 
� 1500 € 42,1 509 1 

Structure du foyer 
Vit seul 47,7 264 1 
Foyer monoparental 40,9 89 0,8 0,5 - 1,4 
Foyer sans enfant 51,5 357 1,3 0,9 - 1,8 
Foyer avec enfant 331 1,1 0,8 - 1,6 

Zone de résidence 
Rural 49,7 90 1 
Urbain 46,5 951 0,8 0,5 - 1,3 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
 
  



Baromètre santé nutrition 2008 – Provence-Alpes-Côte d’Azur 

125 
 

Consommation des aliments produits par les personnes elles-mêmes 
(autoconsommation) 
 
    % pondéré N (1041) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 23,9 413 1 
Femmes 26,9 628 1,2 0,9 - 1,7 

Age 
18-25 ans 24,2 84 1 
26-34 ans 23,5 159 1,2 0,5 - 2,8 
35-44 ans 21,2 213 1,2 0,5 - 2,9 
45-54 ans 29,3 193 1,9 0,8 - 4,5 
55-64 ans 30,3 232 2,1 0,9 - 5,3 
65-75 ans 23,8 160 1,8 0,6 - 5,0 

Situation professionnelle 
Actifs occupés 23,9 597 1 
Chômeurs 36,7 56 1,5 0,8 - 2,9 
Elèves, étudiants 20,3 51 1,4 0,5 - 3,6 
Retraités 25,7 260 1,0 0,6 - 1,8 
Autres inactifs 31,3 77 1,0 0,6 - 1,9 

Niveau de revenu 
< 900 € 21,0 176 0,9 0,5 - 1,4 
900 - 1 499 € 31,7 356 1,3 0,9 - 1,8 
� 1500 € 23,6 509 1 

Structure du foyer 
Vit seul 13,1 264 1 
Foyer monoparental 17,3 89 0,8 0,3 - 1,7 
Foyer sans enfant 33,0 357 2,5 1,6 - 3,8*** 
Foyer avec enfant 24,4 331 2,7 1,7 - 4,3*** 

Zone de résidence 
Rural 42,6 90 1 
Urbain 23,5 951 0,3 0,2 - 0,5*** 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Activité physique et sédentarité15 

Activité physique 

Pratique d'une activité physique de niveau élevé 
 
    % pondéré N (1143) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 52,5 441 1 
Femmes 37,3 702 0,6 0,4 - 0,7*** 

Age 
18-25 ans 48,5 93 1 
26-34 ans 51,7 164 1,2 0,7 - 2,1 
35-44 ans 45,4 226 1,0 0,6 - 1,6 
45-54 ans 48,5 214 1,0 0,6 - 1,7 
55-64 ans 37,4 254 0,9 0,5 - 1,4 
65-75 ans 36,1 192 0,8 0,5 - 1,3 

Niveau de diplôme 
Aucun diplôme 46,4 85 1,0 0,6 - 1,6 
Inférieur au Bac 47,9 402 1 
Bac 45,6 231 1,0 0,7 - 1,3 
Supérieur au Bac 37,3 425 0,6 0,5 - 0,8** 

Zone de résidence 
Rural 51,1 99 1 
Urbain 43,9 1044 0,7 0,4 - 1,0* 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                            
15 Dans le Baromètre santé nutrition, l’activité physique et la sédentarité ont été évaluées à l’aide du questionnaire GPAQ. 
Les indicateurs construits à partir de ce questionnaire sont présentés dans la fiche « Activité physique et sédentarité ». 
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Pratique d'une activité physique intense au travail 
 
    % pondéré N (1157) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 33,8 447 1 
Femmes 22,5 710 0,6 0,4 - 0,8*** 

Age 
18-25 ans 35,3 94 1 
26-34 ans 35,0 165 1,2 0,7 - 2,2 
35-44 ans 31,2 231 1,1 0,6 - 1,9 
45-54 ans 33,1 216 1,0 0,6 - 1,8 
55-64 ans 18,4 258 0,6 0,4 - 1,1 
65-75 ans 13,3 193 0,4 0,2 - 0,8** 

Niveau de diplôme 
Aucun diplôme 37,0 87 1,2 0,7 - 2,0 
Inférieur au Bac 30,7 406 1 
Bac 28,1 234 0,7 0,5 - 1,1 
Supérieur au Bac 14,6 430 0,3 0,2 - 0,5*** 

Zone de résidence 
Rural 35,6 101 1 
Urbain 27,1 1056 0,6 0,4 - 0,9* 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
 
Pratique d'une activité physique intense lors des loisirs 
 
    % pondéré N (1158) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 27,9 449 1 
Femmes 18,0 709 0,6 0,4 - 0,7*** 

Age 
18-25 ans 43,4 94 1 
26-34 ans 32,4 165 0,7 0,4 - 1,1 
35-44 ans 24,2 233 0,5 0,3 - 0,9* 
45-54 ans 15,8 215 0,3 0,2 - 0,6*** 
55-64 ans 15,7 258 0,3 0,1 - 0,4*** 
65-75 ans 8,5 193 0,1 0,1 - 0,3*** 

Niveau de diplôme 
Aucun diplôme 15,1 87 0,7 0,3 - 1,4 
Inférieur au Bac 15,5 407 1 
Bac 33,1 234 1,8 1,2 - 2,8** 
Supérieur au Bac 33,8 430 2,0 1,4 - 2,8*** 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Pratique d'une activité physique liée au déplacement 
 
    % pondéré N (1155) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 51,5 447 1 
Femmes 55,0 708 1,1 0,8 - 1,4 

Age 
18-25 ans 52,3 94 1 
26-34 ans 48,2 164 1,0 0,5 - 1,8 
35-44 ans 46,8 232 0,9 0,5 - 1,6 
45-54 ans 47,7 216 1,0 0,6 - 2,0 
55-64 ans 58,3 256 0,8 0,4 - 1,6 
65-75 ans 70,3 193 1,1 0,5 - 2,4 

Situation professionnelle 
Actifs occupés 42,5 652 1 
Chômeurs 60,7 60 2,2 1,3 - 3,9** 
Elevés, étudiants 65,9 57 2,2 1,1 - 4,7* 
Retraités 67,2 299 2,6 1,6 - 4,3*** 
Autres inactifs 75,6 87 2,6 1,6 - 4,3*** 

Zone de résidence 
Rural 39,1 101 1 
Urbain 54,9 1054 1,6 1,0 - 2,4* 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Sédentarité 

 
Sédentarité de plus de 4 heures par jour 
 
    % pondéré N (1159) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 40,8 449 1 
Femmes 36,4 710 0,9 0,7 - 1,1 

Age 
18-25 ans 65,8 94 1 
26-34 ans 42,1 165 0,5 0,3 - 1,0* 
35-44 ans 39,6 233 0,5 0,2 - 0,9* 
45-54 ans 39,8 216 0,5 0,2 - 0,9* 
55-64 ans 26,4 258 0,4 0,2 - 0,8* 
65-75 ans 20,2 193 0,6 0,3 - 1,5 

Niveau de diplôme 
Aucun diplôme 29,7 87 0,8 0,5 - 1,5 
Inférieur au Bac 30,7 407 1 
Bac 49,7 234 1,7 1,2 - 2,4** 
Supérieur au Bac 50,3 431 2,1 1,5 - 2,8*** 

Situation professionnelle 
Actifs occupés 44,4 654 1 
Chômeurs 34,2 60 0,4 0,2 - 0,8** 
Elevés, étudiants 76,5 57 1,9 0,8 - 4,3 
Retraités 19,0 300 0,3 0,2 - 0,5*** 
Autres inactifs 24,6 88 0,4 0,2 - 0,7*** 

Structure du foyer 
Vit seul 44,0 286 1 
Foyer monoparental 45,5 94 0,9 0,5 - 1,4 
Foyer sans enfant 29,8 415 0,7 0,5 - 0,9* 
Foyer avec enfant 42,5 364 0,6 0,4 - 0,9** 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
 
 



Baromètre santé nutrition 2008 – Provence-Alpes-Côte d’Azur 

130 
 

Connaissance des recommandations 

 
Connaissance de la recommandation du PNNS portant sur l'activité physique 
 
    % pondéré N (1159) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 69,8 449 1 
Femmes 62,1 710 0,7 0,5 - 0,9** 

Age 
18-25 ans 66,8 94 1 
26-34 ans 68,1 165 1,0 0,5 - 1,9 
35-44 ans 53,9 233 0,6 0,3 - 1,1 
45-54 ans 62,6 216 0,8 0,4 - 1,6 
55-64 ans 71,2 258 1,0 0,5 - 1,9 
65-75 ans 76,8 193 1,2 0,5 - 2,7 

Situation professionnelle 
Actifs occupés 62,0 654 1 
Chômeurs 62,7 60 1,2 0,7 - 2,1 
Elevés, étudiants 59,2 57 1,0 0,4 - 2,0 
Retraités 75,8 300 1,6 1,0 - 2,7 
Autres inactifs 72,1 88 2,4 1,4 - 4,2** 

Zone de résidence 
Rural 71,2 101 1 
Urbain 65,2 1058 0,7 0,4 - 1,1 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Structure et environnement des repas 
 

Prises alimentaires au cours de la journée 

 
Prise d’un petit-déjeuner la veille de l'enquête 
 
    % pondéré N (1159) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 95,3 449 1 
Femmes 96,8 710 1,4 0,7 - 2,6 

Age 
18-34 ans 91,0 259 1 
35-54 ans 97,1 449 2,5 1,2 - 5,3* 
55-75 ans 99,5 451 33,4 3,5 - 316,4** 

Situation professionnelle 
Actifs occupés 95,7 654 1 
Chômeurs 98,6 60 2,6 0,3 - 20,0 
Elevés, étudiants 81,6 57 0,3 0,1 - 0,7** 
Retraités 99,3 300 0,4 0,0 - 4,1 
Autres inactifs 99,7 88 1,5 0,2 - 11,9 

Structure du foyer 
Vit seul 92,1 286 1 
Foyer monoparental 96,6 94 6,4 1,3 - 30,9* 
Foyer sans enfant 97,6 415 1,3 0,6 - 3,0 
Foyer avec enfant 95,9 364 3,3 1,5 - 7,3** 

Jour de l'enquête 
Weekend 94,3 298 1 
Semaine 96,8 861 1,9 1,0 - 3,7 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Prise d’un encas le matin la veille de l'enquête 
 
    % pondéré N (1159) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 10,4 449 1 
Femmes 11,4 710 1,3 0,8 - 1,9 

Age 
18-25 ans 27,6 94 1 
26-34 ans 4,9 165 0,3 0,1 - 0,6** 
35-44 ans 11,3 233 0,3 0,2 - 0,6** 
45-54 ans 8,4 216 0,4 0,2 - 0,7** 
55-64 ans 5,4 258 0,3 0,1 - 0,5*** 
65-75 ans 11,2 193 0,5 0,2 - 0,9* 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
 
Prise d’un déjeuner la veille de l'enquête 
 
    % pondéré N (1159) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 93,8 449 1 
Femmes 95,7 710 1,6 0,9 - 2,8 

Age 
18-25 ans 89,0 94 1 
26-34 ans 91,2 165 0,6 0,2 - 1,5 
35-44 ans 94,2 233 1,0 0,4 - 2,8 
45-54 ans 95,7 216 1,3 0,5 - 3,4 
55-64 ans 98,7 258 3,1 0,9 - 10,1 
65-75 ans 99,3 193 12,7 1,5 - 106,7* 

Niveau de diplôme 
Bac 93,3 234 0,5 0,2 - 1,0 
Aucun diplôme 90,1 87 0,3 0,1 - 0,7** 
Inférieur au Bac 96,5 407 1 
Supérieur au Bac 97,2 431 1,3 0,6 - 2,8 

Zone de résidence 
Rural 91,2 101 1 
Urbain 95,2 1058 2,8 1,3 - 5,8** 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Prise d’un encas l'après midi la veille de l'enquête 
 
    % pondéré N (1159) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 22,6 449 1 
Femmes 38,2 710 1,8 1,4 - 2,4*** 

Age 
18-25 ans 44,2 94 1 
26-34 ans 42,9 165 0,6 0,3 - 1,2 
35-44 ans 28,0 233 0,4 0,2 - 0,7** 
45-54 ans 27,8 216 0,3 0,2 - 0,6*** 
55-64 ans 23,5 258 0,3 0,1 - 0,6*** 
65-75 ans 20,7 193 0,2 0,1 - 0,5*** 

Niveau de diplôme 
Aucun diplôme 29,9 87 0,6 0,3 - 1,1 
Inférieur au Bac 28,1 407 1 
Bac 32,7 234 1,1 0,7 - 1,5 
Supérieur au Bac 34,2 431 1,2 0,9 - 1,7 

Situation professionnelle 
Actifs occupés 31,9 654 1 
Chômeurs 39,7 60 1,9 1,1 - 3,3* 
Elevés, étudiants 32,6 57 0,6 0,3 - 1,4 
Retraités 22,4 300 1,4 0,8 - 2,4 
Autres inactifs 36,4 88 1,7 1,0 - 2,8* 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Prise d’un dîner la veille de l'enquête 
 
    % pondéré N (1159) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 97,3 449 1 
Femmes 97,9 710 1,0 0,5 - 2,2 

Age 
18-25 ans 96,1 94 1 
26-34 ans 98,3 165 2,6 0,6 - 12,1 
35-44 ans 97,9 233 2,1 0,5 - 8,1 
45-54 ans 99,3 216 5,2 0,9 - 29,5 
55-64 ans 97,6 258 1,3 0,4 - 4,5 
65-75 ans 95,6 193 0,9 0,3 - 2,9 

Jour de l'enquête 
Weekend 93,5 298 1 
Semaine 99,2 861 5,2 2,5 - 10,9*** 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
 
 
 
Prise d’un encas le soir la veille de l'enquête 
 
    % pondéré N (1159) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 10,9 449 1 
Femmes 11,1 710 1,1 0,8 - 1,7 

Age 
18-25 ans 12,3 94 1 
26-34 ans 15,4 165 1,2 0,5 - 2,5 
35-44 ans 7,4 233 0,8 0,4 - 1,8 
45-54 ans 12,3 216 1,2 0,6 - 2,5 
55-64 ans 8,3 258 0,9 0,5 - 2,0 
65-75 ans 11,5 193 1,2 0,6 - 2,6 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Plus de trois prises alimentaires la veille de l'enquête 
 
    % pondéré N (1159) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 29,4 449 1 
Femmes 42,6 710 1,7 1,3 - 2,2*** 

Age 
18-25 ans 46,6 94 1 
26-34 ans 45,6 165 0,9 0,5 - 1,5 
35-44 ans 34,5 233 0,6 0,4 - 1,0* 
45-54 ans 36,7 216 0,7 0,4 - 1,1 
55-64 ans 27,3 258 0,5 0,3 - 0,9* 
65-75 ans 28,6 193 0,6 0,4 - 1,0 

Niveau de diplôme 
Aucun diplôme 32,1 87 0,8 0,5 - 1,3 
Inférieur au Bac 33,8 407 1 
Bac 39,9 234 1,2 0,8 - 1,7 
Supérieur au Bac 41,3 431 1,3 1,0 - 1,8* 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Prise des trois repas principaux la veille de l'enquête 
 
    % pondéré N (1159) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 87,6 449 1 
Femmes 91,0 710 1,3 0,9 - 2,0 

Age 
18-25 ans 76,0 94 1 
26-34 ans 84,4 165 1,4 0,7 - 2,7 
35-44 ans 89,1 233 2,4 1,2 - 4,7* 
45-54 ans 93,5 216 4,2 2,0 - 8,7*** 
55-64 ans 95,6 258 6,4 2,9 - 14,2*** 
65-75 ans 94,8 193 9 3,7 - 21,8*** 

Niveau de diplôme 
Aucun diplôme 85,3 87 0,5 0,2 - 0,9* 
Inférieur au Bac 91,6 407 1 
Bac 88,5 234 1,1 0,6 - 1,9 
Supérieur au Bac 89,4 431 1,4 0,8 - 2,3 

Structure du foyer 
Vit seul 78,2 286 1 
Foyer monoparental 85,5 94 3 1,4 - 6,7** 
Foyer sans enfant 92,6 415 2,1 1,3 - 3,6** 
Foyer avec enfant 90,5 364 3,9 2,3 - 6,6*** 

Zone de résidence 
Rural 84,1 101 1 
Urbain 90,0 1058 2,1 1,2 - 3,9* 

Jour de l'enquête 
Weekend 86,1 298 1 
Semaine 90,6 861 2 1,3 - 3,0** 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Composition du petit-déjeuner 

 
A bu au petit-déjeuner la veille de l'enquête 
 
    % pondéré N (1116) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 26,1 427 1 
Femmes 14,9 689 0,5 0,4 - 0,7*** 

Age 
18-25 ans 17,6 81 1 
26-34 ans 19,5 152 2 0,8 - 5,3 
35-44 ans 29,2 225 2 0,8 - 5,2 
45-54 ans 16,6 210 1,3 0,5 - 3,5 
55-64 ans 21,9 255 1,9 0,7 - 5,2 
65-75 ans 14,0 193 1,9 0,6 - 5,9 

Niveau de diplôme 
Aucun diplôme 38,3 82 2,6 1,5 - 4,5*** 
Inférieur au Bac 18,2 394 1 
Bac 13,9 225 0,7 0,4 - 1,1 
Supérieur au Bac 12,9 415 0,7 0,4 - 1,0* 

Situation professionnelle 
Actifs occupés 20,6 626 1 
Chômeurs 38,5 59 1,9 1,0 - 3,7* 
Elevés, étudiants 21,0 47 2,7 0,9 - 7,6 
Retraités 16,1 297 0,6 0,3 - 1,2 
Autres inactifs 16,2 87 1,1 0,5 - 2,0 

Structure du foyer 
Vit seul 23,1 270 1 
Foyer monoparental 15,6 92 0,6 0,3 - 1,2 
Foyer sans enfant 19,3 403 0,6 0,4 - 0,9* 
Foyer avec enfant 21,1 351 0,5 0,3 - 0,8** 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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A mangé au petit-déjeuner la veille de l'enquête 
 
    % pondéré N (1116) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 2,3 427 1 
Femmes 1,6 689 0,7 0,2 - 1,9 

Age 
18-34 4,6 233 1 
35-54 1,0 435 0,1 0,0 - 0,5** 
55-75 0,8 448 0,0 0,0 - 0,4** 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
 
 
 
A bu et mangé au petit-déjeuner la veille de l'enquête 
 
    % pondéré N (1116) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 71,6 427 1 
Femmes 83,5 689 1,9 1,4 - 2,6*** 

Age 
18-25 ans 76,3 81 1 
26-34 ans 77,2 152 0,8 0,4 - 1,5 
35-44 ans 68,8 225 1,0 0,5 - 1,9 
45-54 ans 83,4 210 1,6 0,8 - 3,1 
55-64 ans 76,6 255 1,2 0,6 - 2,5 
65-75 ans 86,0 193 1,7 0,8 - 3,5 

Niveau de diplôme 
Aucun diplôme 60,5 82 0,4 0,2 - 0,7*** 
Inférieur au Bac 80,8 394 1 
Bac 82,2 225 1,3 0,8 - 2,0 
Supérieur au Bac 84,3 415 1,3 0,9 - 2,0 

Structure du foyer 
Vit seul 76,5 270 1 
Foyer monoparental 83,9 92 1,5 0,8 - 2,9 
Foyer sans enfant 80,2 403 1,7 1,1 - 2,5* 
Foyer avec enfant 75,2 351 1,5 1,0 - 2,3 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Consommation des trois groupes alimentaires recommandés16 au petit-déjeuner la 
veille de l'enquête 
 
    % pondéré N (1116) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 9,6 427 1 
Femmes 14,2 689 1,3 0,9 - 2,0 

Age 
18-25 ans 12,4 81 1 
26-34 ans 17,6 152 1,1 0,5 - 2,3 
35-44 ans 12,8 225 1,1 0,5 - 2,2 
45-54 ans 11,0 210 0,7 0,3 - 1,5 
55-64 ans 6,8 255 0,5 0,2 - 1,0 
65-75 ans 12,4 193 0,7 0,3 - 1,5 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
 
Consommation de deux des trois groupes alimentaires recommandés au petit-
déjeuner la veille de l'enquête 
 
    % pondéré N (1116) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 25,7 427 1 
Femmes 31,9 689 1,2 0,9 - 1,6 

Age 
18-25 ans 31,1 81 1 
26-34 ans 29,7 152 0,7 0,4 - 1,3 
35-44 ans 22,5 225 0,6 0,4 - 1,1 
45-54 ans 33,5 210 0,8 0,5 - 1,4 
55-64 ans 27,9 255 0,8 0,4 - 1,3 
65-75 ans 30,1 193 0,7 0,4 - 1,3 

Niveau de diplôme 
Aucun diplôme 23,1 82 0,9 0,5 - 1,6 
Inférieur au Bac 26,3 394 1 
Bac 32,9 225 1,3 0,9 - 1,9 
Supérieur au Bac 35,9 415 1,7 1,2 - 2,3** 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
 
  

                                            
16 Il s’agit des groupes « fruits ou jus de fruits », « féculents, pains et céréales » et « produits laitiers ». 
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Consommation d’un des trois groupes alimentaires recommandés au petit-déjeuner la 
veille de l'enquête 
 
    % pondéré N (1116) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 35,2 427 1 
Femmes 35,9 689 1,0 0,8 - 1,3 

Age 
18-25 ans 34,9 81 1 
26-34 ans 26,4 152 0,8 0,4 - 1,4 
35-44 ans 34,1 225 0,9 0,5 - 1,5 
45-54 ans 33,2 210 1,1 0,6 - 1,9 
55-64 ans 43,3 255 1,5 0,9 - 2,5 
65-75 ans 41,4 193 1,6 0,9 - 2,8 

Jour de l'enquête 
Weekend 39,9 282 1 
Semaine 34,0 834 0,7 0,6 - 1,0* 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
 
  



Baromètre santé nutrition 2008 – Provence-Alpes-Côte d’Azur 

141 
 

Consommation d’aucun des trois groupes alimentaires recommandés au petit-
déjeuner la veille de l'enquête 
 
    % pondéré N (1116) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 29,5 427 1 
Femmes 18,0 689 0,7 0,5 - 1,0* 

Age 
18-25 ans 21,5 81 1 
26-34 ans 26,4 152 2,1 1,0 - 4,4* 
35-44 ans 30,7 225 2,1 1,0 - 4,2* 
45-54 ans 22,2 210 1,3 0,6 - 2,7 
55-64 ans 22,0 255 1,2 0,6 - 2,5 
65-75 ans 16,1 193 0,8 0,4 - 1,7 

Niveau de diplôme 
Aucun diplôme 39,3 82 1,7 1,0 - 2,9* 
Inférieur au Bac 24,1 394 1 
Bac 15,0 225 0,5 0,3 - 0,8** 
Supérieur au Bac 15,7 415 0,5 0,4 - 0,8*** 

Structure du foyer 
Vit seul 24,8 270 1 
Foyer monoparental 15,4 92 0,5 0,3 - 1,0* 
Foyer sans enfant 21,5 403 0,6 0,4 - 0,9* 
Foyer avec enfant 26,2 351 0,6 0,4 - 0,9* 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Consommation de fruits au petit-déjeuner la veille de l'enquête 
 
    % pondéré N (1116) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 8,4 427 1 
Femmes 10,8 689 1,5 1,0 - 2,3* 

Age 
18-25 ans 6,7 81 1 
26-34 ans 8,2 152 3,4 0,9 - 12,1 
35-44 ans 9,8 225 3,7 1,1 - 12,6* 
45-54 ans 9,2 210 3,9 1,1 - 13,6* 
55-64 ans 8,0 255 3,2 0,9 - 11,0 
65-75 ans 15,9 193 5,4 1,6 - 18,5** 

Niveau de diplôme 
Aucun diplôme 9,2 82 1,1 0,5 - 2,6 
Inférieur au Bac 7,4 394 1 
Bac 11,7 225 1,9 1,1 - 3,3* 
Supérieur au Bac 12,1 415 1,7 1,1 - 2,7* 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Consommation de féculents au petit-déjeuner la veille de l'enquête 
 
    % pondéré N (1116) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 45,2 427 1 
Femmes 59,7 689 1,6 1,3 - 2,1*** 

Age 
18-25 ans 38,3 81 1 
26-34 ans 46,9 152 0,9 0,5 - 1,6 
35-44 ans 47,4 225 1,4 0,8 - 2,5 
45-54 ans 57,5 210 1,9 1,1 - 3,2* 
55-64 ans 55,3 255 1,9 1,1 - 3,3* 
65-75 ans 68,8 193 3 1,6 - 5,4*** 

Niveau de diplôme 
Aucun diplôme 28,8 82 0,5 0,3 - 0,8** 
Inférieur au Bac 55,1 394 1 
Bac 61,4 225 1,6 1,1 - 2,3** 
Supérieur au Bac 63,1 415 1,7 1,2 - 2,2** 

Structure du foyer 
Vit seul 53,8 270 1 
Foyer monoparental 54,7 92 1,8 1,1 - 3,1* 
Foyer sans enfant 58,5 403 1,6 1,2 - 2,3** 
Foyer avec enfant 47,7 351 1,5 1,1 - 2,2* 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
 
  



Baromètre santé nutrition 2008 – Provence-Alpes-Côte d’Azur 

144 
 

Consommation de produits laitiers au petit-déjeuner la veille de l'enquête 
 
    % pondéré N (1116) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 36,0 427 1 
Femmes 45,3 689 1,2 0,9 - 1,5 

Age 
18-25 ans 46,4 81 1 
26-34 ans 45,7 152 0,7 0,4 - 1,3 
35-44 ans 38,4 225 0,7 0,4 - 1,1 
45-54 ans 42,2 210 0,6 0,3 - 1,0* 
55-64 ans 32,9 255 0,5 0,3 - 0,8** 
65-75 ans 42,3 193 0,7 0,4 - 1,2 

Structure du foyer 
Vit seul 34,8 270 1 
Foyer monoparental 47,1 92 1,4 0,8 - 2,3 
Foyer sans enfant 39,2 403 1,5 1,0 - 2,0* 
Foyer avec enfant 42,5 351 1,5 1,0 - 2,2* 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Consommation de jus de fruits au petit-déjeuner la veille de l'enquête 
 
    % pondéré N (1116) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 25,8 427 1 
Femmes 28,3 689 0,9 0,7 - 1,2 

Age 
18-25 ans 42,9 81 1 
26-34 ans 38,2 152 0,9 0,4 - 1,7 
35-44 ans 24,2 225 0,5 0,3 - 1,0 
45-54 ans 24,9 210 0,6 0,3 - 1,1 
55-64 ans 23,5 255 0,5 0,3 - 1,1 
65-75 ans 13,7 193 0,4 0,2 - 1,0 

Niveau de diplôme 
Aucun diplôme 26,8 82 1,3 0,7 - 2,3 
Inférieur au Bac 20,9 394 1 
Bac 30,7 225 1,5 1,0 - 2,3* 
Supérieur au Bac 36,4 415 2,1 1,5 - 3,0*** 

Situation professionnelle 
Actifs occupés 29,6 626 1 
Chômeurs 26,7 59 0,6 0,3 - 1,1 
Elevés, étudiants 56,7 47 2,4 1,1 - 5,5* 
Retraités 16,9 297 0,8 0,4 - 1,4 
Autres inactifs 19,9 87 0,8 0,5 - 1,5 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Consommation de fruits ou jus de fruits au petit-déjeuner la veille de l'enquête 
 
    % pondéré N (1116) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 34,1 427 1 
Femmes 37,3 689 1,0 0,8 - 1,3 

Age 
18-25 ans 49,8 81 1 
26-34 ans 45,8 152 0,7 0,4 - 1,3 
35-44 ans 31,6 225 0,4 0,3 - 0,7** 
45-54 ans 33,6 210 0,5 0,3 - 0,9* 
55-64 ans 31,3 255 0,5 0,3 - 0,8** 
65-75 ans 27,7 193 0,4 0,2 - 0,7** 

Niveau de diplôme 
Aucun diplôme 35,1 82 1,0 0,6 - 1,8 
Inférieur au Bac 28,8 394 1 
Bac 41,9 225 1,7 1,2 - 2,4** 
Supérieur au Bac 44,2 415 1,9 1,4 - 2,6*** 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
 
Consommation d’aliments du groupe Viande Poisson œufs au petit-déjeuner la veille 
de l'enquête 
 
    % pondéré N (1116) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 2,6 427 1 
Femmes 0,9 689 0,5 0,2 - 1,5 

Age 
18-34 ans 2,3 233 1 
35-54 ans 1,5 435 1,7 0,3 - 8,6 
55-75 ans 1,4 448 1,4 0,3 - 7,4 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Consommation de produits sucrés au petit-déjeuner la veille de l'enquête 
 
    % pondéré N (1116) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 52,4 427 1 
Femmes 48,4 689 0,9 0,7 - 1,2 

Age 
18-25 ans 58,1 81 1 
26-34 ans 51,9 152 1,0 0,6 - 1,8 
35-44 ans 46,3 225 0,9 0,5 - 1,5 
45-54 ans 53,7 210 0,9 0,6 - 1,6 
55-64 ans 48,1 255 0,8 0,5 - 1,4 
65-75 ans 45,7 193 0,8 0,5 - 1,3 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
 
Consommation de viennoiseries au petit-déjeuner la veille de l'enquête 
 
    % pondéré N (1116) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 16,9 427 1 
Femmes 14,3 689 0,7 0,5 - 1,0 

Age 
18-25 ans 25,6 81 1 
26-34 ans 20,2 152 0,9 0,5 - 1,8 
35-44 ans 11,5 225 0,6 0,3 - 1,3 
45-54 ans 13,1 210 0,5 0,3 - 1,0 
55-64 ans 15,8 255 0,6 0,3 - 1,2 
65-75 ans 10,6 193 0,4 0,2 - 0,9* 

Jour de l'enquête 
Weekend 16,3 282 1 
Semaine 15,3 834 0,7 0,5 - 1,0 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Composition du déjeuner et du dîner 

 
 
Consommation de 3 ou 4 plats au déjeuner la veille de l'enquête 
 
    % pondéré N (1100) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 55,2 420 1 
Femmes 51,1 680 0,9 0,7 - 1,1 

Age 
18-25 ans 39,8 87 1 
26-34 ans 49,3 148 1,7 1,0 - 3,0* 
35-44 ans 42,6 218 1,5 0,9 - 2,5 
45-54 ans 56,1 203 1,8 1,0 - 3,0* 
55-64 ans 59,1 253 2,7 1,6 - 4,6*** 
65-75 ans 71,4 191 3,7 2,1 - 6,5*** 

Structure du foyer 
Vit seul 47,3 259 1 
Foyer monoparental 43,2 85 0,9 0,5 - 1,5 
Foyer sans enfant 62,7 409 1,6 1,1 - 2,2** 
Foyer avec enfant 48,5 347 1,4 1,0 - 2,1* 

Jour de l'enquête 
Weekend 56,2 281 1 
Semaine 51,9 819 0,8 0,6 - 1,0 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Consommation d’1 plat au déjeuner la veille de l'enquête 
 
    % pondéré N (1100) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 13,9 420 1 
Femmes 15,8 680 1,0 0,7 - 1,4 

Age 
18-25 ans 24,7 87 1 
26-34 ans 14,1 148 0,7 0,3 - 1,6 
35-44 ans 20,9 218 1,0 0,5 - 2,3 
45-54 ans 13,7 203 0,9 0,4 - 2,0 
55-64 ans 10,1 253 0,8 0,3 - 1,8 
65-75 ans 6,6 191 0,7 0,2 - 2,3 

Situation professionnelle 
Actifs occupés 16,2 609 1 
Chômeurs 15,4 58 1,0 0,5 - 2,1 
Elevés, étudiants 30,3 55 2 0,8 - 4,9 
Retraités 5,3 295 0,4 0,2 - 0,9* 
Autres inactifs 20,0 83 1,4 0,7 - 2,6 

Structure du foyer 
Vit seul 19,6 259 1 
Foyer monoparental 22,7 85 1,2 0,6 - 2,1 
Foyer sans enfant 9,4 409 0,5 0,3 - 0,8** 
Foyer avec enfant 16,8 347 0,5 0,3 - 0,8** 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Consommation de 3 ou 4 plats au dîner la veille de l'enquête 
 
    % pondéré N (1113) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 47,6 434 1 
Femmes 38,3 679 0,8 0,6 - 1,0 

Age 
18-25 ans 28,9 90 1 
26-34 ans 36,7 159 1,6 0,8 - 3,3 
35-44 ans 44,0 225 1,9 1,0 - 3,8 
45-54 ans 49,8 210 2,2 1,1 - 4,4* 
55-64 ans 47,0 246 2,5 1,2 - 5,1* 
65-75 ans 46,3 183 2,4 1,0 - 5,4* 

Situation professionnelle 
Actifs occupés 43,0 632 1 
Chômeurs 49,3 57 1,8 1,0 - 3,1* 
Elevés, étudiants 29,2 55 0,6 0,3 - 1,5 
Retraités 47,8 284 0,9 0,5 - 1,4 
Autres inactifs 34,3 85 0,7 0,5 - 1,2 

Jour de l'enquête 
Weekend 42,0 276 1 
Semaine 43,1 837 1,3 1,0 - 1,7 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Consommation d’1 plat au dîner la veille de l'enquête 
 
    % pondéré N (1113) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 17,9 434 1 
Femmes 18,0 679 1,1 0,8 - 1,6 

Age 
18-25 ans 24,3 90 1 
26-34 ans 22,5 159 0,8 0,4 - 1,5 
35-44 ans 22,0 225 0,6 0,3 - 1,1 
45-54 ans 11,5 210 0,4 0,2 - 0,7** 
55-64 ans 15,3 246 0,4 0,2 - 0,7** 
65-75 ans 13,5 183 0,4 0,2 - 0,8* 

Niveau de diplôme 
Aucun diplôme 26,4 80 1,8 1,0 - 3,2* 
Inférieur au Bac 15,8 391 1 
Bac 17,0 231 0,8 0,5 - 1,3 
Supérieur au Bac 15,1 411 0,8 0,5 - 1,2 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
 
Consommation d’un plat différent des autres personnes au dîner la veille de l'enquête 
    % pondéré N (622) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 16,9 255 1 
Femmes 19,5 367 1,0 0,7 - 1,5 

Age 
18-25 ans 12,6 45 1 
26-34 ans 16,8 88 0,8 0,3 - 2,0 
35-44 ans 23,0 131 1,2 0,5 - 2,8 
45-54 ans 18,8 119 0,9 0,4 - 2,1 
55-64 ans 17,3 144 0,9 0,4 - 2,0 
65-75 ans 17,1 95 0,7 0,3 - 1,8 

Jour de l'enquête 
Weekend 19,1 127 1 
Semaine 17,9 495 0,7 0,4 - 1,1 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Autres prises alimentaires 

 
Grignotage17 la veille de l'enquête 
 
    % pondéré N (1159) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 5,1 449 1 
Femmes 6,8 710 1,2 0,7 - 2,0 

Age 
18-25 ans 6,8 94 1 
26-34 ans 8,6 165 0,5 0,2 - 1,6 
35-44 ans 8,0 233 0,6 0,2 - 1,6 
45-54 ans 4,2 216 0,3 0,1 - 1,0* 
55-64 ans 2,5 258 0,4 0,1 - 1,2 
65-75 ans 6,2 193 0,7 0,1 - 3,1 

Situation professionnelle 
Actifs occupés 5,4 654 1 
Chômeurs 15,4 60 3,4 1,5 - 7,5** 
Elevés, étudiants 6,4 57 0,5 0,1 - 2,3 
Retraités 5,0 300 0,8 0,3 - 2,7 
Autres inactifs 6,1 88 0,9 0,3 - 2,8 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
 

                                            
17 Prises alimentaires (de la matinée, de l’après-midi ou du soir) renouvelées plusieurs fois. 
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Lieux des repas 

Prise du petit-déjeuner à domicile la veille de l'enquête 
 
    % pondéré N (1116) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 91,7 427 1 
Femmes 95,1 689 1,5 0,9 - 2,5 

Age 
18-25 ans 88,6 81 1 
26-34 ans 93,0 152 1,8 0,8 - 4,4 
35-44 ans 90,7 225 1,8 0,8 - 3,9 
45-54 ans 95,2 210 3,4 1,4 - 8,4** 
55-64 ans 95,8 255 3,2 1,3 - 7,5** 
65-75 ans 96,8 193 3,2 1,3 - 8,1* 

Jour de l'enquête 
Weekend 90,7 282 1 
Semaine 94,5 834 2,3 1,4 - 3,8*** 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Prise du déjeuner à domicile la veille de l'enquête 
 
    % pondéré N (1104) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 64,9 420 1 
Femmes 67,8 684 1,2 0,9 - 1,7 

Age 
18-25 ans 47,6 86 1 
26-34 ans 61,4 149 1,7 0,8 - 3,3 
35-44 ans 53,7 219 1,1 0,6 - 2,2 
45-54 ans 70,4 205 2,1 1,0 - 4,2* 
55-64 ans 74,8 253 1,8 0,9 - 3,7 
65-75 ans 89,0 192 3,1 1,2 - 7,8* 

Niveau de diplôme 
Aucun diplôme 66,8 78 0,7 0,4 - 1,3 
Inférieur au Bac 73,9 394 1 
Bac 60,1 216 0,6 0,4 - 0,9** 
Supérieur au Bac 57,9 416 0,6 0,5 - 0,9** 

Situation professionnelle 
Actifs occupés 55,9 612 1 
Chômeurs 82,9 59 3,7 1,9 - 7,2*** 
Elevés, étudiants 48,9 54 1,1 0,5 - 2,5 
Retraités 85,9 296 3,3 1,8 - 5,8*** 
Autres inactifs 84,9 83 3,1 1,7 - 5,7*** 

Structure du foyer 
Vit seul 59,2 260 1 
Foyer monoparental 48,7 86 1,6 0,9 - 2,8 
Foyer sans enfant 76,5 410 1,7 1,2 - 2,5** 
Foyer avec enfant 63,2 348 1,9 1,3 - 2,8*** 

Zone de résidence 
Rural 72,9 89 1 
Urbain 65,8 1015 0,6 0,3 - 0,9* 

Jour de l'enquête 
Weekend 71,6 281 1 
Semaine 64,5 823 0,7 0,5 - 1,0* 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Prise du dîner à domicile la veille de l'enquête 
 
    % pondéré N (1127) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 87,2 436 1 
Femmes 86,4 691 0,9 0,6 - 1,2 

Age 
18-25 ans 76,0 90 1 
26-34 ans 82,8 162 1,2 0,5 - 2,8 
35-44 ans 85,4 228 1,4 0,6 - 3,2 
45-54 ans 91,2 214 2,2 0,9 - 5,1 
55-64 ans 90,5 250 1,9 0,8 - 4,7 
65-75 ans 93,0 183 1,8 0,5 - 5,9 

Situation professionnelle 
Actifs occupés 84,7 642 1 
Chômeurs 97,2 58 3,4 1,0 - 11,2* 
Elevés, étudiants 71,0 55 0,6 0,2 - 1,5 
Retraités 93,5 285 2 0,9 - 4,6 
Autres inactifs 88,9 87 1,0 0,5 - 2,1 

Jour de l'enquête 
Weekend 78,7 279 1 
Semaine 89,7 848 2,5 1,7 - 3,6*** 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Restauration rapide : au moins une fois dans les 15 jours 
 
    % pondéré N (1159) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 35,6 449 1 
Femmes 28,7 710 0,8 0,6 - 1,1 

Age 
18-25 ans 75,5 94 1 
26-34 ans 53,4 165 0,4 0,2 - 0,7*** 
35-44 ans 38,4 233 0,2 0,1 - 0,4*** 
45-54 ans 20,0 216 0,1 0,0 - 0,1*** 
55-64 ans 6,1 258 0,0 0,0 - 0,1*** 
65-75 ans 6,0 193 0,0 0,0 - 0,1*** 

Structure du foyer 
Vit seul 26,6 286 1 
Foyer monoparental 53,6 94 1,1 0,6 - 2,0 
Foyer sans enfant 13,3 415 0,6 0,4 - 0,9* 
Foyer avec enfant 43,8 364 1,2 0,8 - 1,9 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Restaurant : au moins une fois dans les 15 jours 
 
    % pondéré N (1159) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 57,1 449 1 
Femmes 51,2 710 0,7 0,6 - 0,9* 

Age 
18-25 ans 51,6 94 1 
26-34 ans 59,4 165 0,9 0,5 - 1,8 
35-44 ans 52,9 233 0,9 0,4 - 1,6 
45-54 ans 60,6 216 1,1 0,6 - 2,0 
55-64 ans 54,7 258 1,1 0,6 - 2,2 
65-75 ans 42,5 193 0,7 0,3 - 1,7 

Niveau de diplôme 
Aucun diplôme 38,6 87 0,7 0,4 - 1,1 
Inférieur au Bac 48,7 407 1 
Bac 65,1 234 2,1 1,5 - 2,9*** 
Supérieur au Bac 67,8 431 2,1 1,5 - 2,8*** 

Situation professionnelle 
Actifs occupés 60,4 654 1 
Chômeurs 34,5 60 0,5 0,3 - 0,8** 
Elevés, étudiants 54,1 57 0,7 0,3 - 1,5 
Retraités 46,0 300 0,8 0,5 - 1,3 
Autres inactifs 45,3 88 0,7 0,4 - 1,2 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Repas chez des amis : au moins une fois dans les 15 jours 
 
    % pondéré N (1159) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 50,7 449 1 
Femmes 49,6 710 0,8 0,6 - 1,0 

Age 
18-25 ans 61,3 94 1 
26-34 ans 63,3 165 0,8 0,4 - 1,3 
35-44 ans 52,4 233 0,6 0,4 - 1,1 
45-54 ans 45,6 216 0,5 0,3 - 0,9* 
55-64 ans 41,7 258 0,4 0,2 - 0,7** 
65-75 ans 38,6 193 0,4 0,2 - 0,7** 

Niveau de diplôme 
Aucun diplôme 39,0 87 0,7 0,4 - 1,2 
Inférieur au Bac 44,8 407 1 
Bac 62,2 234 1,9 1,4 - 2,7*** 
Supérieur au Bac 60,4 431 1,9 1,4 - 2,5*** 

Structure du foyer 
Vit seul 57,4 286 1 
Foyer monoparental 55,7 94 0,6 0,3 - 1,0* 
Foyer sans enfant 44,3 415 0,7 0,5 - 1,0* 
Foyer avec enfant 51,7 364 0,7 0,5 - 0,9* 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Repas dans la famille : au moins une fois dans les 15 jours 
 
    % pondéré N (1159) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 47,2 449 1 
Femmes 50,6 710 1,2 1,0 - 1,6 

Age 
18-25 ans 53,4 94 1 
26-34 ans 57,8 165 0,9 0,5 - 1,5 
35-44 ans 54,4 233 0,8 0,5 - 1,3 
45-54 ans 40,8 216 0,5 0,3 - 0,8** 
55-64 ans 50,0 258 0,7 0,4 - 1,1 
65-75 ans 37,2 193 0,4 0,3 - 0,8** 

Structure du foyer 
Vit seul 55,7 286 1 
Foyer monoparental 53,1 94 0,8 0,5 - 1,3 
Foyer sans enfant 42,5 415 0,6 0,4 - 0,8*** 
Foyer avec enfant 51,4 364 0,8 0,6 - 1,1 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Restaurant collectif, cantine : au moins une fois dans les 15 jours 
 
    % pondéré N (1158) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 21,8 449 1 
Femmes 16,9 709 0,7 0,5 - 1,0* 

Age 
18-25 ans 31,1 94 1 
26-34 ans 24,5 165 0,8 0,4 - 1,7 
35-44 ans 21,0 233 0,6 0,3 - 1,2 
45-54 ans 22,1 216 0,8 0,4 - 1,6 
55-64 ans 8,9 257 0,5 0,2 - 1,0 
65-75 ans 9,0 193 0,7 0,2 - 2,3 

Situation professionnelle 
Actifs occupés 26,1 654 1 
Chômeurs 7,0 60 0,2 0,0 - 0,5** 
Elevés, étudiants 28,7 57 1,1 0,5 - 2,4 
Retraités 7,6 300 0,2 0,1 - 0,5*** 
Autres inactifs 5,5 87 0,2 0,1 - 0,5*** 

Jour de l'enquête 
Weekend 19,2 298 1 
Semaine 19,4 860 1,5 1,0 - 2,1* 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Aucun repas pris chez de la  famille ou des amis dans les 15 jours 
 
    % pondéré N (1159) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 29,7 449 1 
Femmes 30,9 710 1,1 0,8 - 1,4 

Age 
18-25 ans 16,3 94 1 
26-34 ans 18,1 165 1,6 0,8 - 3,4 
35-44 ans 30,1 233 2,3 1,1 - 4,5* 
45-54 ans 39,1 216 3,4 1,7 - 6,8*** 
55-64 ans 31,8 258 2,8 1,4 - 5,7** 
65-75 ans 43,6 193 4 1,9 - 8,3*** 

Niveau de diplôme 
Aucun diplôme 36,5 87 1,3 0,8 - 2,1 
Inférieur au Bac 35,3 407 1 
Bac 21,3 234 0,6 0,4 - 0,9* 
Supérieur au Bac 22,5 431 0,6 0,5 - 0,9** 

Structure du foyer 
Vit seul 22,8 286 1 
Foyer monoparental 23,4 94 1,7 0,9 - 3,0 
Foyer sans enfant 36,7 415 1,8 1,3 - 2,6** 
Foyer avec enfant 28,6 364 1,5 1,0 - 2,2 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Commensalité 

 
Prise du petit-déjeuner seul la veille de l'enquête 
 
    % pondéré N (1116) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 46,5 427 1 
Femmes 54,2 689 1,3 1,0 - 1,7 

Age 
18-25 ans 64,3 81 1 
26-34 ans 45,6 152 0,8 0,4 - 1,7 
35-44 ans 51,2 225 0,8 0,4 - 1,6 
45-54 ans 53,4 210 1,2 0,6 - 2,4 
55-64 ans 47,1 255 0,9 0,4 - 2,1 
65-75 ans 43,1 193 0,7 0,3 - 1,7 

Niveau de diplôme 
Aucun diplôme 56,1 82 1,3 0,8 - 2,3 
Inférieur au Bac 50,5 394 1 
Bac 49,7 225 0,7 0,5 - 1,0* 
Supérieur au Bac 46,3 415 0,7 0,5 - 1,0 

Situation professionnelle 
Actifs occupés 52,3 626 1 
Chômeurs 38,8 59 0,6 0,4 - 1,1 
Elevés, étudiants 74,4 47 2,4 1,0 - 6,0* 
Retraités 45,2 297 0,7 0,4 - 1,2 
Autres inactifs 45,6 87 0,6 0,4 - 1,0 

Structure du foyer 
Vit seul 88,8 270 1 
Foyer monoparental 71,2 92 0,2 0,1 - 0,3*** 
Foyer sans enfant 40,8 403 0,1 0,1 - 0,1*** 
Foyer avec enfant 44,7 351 0,1 0,0 - 0,1*** 

Jour de l'enquête 
Weekend 40,7 282 1 
Semaine 54,1 834 1,5 1,1 - 2,0* 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Prise du déjeuner seul la veille de l'enquête 
 
    % pondéré N (1105) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 17,8 421 1 
Femmes 23,7 684 1,1 0,8 - 1,5 

Age 
18-25 ans 15,9 87 1 
26-34 ans 22,0 149 1,8 0,9 - 3,7 
35-44 ans 23,8 219 1,6 0,8 - 3,0 
45-54 ans 21,9 205 2,2 1,1 - 4,2* 
55-64 ans 18,6 253 2 1,0 - 3,9* 
65-75 ans 21,6 192 2 1,0 - 4,0 

Structure du foyer 
Vit seul 57,2 260 1 
Foyer monoparental 29,9 86 0,5 0,3 - 0,8** 
Foyer sans enfant 12,2 410 0,1 0,1 - 0,2*** 
Foyer avec enfant 17,5 349 0,2 0,1 - 0,3*** 

Jour de l'enquête 
Weekend 12,5 282 1 
Semaine 24,1 823 1,6 1,1 - 2,3** 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Prise du dîner seul la veille de l'enquête 
 
    % pondéré N (1128) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 14,2 437 1 
Femmes 15,4 691 0,9 0,6 - 1,4 

Age 
18-25 ans 14,2 90 1 
26-34 ans 9,3 162 0,8 0,3 - 2,3 
35-44 ans 13,5 228 0,9 0,3 - 2,5 
45-54 ans 16,6 214 1,6 0,6 - 4,6 
55-64 ans 13,2 250 0,7 0,2 - 2,1 
65-75 ans 23,0 184 0,8 0,2 - 2,9 

Situation professionnelle 
Actifs occupés 14,7 642 1 
Chômeurs 8,1 58 0,9 0,4 - 2,2 
Elevés, étudiants 8,6 55 0,2 0,0 - 0,7* 
Retraités 20,4 286 2,4 1,1 - 5,2* 
Autres inactifs 10,7 87 1,3 0,6 - 2,9 

Structure du foyer 
Vit seul 73,0 274 1 
Foyer monoparental 10,7 94 0,1 0,0 - 0,2*** 
Foyer sans enfant 5,5 401 0,0 0,0 - 0,0*** 
Foyer avec enfant 8,2 359 0,0 0,0 - 0,0*** 

Jour de l'enquête 
Weekend 13,8 279 1 
Semaine 15,2 849 1,7 1,0 - 2,7* 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
 



Baromètre santé nutrition 2008 – Provence-Alpes-Côte d’Azur 

165 
 

Convivialité 

 
Avoir regardé la télévision pendant le petit-déjeuner la veille de l’enquête 
 
    % pondéré N (1115) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 23,1 427 1 
Femmes 22,0 688 0,8 0,6 - 1,1 

Age 
18-25 ans 38,5 81 1 
26-34 ans 32,4 152 0,9 0,5 - 1,6 
35-44 ans 17,9 225 0,4 0,3 - 0,8** 
45-54 ans 17,2 210 0,4 0,2 - 0,8** 
55-64 ans 17,9 255 0,3 0,2 - 0,6*** 
65-75 ans 17,7 192 0,3 0,2 - 0,6*** 

Niveau de diplôme 
Aucun diplôme 34,0 82 1,4 0,8 - 2,4 
Inférieur au Bac 19,4 393 1 
Bac 21,7 225 0,8 0,5 - 1,2 
Supérieur au Bac 18,6 415 0,7 0,5 - 1,0 

Jour de l'enquête 
Weekend 22,6 282 1 
Semaine 22,5 833 1,5 1,0 - 2,2* 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
 
 
Avoir utilisé une console/ordinateur pendant le petit-déjeuner la veille de l'enquête 
 
    % pondéré N (1116) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 5,3 427 1 
Femmes 2,7 689 0,3 0,1 - 0,7** 

Age 
18-25 ans 12,8 81 1 
26-34 ans 8,4 152 0,4 0,2 - 1,3 
35-44 ans 4,2 225 0,4 0,2 - 1,1 
45-54 ans 0,0 210 0,0 . 
55-64 ans 0,9 255 0,1 0,0 - 0,4** 
65-75 ans 0,7 193 0,1 0,0 - 0,5** 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Avoir lu pendant le petit-déjeuner la veille de l'enquête 
 
    % pondéré N (1116) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 5,1 427 1 
Femmes 4,9 689 1,1 0,6 - 1,9 

Age 
18-25 ans 7,3 81 1 
26-34 ans 3,3 152 0,2 0,1 - 0,9* 
35-44 ans 5,6 225 0,8 0,3 - 2,0 
45-54 ans 3,7 210 0,3 0,1 - 1,0* 
55-64 ans 6,2 255 0,7 0,3 - 1,9 
65-75 ans 4,3 193 0,6 0,2 - 1,7 

Jour de l'enquête 
Weekend 3,3 282 1 
Semaine 5,7 834 3,0 1,3 - 7,1* 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
 
 
Aucune activité pendant le petit-déjeuner la veille de l'enquête 
 
    % pondéré N (1115) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 69,0 427 1 
Femmes 71,8 688 1,2 0,9 - 1,6 

Age 
18-25 ans 47,1 81 1 
26-34 ans 61,6 152 1,7 1,0 - 2,9 
35-44 ans 73,3 225 2,4 1,4 - 4,0** 
45-54 ans 79,0 210 3,5 2,0 - 6,1*** 
55-64 ans 75,7 255 3,5 2,1 - 6,0*** 
65-75 ans 77,8 192 3,2 1,9 - 5,6*** 

Jour de l'enquête 
Weekend 72,6 282 1 
Semaine 69,7 833 0,5 0,4 - 0,7*** 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Avoir regardé la télévision pendant le déjeuner la veille de l'enquête 
 
    % pondéré N (1102) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 30,3 419 1 
Femmes 28,5 683 1,0 0,7 - 1,3 

Age 
18-25 ans 36,2 86 1 
26-34 ans 25,4 149 0,7 0,3 - 1,4 
35-44 ans 22,2 219 0,5 0,3 - 1,1 
45-54 ans 21,2 203 0,4 0,2 - 0,9* 
55-64 ans 30,6 253 0,5 0,2 - 1,0 
65-75 ans 45,7 192 0,8 0,3 - 1,9 

Niveau de diplôme 
Aucun diplôme 35,4 78 0,9 0,5 - 1,5 
Inférieur au Bac 35,3 394 1 
Bac 24,6 216 0,5 0,3 - 0,7*** 
Supérieur au Bac 17,4 414 0,4 0,3 - 0,5*** 

Situation professionnelle 
Actifs occupés 23,6 610 1 
Chômeurs 44,2 59 2,1 1,2 - 3,8* 
Elevés, étudiants 32,0 54 0,7 0,3 - 1,6 
Retraités 39,6 296 1,6 0,9 - 2,7 
Autres inactifs 26,6 83 1,2 0,7 - 2,1 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Avoir utilisé une console/ordinateur pendant le déjeuner la veille de l'enquête 
 
    % pondéré N (1104) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 1,8 420 1 
Femmes 1,1 684 0,7 0,3 - 1,6 

Age 
18-25 ans 1,7 86 1 
26-34 ans 3,5 149 1,3 0,3 - 5,5 
35-44 ans 2,1 219 0,8 0,2 - 3,4 
45-54 ans 0,6 205 0,3 0,0 - 1,7 
55-64 ans 0,6 253 0,4 0,1 - 1,9 
65-75 ans 0,5 192 0,1 0,0 - 1,2 

Structure du foyer 
Vit seul 4,4 260 1 
Foyer monoparental 0,3 86 0,2 0,0 - 1,4 
Foyer sans enfant 1,1 410 0,2 0,1 - 0,8* 
Foyer avec enfant 1,2 348 0,2 0,1 - 0,6** 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
 
 
Avoir lu pendant le déjeuner la veille de l'enquête 
 
    % pondéré N (1104) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 3,6 420 1 
Femmes 0,7 684 0,3 0,1 - 0,7** 

Age 
18-25 ans 2,6 86 1 
26-34 ans 1,6 149 0,8 0,1 - 4,8 
35-44 ans 1,7 219 1,2 0,2 - 6,2 
45-54 ans 0,5 205 0,4 0,1 - 3,2 
55-64 ans 5,2 253 1,3 0,3 - 6,2 
65-75 ans 0,9 192 0,5 0,1 - 3,5 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Aucune activité pendant le déjeuner la veille de l'enquête 
 
    % pondéré N (1102) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 66,5 419 1 
Femmes 70,1 683 1,1 0,9 - 1,5 

Age 
18-25 ans 59,5 86 1 
26-34 ans 71,7 149 1,5 0,8 - 3,1 
35-44 ans 74,6 219 1,9 0,9 - 3,8 
45-54 ans 77,6 203 2,5 1,2 - 5,0* 
55-64 ans 67,6 253 1,9 0,9 - 4,0 
65-75 ans 53,4 192 1,1 0,5 - 2,6 

Niveau de diplôme 
Aucun diplôme 64,2 78 1,1 0,7 - 1,8 
Inférieur au Bac 63,9 394 1 
Bac 70,1 216 1,7 1,2 - 2,4** 
Supérieur au Bac 78,6 414 2,2 1,6 - 3,0*** 

Situation professionnelle 
Actifs occupés 73,2 610 1 
Chômeurs 54,6 59 0,5 0,3 - 0,8** 
Elevés, étudiants 64,7 54 1,5 0,6 - 3,4 
Retraités 59,8 296 0,9 0,5 - 1,5 
Autres inactifs 72,8 83 0,9 0,5 - 1,5 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Avoir regardé la télévision pendant le dîner la veille de l'enquête 
 
    % pondéré N (1126) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 51,1 437 1 
Femmes 50,5 689 0,9 0,7 - 1,2 

Age 
18-25 ans 63,1 89 1 
26-34 ans 50,1 162 1,1 0,7 - 2,0 
35-44 ans 48,1 228 1,0 0,6 - 1,7 
45-54 ans 47,0 214 0,8 0,5 - 1,4 
55-64 ans 49,6 249 0,8 0,5 - 1,3 
65-75 ans 50,6 184 0,7 0,4 - 1,3 

Niveau de diplôme 
Aucun diplôme 63,5 81 1,2 0,7 - 2,0 
Inférieur au Bac 52,4 395 1 
Bac 47,9 231 0,7 0,5 - 1,0* 
Supérieur au Bac 9,2 419 0,5 0,4 - 0,7*** 

Structure du foyer 
Vit seul 54,5 274 1 
Foyer monoparental 63,6 94 0,8 0,5 - 1,3 
Foyer sans enfant 52,1 400 0,9 0,6 - 1,2 
Foyer avec enfant 46,6 358 0,6 0,4 - 0,8** 

Jour de l'enquête 
Weekend 46,9 279 1 
Semaine 52,2 847 1,5 1,1 - 1,9** 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Avoir utilisé une console/ordinateur pendant le dîner la veille de l'enquête 
 
    % pondéré N (1127) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 1,7 437 1 
Femmes 0,6 690 0,3 0,1 - 0,9* 

Age 
18-25 ans 3,2 90 1 
26-34 ans 1,5 162 0,3 0,1 - 1,0 
35-44 ans 0,5 228 0,1 0,0 - 0,4** 
45-54 ans 1,4 214 0,0 0,0 - 0,4** 
55-64 ans 0,4 249 0,1 0,0 - 0,4** 
65-75 ans 0,0 184 0,0 . 

Structure du foyer 
Vit seul 5,6 274 1 
Foyer monoparental 0,4 94 0,1 0,0 - 0,8* 
Foyer sans enfant 0,3 400 0,1 0,0 - 0,4** 
Foyer avec enfant 0,7 359 0,0 0,0 - 0,2*** 

Zone de résidence 
Rural 1,2 98 1 
Urbain 1,1 1029 0,3 0,1 - 1,2 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
 
Avoir lu pendant le dîner la veille de l'enquête 
 
    % pondéré N (1127) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 1,7 437 1 
Femmes 0,5 690 0,3 0,1 - 0,8* 

Age 
18-25 ans 0,9 90 1 
26-34 ans 0,3 162 0,2 0,0 - 2,8 
35-44 ans 2,7 228 1,5 0,3 - 7,3 
45-54 ans 1,0 214 0,2 0,0 - 2,5 
55-64 ans 0,9 249 0,8 0,1 - 4,3 
65-75 ans 0,2 184 0,3 0,0 - 3,0 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Aucune activité pendant le dîner la veille de l'enquête 
 
    % pondéré N (1126) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 46,7 437 1 
Femmes 49,1 689 1,1 0,9 - 1,5 

Age 
18-25 ans 34,1 89 1 
26-34 ans 49,3 162 1,1 0,6 - 1,9 
35-44 ans 50,2 228 1,2 0,7 - 2,0 
45-54 ans 50,6 214 1,5 0,9 - 2,6 
55-64 ans 50,4 249 1,8 1,0 - 3,0* 
65-75 ans 49,4 184 1,9 1,1 - 3,4* 

Niveau de diplôme 
Aucun diplôme 35,9 81 0,8 0,5 - 1,3 
Inférieur au Bac 46,7 395 1 
Bac 50,7 231 1,4 1,0 - 2,0* 
Supérieur au Bac 59,4 419 1,9 1,4 - 2,5*** 

Structure du foyer 
Vit seul 41,3 274 1 
Foyer monoparental 36,0 94 1,5 0,9 - 2,4 
Foyer sans enfant 47,1 400 1,2 0,9 - 1,7 
Foyer avec enfant 52,4 358 2 1,4 - 2,8*** 

Jour de l'enquête 
Weekend 48,4 279 1 
Semaine 47,9 847 0,6 0,5 - 0,9** 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Prise du petit-déjeuner en moins de 15 min la veille de l'enquête 
 
    % pondéré N (1110) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 66,9 426 1 
Femmes 63,5 684 0,8 0,6 - 1,0 

Age 
18-25 ans 83,2 81 1 
26-34 ans 65,8 151 0,7 0,4 - 1,2 
35-44 ans 63,0 225 0,6 0,3 - 1,0 
45-54 ans 64,4 209 0,5 0,3 - 1,0* 
55-64 ans 63,2 252 0,6 0,3 - 1,1 
65-75 ans 55,1 192 0,4 0,2 - 0,7*** 

Niveau de diplôme 
Aucun diplôme 69,8 82 1,0 0,6 - 1,7 
Inférieur au Bac 68,4 390 1 
Bac 62,5 224 0,7 0,5 - 1,0* 
Supérieur au Bac 57,2 414 0,6 0,5 - 0,9** 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Prise du déjeuner en moins de 30 min la veille de l'enquête 
 
    % pondéré N (1100) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 56,2 418 1 
Femmes 60,3 682 1,4 1,1 - 1,8* 

Age 
18-25 ans 66,5 86 1 
26-34 ans 59,8 148 1,5 0,7 - 3,0 
35-44 ans 62,1 219 1,5 0,7 - 2,9 
45-54 ans 59,8 203 1,5 0,7 - 3,0 
55-64 ans 51,7 252 1,2 0,6 - 2,5 
65-75 ans 51,5 192 0,9 0,4 - 2,1 

Niveau de diplôme 
Aucun diplôme 62,7 78 1,3 0,8 - 2,2 
Inférieur au Bac 58,8 394 1 
Bac 54,8 215 0,8 0,5 - 1,1 
Supérieur au Bac 56,7 413 0,8 0,6 - 1,0 

Situation professionnelle 
Actifs occupés 55,9 611 1 
Chômeurs 70,4 57 1,8 1,0 - 3,3 
Elevés, étudiants 81,7 54 3,6 1,5 - 8,6** 
Retraités 54,3 295 1,1 0,7 - 1,9 
Autres inactifs 59,6 83 1,0 0,6 - 1,6 

Structure du foyer 
Vit seul 67,7 260 1 
Foyer monoparental 71,2 85 1,1 0,6 - 2,0 
Foyer sans enfant 52,3 407 0,5 0,4 - 0,7*** 
Foyer avec enfant 58,8 348 0,6 0,4 - 0,9** 

Jour de l'enquête 
Weekend 45,7 279 1 
Semaine 63,1 821 1,7 1,3 - 2,3*** 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Prise du dîner en moins de 30 min la veille de l'enquête 
 
    % pondéré N (1121) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 56,5 435 1 
Femmes 56,8 686 1,3 1,0 - 1,6 

Age 
18-25 ans 58,2 90 1 
26-34 ans 60,5 160 1,2 0,7 - 2,1 
35-44 ans 50,2 228 0,9 0,5 - 1,4 
45-54 ans 50,9 211 1,0 0,6 - 1,7 
55-64 ans 55,3 248 1,2 0,7 - 2,0 
65-75 ans 69,7 184 1,9 1,0 - 3,4* 

Niveau de diplôme 
Aucun diplôme 62,2 81 1,0 0,6 - 1,7 
Inférieur au Bac 59,0 393 1 
Bac 52,5 230 0,7 0,5 - 1,0 
Supérieur au Bac 51,5 417 0,7 0,5 - 1,0* 

Structure du foyer 
Vit seul 72,9 273 1 
Foyer monoparental 56,6 92 0,6 0,4 - 1,0 
Foyer sans enfant 56,7 400 0,4 0,3 - 0,6*** 
Foyer avec enfant 52,6 356 0,5 0,3 - 0,7*** 

Zone de résidence 
Rural 49,7 96 1 
Urbain 57,5 1025 1,4 0,9 - 2,2 

Jour de l'enquête 
Weekend 50,2 277 1 
Semaine 59,0 844 1,4 1,0 - 1,8* 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Convivialité au petit-déjeuner la veille de l'enquête 
 
    % pondéré N (498) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 69,9 207 1 
Femmes 75,7 291 1,4 0,9 - 2,1 

Age 
18-25 ans 39,8 26 1 
26-34 ans 68,8 76 2,3 0,9 - 5,8 
35-44 ans 78,2 108 3,6 1,5 - 8,9** 
45-54 ans 81,6 84 5,2 2,0 - 13,7*** 
55-64 ans 73,8 114 4,7 1,9 - 11,7** 
65-75 ans 77,3 90 3,8 1,5 - 9,5** 

Jour de l'enquête 
Weekend 71,0 140 1 
Semaine 73,5 358 0,6 0,4 - 1,1 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Convivialité au déjeuner la veille de l'enquête 
 
    % pondéré N (813) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 69,9 322 1 
Femmes 73,9 491 1,0 0,7 - 1,5 

Age 
18-25 ans 64,4 69 1 
26-34 ans 75,9 112 2,6 1,1 - 6,2* 
35-44 ans 76,8 166 2,5 1,1 - 5,7* 
45-54 ans 81,7 145 3,7 1,6 - 8,7** 
55-64 ans 70,0 186 3,3 1,3 - 8,3* 
65-75 ans 58,4 135 1,8 0,6 - 5,3 

Niveau de diplôme 
Aucun diplôme 66,6 58 1,4 0,7 - 2,7 
Inférieur au Bac 66,4 291 1 
Bac 77,6 163 2,1 1,3 - 3,4** 
Supérieur au Bac 82,2 301 2,2 1,5 - 3,4*** 

Situation professionnelle 
Actifs occupés 76,2 449 1 
Chômeurs 54,2 41 0,4 0,2 - 0,9* 
Elevés, étudiants 76,3 44 2,5 0,9 - 7,2 
Retraités 64,7 216 0,8 0,4 - 1,6 
Autres inactifs 74,3 63 0,8 0,4 - 1,7 

Structure du foyer 
Vit seul 86,8 118 1 
Foyer monoparental 81,3 58 0,7 0,3 - 1,6 
Foyer sans enfant 65,4 354 0,4 0,2 - 0,7** 
Foyer avec enfant 74,3 283 0,5 0,3 - 1,0* 

Jour de l'enquête 
Weekend 62,8 220 1 
Semaine 75,9 593 1,5 1,0 - 2,1* 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Convivialité au dîner la veille de l'enquête 
 
    % pondéré N (860) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 50,0 341 1 
Femmes 51,3 519 1,1 0,8 - 1,5 

Age 
18-25 ans 38,1 75 1 
26-34 ans 52,4 133 1,1 0,6 - 2,1 
35-44 ans 52,4 183 1,2 0,7 - 2,0 
45-54 ans 56,1 160 1,7 1,0 - 3,1 
55-64 ans 51,0 191 1,3 0,8 - 2,3 
65-75 ans 49,9 118 1,2 0,7 - 2,2 

Niveau de diplôme 
Aucun diplôme 35,7 61 0,9 0,5 - 1,5 
Inférieur au Bac 48,7 308 1 
Bac 53,9 179 1,5 1,0 - 2,2* 
Supérieur au Bac 65,3 312 2,2 1,6 - 3,0*** 

Jour de l'enquête 
Weekend 53,5 220 1 
Semaine 49,6 640 0,7 0,5 - 1,0* 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Comportements d’achats alimentaires 
 

Lieux et fréquences d’achats alimentaires 

Fréquentation d'une boulangerie dans les 15 jours précédant l'entretien  
 
    % pondéré N (1159) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 80,2 449 1 
Femmes 82,6 710 1,1 0,8 - 1,5 

Age 
18-25 ans 71,8 94 1 
26-34 ans 78,9 165 1,5 0,8 - 2,7 
35-44 ans 86,1 233 2,3 1,3 - 4,1** 
45-54 ans 81,9 216 2,4 1,3 - 4,4** 
55-64 ans 83,5 258 2,2 1,2 - 3,9** 
65-75 ans 83,7 193 2,3 1,2 - 4,3** 

Structure du foyer 
Vit seul 76,8 286 1 
Foyer monoparental 82,9 94 2,6 1,3 - 5,1** 
Foyer sans enfant 79,7 415 1,3 0,9 - 1,9 
Foyer avec enfant 83,7 364 1,9 1,2 - 2,9** 

Zone de résidence 
Rural 75,3 101 1 
Urbain 82,1 1058 1,6 1,0 - 2,5 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Fréquentation de grandes et moyennes surfaces (GMS) dans les 15 jours précédant 
l'entretien  
 
    % pondéré N (1159) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 75,6 449 1 
Femmes 96,1 710 5,6 3,6 - 8,8*** 

Age 
18-25 ans 71,5 94 1 
26-34 ans 87,1 165 3,2 1,6 - 6,6** 
35-44 ans 92,2 233 5,0 2,4 - 10,3*** 
45-54 ans 84,1 216 2,9 1,5 - 5,9** 
55-64 ans 84,6 258 3,3 1,6 - 7,0** 
65-75 ans 95,6 193 5,5 2,3 - 13,2*** 

Structure du foyer 
Vit seul 94,5 286 1 
Foyer monoparental 91,3 94 0,6 0,2 - 1,7 
Foyer sans enfant 86,2 415 0,4 0,2 - 0,8** 
Foyer avec enfant 83,2 364 0,4 0,2 - 0,8** 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
 
 
 
Fréquentation de commerces de détail dans les 15 jours précédant l'entretien  
 
    % pondéré N (1157) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 44,7 449 1 
Femmes 57,7 708 1,6 1,2 - 2,0*** 

Age 
18-25 ans 23,6 93 1 
26-34 ans 46,8 165 2,3 1,3 - 4,0** 
35-44 ans 61,6 233 4,2 2,4 - 7,1*** 
45-54 ans 54,6 216 4,0 2,3 - 6,8*** 
55-64 ans 55,1 257 4,3 2,5 - 7,3*** 
65-75 ans 59,6 193 4,7 2,7 - 8,1*** 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Fréquentation d'un marché dans les 15 jours précédant l'entretien  
 
    % pondéré N (1159) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 38,3 449 1 
Femmes 54,8 710 1,8 1,4 - 2,3*** 

Age 
18-25 ans 22,1 94 1 
26-34 ans 44,2 165 1,4 0,7 - 2,7 
35-44 ans 49,6 233 1,9 1,0 - 3,7* 
45-54 ans 47,4 216 2,0 1,0 - 3,9* 
55-64 ans 52,0 258 2,2 1,1 - 4,3* 
65-75 ans 62,2 193 2,8 1,3 - 6,3* 

Situation professionnelle 
Actifs occupés 42,9 654 1 
Chômeurs 62,9 60 1,7 1,0 - 2,9 
Elevés, étudiants 14,2 57 0,5 0,2 - 1,2 
Retraités 56,4 300 1,1 0,7 - 1,8 
Autres inactifs 61,4 88 1,8 1,1 - 3,0* 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
 
 
 
Utilisation d'internet ou du téléphone dans les 15 jours précédant l'entretien   
 
    % pondéré N (1159) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 18,6 449 1 
Femmes 13,8 710 0,9 0,6 - 1,3 

Age 
18-25 ans 29,1 94 1 
26-34 ans 15,6 165 0,7 0,4 - 1,3 
35-44 ans 21,2 233 0,8 0,4 - 1,4 
45-54 ans 14,6 216 0,5 0,2 - 0,9* 
55-64 ans 9,5 258 0,3 0,2 - 0,7** 
65-75 ans 7,2 193 0,2 0,1 - 0,4*** 

Zone de résidence 
Rural 7,2 101 1 
Urbain 17,1 1058 2,4 1,1 - 5,3* 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Achats alimentaires dans la rue dans les 15 jours précédant l'entretien  
 
    % pondéré N (1159) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 7,0 449 1 
Femmes 5,6 710 0,7 0,4 - 1,2 

Age 
18-25 ans 2,7 94 1 
26-34 ans 5,0 165 2,8 0,6 - 14,5 
35-44 ans 9,3 233 4,5 0,8 - 25,1 
45-54 ans 8,7 216 5,6 1,0 - 31,1* 
55-64 ans 5,4 258 2,7 0,4 - 17,0 
65-75 ans 4,8 193 1,9 0,3 - 13,7 

Situation professionnelle 
Actifs occupés 5,8 654 1 
Chômeurs 9,3 60 1,6 0,6 - 4,9 
Elevés, étudiants 8,3 57 8,3 1,7 - 40,1** 
Retraités 6,6 300 2,9 1,1 - 8,0* 
Autres inactifs 5,1 88 2,0 0,8 - 5,2 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
 



Baromètre santé nutrition 2008 – Provence-Alpes-Côte d’Azur 

183 
 

Lieux d’achats et repères du PNNS18 

 
Suivi du repère PNNS «  fruits et légumes » (modèle incluant le lieu d’achat) 
 
    % pondéré N (1157) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 10,4 449 1 
Femmes 14,6 708 1,4 0,9 - 2,0 

Age 
18-25 ans 7,7 93 1 
26-34 ans 7,2 165 0,6 0,3 - 1,5 
35-44 ans 10,4 233 0,9 0,4 - 2,0 
45-54 ans 13,6 216 1,2 0,6 - 2,4 
55-64 ans 13,6 257 1,0 0,4 - 2,1 
65-75 ans 23,3 193 1,6 0,8 - 3,6 

Structure du foyer 
Vit seul 15,1 286 1 
Foyer monoparental 3,6 94 0,2 0,1 - 0,8* 
Foyer sans enfant 17,1 413 1,2 0,7 - 2,1 
Foyer avec enfant 10,1 364 0,8 0,4 - 1,5 

Zone de résidence 
Rural 8,1 101 1 
Urbain 13,1 1056 2,2 1,1 - 4,7* 

Lieu d’achats 
GMS exclusif 10,1 283 1 
Marché ou Commerces de détails 7,5 39 0,7 0,2 - 2,4 
GMS et marché ou GMS et commerce de 
détail 11,5 361 1,0 0,6 - 1,8 
GMS et marché et commerce de détail 18,6 396 1,8 1,1 - 2,9* 
Ni GMS ni marché ni commerce de détail 4,7 78 0,5 0,2 - 1,3 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                            
18 Les repères du PNNS sont présentés dans la fiche « Perceptions et connaissances nutritionnelles ». 
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Suivi du repère PNNS «  féculents » (modèle incluant le lieu d’achat) 
 
    % pondéré N (1157) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 67,9 449 1 
Femmes 62,5 708 0,6 0,5 - 0,8** 

Age 
18-25 ans 50,1 93 1 
26-34 ans 60,3 165 1,2 0,7 - 1,8 
35-44 ans 62,0 233 1,4 0,9 - 2,2 
45-54 ans 68,1 216 1,6 1,0 - 2,6* 
55-64 ans 72,2 257 2,1 1,2 - 3,4** 
65-75 ans 76,5 193 2,9 1,7 - 5,2*** 

Niveau de diplôme 
Aucun diplôme 46,3 86 0,3 0,2 - 0,5*** 
Inférieur au Bac 72,6 406 1 
Bac 65,7 234 1,0 0,7 - 1,4 
Supérieur au Bac 68,3 431 1,0 0,7 - 1,4 

Structure du foyer 
Vit seul 52,4 286 1 
Foyer monoparental 63,1 94 3 1,7 - 5,6*** 
Foyer sans enfant 73,1 413 2,5 1,6 - 3,8*** 
Foyer avec enfant 62,7 364 2,1 1,4 - 3,2*** 

Lieu d’achats 
GMS exclusif 58,4 283 1 
Marché ou Commerces de détails 59,8 39 1,0 0,5 - 1,9 
GMS et marché ou GMS et commerce de 
détail 66,8 361 1,4 1,0 - 2,0 
GMS et marché et commerce de détail 73,1 396 2 1,4 - 2,8*** 
Ni GMS ni marché ni commerce de détail 54,8 78 0,8 0,5 - 1,3 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Suivi du repère PNNS «  poisson » (modèle incluant le lieu d’achat) 
 
    % pondéré N (1154) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 47,3 447 1 
Femmes 51,7 707 1,2 0,9 - 1,5 

Age 
18-25 ans 41,1 92 1 
26-34 ans 54,6 165 1,5 1,0 - 2,4 
35-44 ans 40,6 232 0,9 0,6 - 1,5 
45-54 ans 43,3 215 1,0 0,7 - 1,6 
55-64 ans 57,8 257 2 1,3 - 3,1** 
65-75 ans 63,1 193 2,5 1,5 - 4,0*** 

Niveau de diplôme 
Aucun diplôme 42,6 86 0,8 0,6 - 1,2 
Inférieur au Bac 49,2 404 1 
Bac 52,8 234 1,3 0,9 - 1,8 
Supérieur au Bac 54,6 430 1,3 1,0 - 1,8 

Lieu d’achats 
GMS exclusif 48,9 283 1 
Marché ou Commerces de détails 59,8 39 1,7 0,9 - 3,3 
GMS et marché ou GMS et commerce de 
détail 50,3 361 1,0 0,7 - 1,4 
GMS et marché et commerce de détail 50,9 395 1,0 0,7 - 1,4 
Ni GMS ni marché ni commerce de détail 42,4 76 0,9 0,6 - 1,4 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Suivi du repère PNNS «  Viande Poisson œufs » (modèle incluant le lieu d’achat) 
 
    % pondéré N (1157) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 20,6 449 1 
Femmes 28,2 708 1,0 0,7 - 1,4 

Age 
18-25 ans 21,5 93 1 
26-34 ans 16,6 165 1,8 1,0 - 3,1* 
35-44 ans 20,4 233 2,6 1,4 - 4,6** 
45-54 ans 25,2 216 2 1,1 - 3,5* 
55-64 ans 29,6 257 1,9 1,0 - 3,4* 
65-75 ans 34,8 193 1,7 0,9 - 3,1 

Structure du foyer 
Vit seul 24,8 286 1 
Foyer monoparental 28,0 94 2,3 1,0 - 5,4 
Foyer sans enfant 29,2 413 0,8 0,5 - 1,4 
Foyer avec enfant 20,3 364 1,0 0,6 - 1,8 

Lieu d’achats 
GMS exclusif 29,3 283 1 
Marché ou Commerces de détails 30,4 39 0,7 0,3 - 1,4 
GMS et marché ou GMS et commerce de 
détail 20,8 361 1,5 1,0 - 2,3 
GMS et marché et commerce de détail 26,8 396 1,2 0,8 - 1,9 
Ni GMS ni marché ni commerce de détail 15,3 78 1,2 0,7 - 2,2 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Suivi du repère PNNS «  produits laitiers » (modèle incluant le lieu d’achat) 
 
    % pondéré N (1157) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 82,9 449 1 
Femmes 84,5 708 1,6 1,2 - 2,2** 

Age 
18-25 ans 77,3 93 1 
26-34 ans 83,6 165 0,4 0,2 - 0,8** 
35-44 ans 89,2 233 0,5 0,3 - 1,0* 
45-54 ans 85,1 216 0,7 0,4 - 1,3 
55-64 ans 83,3 257 1,2 0,6 - 2,2 
65-75 ans 81,1 193 1,7 0,8 - 3,8 

Situation professionnelle 
Actifs occupés 83,5 653 1 
Chômeurs 85,6 60 0,6 0,3 - 1,2 
Elevés, étudiants 84,9 57 0,2 0,1 - 0,6*** 
Retraités 82,8 299 0,6 0,4 - 1,1 
Autres inactifs 85,6 88 0,6 0,4 - 1,1 

Lieu d’achats  
GMS exclusif 81,0 283 1 
Marché ou Commerces de détails 74,8 39 1,2 0,6 - 2,4 
GMS et marché ou GMS et commerce de 
détail 86,8 361 0,5 0,4 - 0,8** 
GMS et marché et commerce de détail 84,6 396 0,7 0,5 - 1,0 
Ni GMS ni marché ni commerce de détail 81,7 78 0,5 0,3 - 0,9* 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Autoconsommation 

 
 
Consommer les aliments produits par les personnes elles-mêmes (autoconsommation) 
 
    % pondéré N (1159) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 23,9 449 1 
Femmes 26,9 710 1,3 1,0 - 1,7 

Age 
18-25 ans 24,2 94 1 
26-34 ans 23,5 165 1,0 0,5 - 1,9 
35-44 ans 21,2 233 1,0 0,5 - 1,9 
45-54 ans 29,3 216 1,7 0,9 - 3,2 
55-64 ans 30,3 258 1,7 0,9 - 3,3 
65-75 ans 23,8 193 1,3 0,7 - 2,6 

Structure du foyer 
Vit seul 13,1 286 1 
Foyer monoparental 17,3 94 0,9 0,4 - 1,9 
Foyer sans enfant 33,0 415 2,8 1,9 - 4,2*** 
Foyer avec enfant 24,4 364 2,8 1,8 - 4,4*** 

Zone de résidence 
Rural 42,6 101 1 
Urbain 23,5 1058 0,4 0,2 - 0,6*** 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Critères de choix du lieu d’achats de produits alimentaires 

 
Fréquentation des hard-discounts en premier choix  
 
    % pondéré N (1005) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 18,4 352 1 
Femmes 16,5 653 1,0 0,7 - 1,4 

Age 
18-25 ans 15,9 70 1 
26-34 ans 26,6 139 1,8 0,8 - 4,1 
35-44 ans 16,6 210 1,1 0,5 - 2,4 
45-54 ans 16,9 185 1,4 0,7 - 3,1 
55-64 ans 18,2 230 1,3 0,6 - 3,0 
65-75 ans 9,3 171 1,0 0,4 - 2,4 

Structure du foyer 
Vit seul 17,5 254 1 
Foyer monoparental 25,9 87 1,7 0,9 - 3,1 
Foyer sans enfant 13,2 358 0,7 0,4 - 1,1 
Foyer avec enfant 18,7 306 0,9 0,5 - 1,4 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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La distance comme premier critère de choix de lieux d'achats alimentaires  
 
    % pondéré N (1145) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 38,7 437 1 
Femmes 32,0 708 0,7 0,5 - 0,9** 

Age 
18-25 ans 30,0 94 1 
26-34 ans 28,0 162 1,4 0,7 - 2,8 
35-44 ans 35,3 232 1,5 0,7 - 2,9 
45-54 ans 39,8 215 2,1 1,0 - 4,2* 
55-64 ans 38,7 251 2,9 1,4 - 5,9** 
65-75 ans 37,6 191 3,4 1,4 - 7,9** 

Niveau de diplôme 
Aucun diplôme 34,8 86 1,6 1,0 - 2,6 
Inférieur au Bac 31,4 400 1 
Bac 38,9 233 1,4 1,0 - 1,9 
Supérieur au Bac 39,4 426 1,4 1,0 - 1,9* 

Situation professionnelle 
Actifs occupés 36,7 648 1 
Chômeurs 25,3 59 0,9 0,5 - 1,5 
Elevés, étudiants 47,5 57 2,5 1,1 - 5,3* 
Retraités 35,6 293 0,6 0,3 - 1,0* 
Autres inactifs 22,0 88 0,5 0,3 - 0,9* 

Structure du foyer 
Vit seul 41,9 283 1 
Foyer monoparental 35,5 94 1,2 0,7 - 2,0 
Foyer sans enfant 32,4 406 0,7 0,5 - 0,9* 
Foyer avec enfant 35,6 362 0,9 0,6 - 1,2 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Le prix comme premier critère de choix de lieux d'achats alimentaires  
 
    % pondéré N (1145) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 27,9 437 1 
Femmes 30,6 708 1,1 0,8 - 1,4 

Age 
18-25 ans 28,4 94 1 
26-34 ans 37,5 162 1,4 0,7 - 2,8 
35-44 ans 30,7 232 1,1 0,6 - 2,3 
45-54 ans 28,4 215 0,9 0,5 - 1,9 
55-64 ans 28,8 251 0,7 0,3 - 1,5 
65-75 ans 21,3 191 0,4 0,2 - 1,0* 

Niveau de diplôme 
Aucun diplôme 32,6 86 1,0 0,6 - 1,8 
Inférieur au Bac 31,9 400 1 
Bac 29,7 233 0,9 0,6 - 1,3 
Supérieur au Bac 22,2 426 0,6 0,4 - 0,8*** 

Situation professionnelle 
Actifs occupés 25,7 648 1 
Chômeurs 44,1 59 1,4 0,8 - 2,5 
Elevés, étudiants 31,3 57 1,2 0,5 - 2,7 
Retraités 25,5 293 1,8 1,1 - 3,2* 
Autres inactifs 51,7 88 2,4 1,4 - 3,9*** 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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La qualité et variété des produits comme premier critère de choix de lieux d'achats 
alimentaires   
 
    % pondéré N (1145) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 23,9 437 1 
Femmes 30,1 708 1,5 1,1 - 1,9** 

Age 
18-25 ans 32,3 94 1 
26-34 ans 24,4 162 0,8 0,4 - 1,4 
35-44 ans 26,1 232 1,1 0,7 - 1,9 
45-54 ans 25,2 215 0,8 0,4 - 1,4 
55-64 ans 25,8 251 0,9 0,5 - 1,6 
65-75 ans 30,6 191 1,0 0,6 - 1,8 

Structure du foyer 
Vit seul 23,1 283 1 
Foyer monoparental 23,7 94 0,6 0,4 - 1,2 
Foyer sans enfant 29,6 406 1,6 1,1 - 2,3** 
Foyer avec enfant 26,9 362 1,2 0,8 - 1,8 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Critères de confiance pour l’achat d’un produit alimentaire de qualité en GMS 

 

La marque comme premier critère de confiance pour l'achat d'un produit de qualité 
en GMS  
 
    % pondéré N (1130) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 33,0 432 1 
Femmes 31,7 698 0,9 0,7 - 1,2 

Age 
18-25 ans 39,5 93 1 
26-34 ans 42,2 163 1,1 0,7 - 1,9 
35-44 ans 31,4 231 0,8 0,5 - 1,4 
45-54 ans 34,0 212 0,6 0,4 - 1,0 
55-64 ans 23,8 247 0,5 0,3 - 0,8** 
65-75 ans 23,6 184 0,4 0,2 - 0,7** 

Zone de résidence 
Rural 34,3 97 1 
Urbain 32,1 1033 1,5 0,9 - 2,5 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Le label comme premier critère de confiance pour l'achat d'un produit de qualité en 
GMS  
 
    % pondéré N (1130) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 19,3 432 1 
Femmes 15,2 698 0,9 0,6 - 1,2 

Age 
18-25 ans 9,3 93 1 
26-34 ans 13,9 163 1,0 0,4 - 2,6 
35-44 ans 16,4 231 1,4 0,6 - 3,5 
45-54 ans 21,7 212 1,9 0,8 - 4,6 
55-64 ans 20,9 247 2,0 0,8 - 5,0 
65-75 ans 18,5 184 2,9 1,0 - 8,8* 

Situation professionnelle 
Actifs occupés 19,6 640 1 
Chômeurs 9,5 60 0,6 0,3 - 1,3 
Elevés, étudiants 13,3 56 0,7 0,2 - 2,2 
Retraités 15,3 287 0,4 0,2 - 0,8** 
Autres inactifs 13,0 87 0,5 0,3 - 1,1 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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La composition comme premier critère de confiance pour l'achat d'un produit de 
qualité en GMS  
 
    % pondéré N (1130) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 26,2 432 1 
Femmes 31,5 698 1,4 1,1 - 1,9** 

Age 
18-25 ans 29,3 93 1 
26-34 ans 22,1 163 0,8 0,5 - 1,5 
35-44 ans 31,7 231 1,2 0,7 - 2,1 
45-54 ans 26,4 212 1,1 0,6 - 1,9 
55-64 ans 32,2 247 1,6 0,9 - 2,7 
65-75 ans 32,0 184 1,7 1,0 - 3,0 

Niveau de diplôme 
Aucun diplôme 17,9 87 0,5 0,3 - 0,9* 
Inférieur au Bac 28,9 395 1 
Bac 35,9 231 1,7 1,2 - 2,3** 
Supérieur au Bac 34,0 417 1,5 1,1 - 2,0** 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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Le prix comme premier critère de confiance pour l'achat d'un produit de qualité en 
GMS  
 
    % pondéré N (1130) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 7,8 432 1 
Femmes 10,2 698 0,9 0,5 - 1,4 

Age 
18-25 ans 11,7 93 1 
26-34 ans 11,4 163 1,5 0,4 - 5,3 
35-44 ans 9,0 231 0,6 0,2 - 2,1 
45-54 ans 7,6 212 1,1 0,3 - 3,7 
55-64 ans 6,6 247 0,8 0,2 - 3,0 
65-75 ans 9,1 184 0,6 0,1 - 2,6 

Niveau de diplôme 
Aucun diplôme 18,7 87 1,4 0,7 - 2,9 
Inférieur au Bac 9,7 395 1 
Bac 5,0 231 0,4 0,2 - 0,9* 
Supérieur au Bac 2,6 417 0,2 0,1 - 0,5*** 

Situation professionnelle 
Actifs occupés 8,7 640 1 
Chômeurs 11,5 60 2,0 0,8 - 5,2 
Elevés, étudiants 3,2 56 0,6 0,1 - 3,2 
Retraités 7,8 287 2, 0,8 - 5,0 
Autres inactifs 17,0 87 3,4 1,6 - 7,3** 

Structure du foyer 
Vit seul 13,0 279 1 
Foyer monoparental 28,6 93 0,9 0,3 - 2,1 
Foyer sans enfant 6,3 397 0,3 0,2 - 0,6*** 
Foyer avec enfant 6,6 361 0,4 0,2 - 0,7** 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
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L'enseigne du magasin comme premier critère de confiance pour l'achat d'un produit 
de qualité en GMS  
 
    % pondéré N (1130) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 7,4 432 1 
Femmes 6,9 698 0,8 0,5 - 1,4 

Age 
18-25 ans 7,3 93 1 
26-34 ans 6,4 163 0,8 0,3 - 2,0 
35-44 ans 5,5 231 0,5 0,2 - 1,3 
45-54 ans 5,9 212 0,6 0,3 - 1,6 
55-64 ans 8,8 247 0,6 0,2 - 1,5 
65-75 ans 9,9 184 0,9 0,4 - 2,2 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
 
Lecture des étiquettes systématiquement pour tous ou certains produits  
 
    % pondéré N (1159) ORa‡ IC95% 
Sexe 

Hommes 40,1 449 1 
Femmes 53,3 710 1,6 1,3 - 2,1*** 

Age 
18-25 ans 37,8 94 1 
26-34 ans 36,3 165 0,8 0,5 - 1,4 
35-44 ans 48,3 233 1,3 0,8 - 2,2 
45-54 ans 51,9 216 1,8 1,1 - 3,0* 
55-64 ans 49,5 258 1,8 1,1 - 3,0* 
65-75 ans 55,4 193 2,1 1,3 - 3,6** 

Niveau de diplôme 
Aucun diplôme 36,6 87 0,7 0,4 - 1,1 
Inférieur au Bac 50,5 407 1 
Bac 44,4 234 0,9 0,7 - 1,3 
Supérieur au Bac 52,8 431 1,4 1,0 - 1,8* 

‡ Modèle ajusté sur l'ensemble des variables du tableau 
* p<0,05 ; ** p<0,01 ; *** p<0,001 
 
 


